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第１章 調査の概要 

１．調査目的 

本調査は、人口減少社会に対する意識の世代・地域・所得ごと等の傾向を把握するため

の調査を実施し、当該意識調査で得られた結果について、クロス分析や既存の調査結果と

比較をすること等により、人口減少社会を克服するための論点や方向性を浮き彫りにし、

厚生労働白書及び今後の制度検討の基礎資料として活用することを目的として実施した。 

 

２．調査方法 

（１） 調査対象 

 本調査では、株式会社クロスマーケティングに登録しているウェブモニターから、性別・

年齢区分別に 300 件のサンプルを確保することとし、居住地の均等割付を行い、調査を実

施した。居住地は、図表 1 のように全国を 8 ブロックの地域区分に分けた。サンプル割付

に対して想定回答数が得られるまで回答を受け付けた（図表 2）。その結果、サンプル割付

と回収数は一致している。 

回収後、平成 22 年国勢調査の地域、性別、年齢の人口構成比に応じたウェイトバック値

（図表 3）を基にウェイトバック補正をして集計した。本報告書に掲載している全ての集

計表及びグラフは、ウェイトバック補正後の結果である。 

 

図表 1 地域区分 

 

 

図表 2 サンプルの割付 

 

  

地域区分 内訳

1　北海道・東北 北海道 青森県 岩手県 宮城県 秋田県 山形県 福島県

2　東京都 東京都
3　北関東 茨城県 栃木県 群馬県
4　南関東 埼玉県 千葉県 神奈川県
5　中部 新潟県 富山県 石川県 福井県 山梨県 長野県 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県
6　近畿 滋賀県 京都府 大阪府 兵庫県 奈良県 和歌山県
7　中国・四国 鳥取県 島根県 岡山県 広島県 山口県 徳島県 香川県 愛媛県 高知県
8　九州・沖縄 福岡県 佐賀県 長崎県 熊本県 大分県 宮崎県 鹿児島県　沖縄県

15-29 30-39 40-49 50-59 60-79 15-29 30-39 40-49 50-59 60-79

1北海道・東北 37 37 37 37 37 38 38 38 38 38 375

2東京都 38 38 38 38 38 37 37 37 37 37 375
3北関東 37 37 37 37 37 38 38 38 38 38 375
4南関東 38 38 38 38 38 37 37 37 37 37 375
5中部 37 37 37 37 37 38 38 38 38 38 375
6近畿 38 38 38 38 38 37 37 37 37 37 375
7中国・四国 37 37 37 37 37 38 38 38 38 38 375
8九州・沖縄 38 38 38 38 38 37 37 37 37 37 375
総合計 300 300 300 300 300 300 300 300 300 300 3000

地域区分
男性 女性

総計
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図表 3 ウェイトバック値 

 

注）ウェイトバック値の小数点第四位以下は四捨五入して小数点第三位までを表示。 

 

（２） 調査期間 

平成 27 年 3 月 6 日（金）～3 月 9 日（月） 

 

（３） 回収数 

3,000 件 

 

（４） 集計上の留意点 

本報告書に示す集計数値について、合計数値と内訳数値が、四捨五入の関係で合致しな

い場合があることに留意されたい。 

 

  

15-29 30-39 40-49 50-59 60-79 15-29 30-39 40-49 50-59 60-79

1 北海道・東北 0.868 0.751 0.716 0.821 1.383 0.826 0.728 0.723 0.832 1.594

2 東京都 0.903 0.872 0.780 0.593 1.043 0.884 0.853 0.754 0.582 1.212
3 北関東 0.432 0.400 0.362 0.382 0.647 0.390 0.360 0.335 0.364 0.672
4 南関東 1.449 1.380 1.281 1.073 1.988 1.375 1.324 1.214 1.078 2.171
5 中部 1.442 1.339 1.229 1.174 2.175 1.326 1.237 1.159 1.148 2.338
6 近畿 1.264 1.128 1.046 0.944 1.891 1.298 1.195 1.114 1.024 2.196
7 中国・四国 0.653 0.591 0.526 0.588 1.103 0.624 0.575 0.532 0.591 1.248
8 九州・沖縄 0.860 0.709 0.650 0.761 1.233 0.904 0.759 0.720 0.819 1.509

地域区分
男性 女性
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３．調査内容 

 アンケート調査項目は、図表 4 のとおりである。 

 

図表 4 調査内容 

調査項目 調査内容 

1. 回答者の属性 ・ 性別 
・ 年齢 
・ 居住地（※） 
・ 出身地（※） 
・ 最終学歴 
・ 職業 
・ 転職回数 
・ 世帯年収 

2. 家族構成 ・ きょうだい（兄弟・姉妹）構成 
・ 婚姻関係 
・ 子どもの人数 
・ 理想的な子どもの人数 
・ 同居家族の人数 
・ 同居親族の世代構成 
・ 同居意向 
・ 同居してもよい条件 
・ 同居意向の理由 

3. 結婚 ・ 公的な婚活支援に対する意見 
・ 公的な婚活支援として必要と思われる取組 
・ 事実婚で子どもを持つこと 

4. 出産・子育て ・ 子育てをしていて負担・不安に思うこと 
・ 具体的な負担・不安の内容 
・ あなたの子ども夫婦の育児支援に対する姿勢 
・ あなたの子ども夫婦の育児を支援をする上での制約 
・ 保育所 
・ 出産・子育てのために必要なこと 

5. 地域 ・ 地域のつながり 
・ 地域のつながりが弱くなっている理由 
・ 近所づきあい 
・ 地域の活動の参加状況 
・ 地域の活動で苦労すること 
・ 地方から都市部への移住理由 
・ 都市部から地方への移住理由 
・ 今後の地方への移住意向 
・ 地方に移住してもよい条件 
・ 移住したい地域 
・ 地方に移住しない理由 

※ 回答者の居住地及び出身地の設問では、自治体の人口規模を把握するため、居住地及
び出身地の都道府県及び市区町村を選択式とした。各市区町村の人口規模については、
「平成 26 年 1 月 1 日住民基本台帳年齢階級別人口（市区町村別）（総計）」を基とした。 
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第２章 調査結果の概要 

 回答者の属性、家族構成、結婚、出産・子育て、地域の項目より、主要な調査結果を示

す。 

 

１．回答者の属性 

（１） 最終学歴 

回答者（3,000 人）のうち、すでに学校を卒業している人（2,804 人）の最終学歴は、「4

年制大学」が 39.0％と最も多く、次いで「高校・旧制中学」が 28.4％、「短大・高等専門学

校」が 13.2％であった。 

 

図表 5 最終学歴（卒業した学校） 

 

 

回答者（3,000 人）のうち、在学中の人（196 人）の在学している学校は、「4 年制大学」

が 43.0％と最も多く、次いで「高校・旧制中学」が 32.6％、「専門学校・専修学校」が 8.3％

であった。なお、「高校・旧制中学」の選択肢について、在学中の場合は高校を示す。 

 

図表 6 在学している学校 

 

 

  

2.0% 28.4% 11.3% 13.2% 39.0% 5.3%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校・旧制小学校 高校・旧制中学 専門学校・専修学校 短大・高等専門学校 ４年制大学 大学院 その他

（n=2,804）

4.2% 32.6% 8.3% 3.7% 43.0% 4.4% 3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校・旧制小学校 高校・旧制中学 専門学校・専修学校 短大・高等専門学校 ４年制大学 大学院 その他

（n=196）
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（２） 職業 

職業は、「専業主婦・専業主夫、無職（リタイア・定年退職含む）」が 33.4％と最も多く、

次いで「会社員（正社員）・団体職員」が 25.9％、「パート、アルバイト」が 12.5％であっ

た。 

 

図表 7 職業（回答者） 

 

 

回答者（3,000 人）のうち、「婚姻関係」で、「既婚」と回答した人（1,816 人）の配偶者

の職業は、「専業主婦・専業主夫、無職（リタイア・定年退職含む）」が 37.4％と最も多く、

次いで「会社員（正社員）・団体職員」が 28.1％、「パート、アルバイト」が 11.5％であっ

た。 

 

図表 8 職業（回答者の配偶者） 

 

  

1.1%

6.6%

1.2%

2.5% 25.9% 3.9%

4.2%

1.6% 12.5% 7.1% 33.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自営業主（農林水産業） 自営業主（農林水産業以外）
家族従業員 会社役員、団体役員
会社員（正社員）・団体職員 公務員（正規雇用）
嘱託社員、契約社員 派遣社員
パート、アルバイト 学生
専業主婦・専業主夫、無職（リタイア・定年退職含む）

（n=3,000）

1.3%

6.9%

1.7%

4.3%

28.1% 5.0%

2.9%

0.6% 11.5% 0.3% 37.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自営業主（農林水産業） 自営業主（農林水産業以外）
家族従業員 会社役員、団体役員
会社員（正社員）・団体職員 公務員（正規雇用）
嘱託社員、契約社員 派遣社員
パート、アルバイト 学生
専業主婦・専業主夫、無職（リタイア・定年退職含む）

（n=1,816）
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（３） 性別・年齢 

各年代の男性・女性とも、おおよそ 50％であった。 

 

図表 9 性別・年齢 

 

 

（４） 世帯年収 

世帯年収（平成 25 年）は、「200～400 万円未満」が 26.4％と最も多く、次いで「400～

600 万円未満」が 23.5％、「600～800 万円未満」が 16.0％であった。 

なお、年収は、手取りの額ではなく、「税金や社会保険料などを引く前の金額」とした。 

 

図表 10 世帯年収（平成 25 年） 

 

全　体（n=3000）

１５～２９歳（n=581）

３０～３９歳（n=532）

４０～４９歳（n=493）

５０～５９歳（n=479）

６０～７９歳（n=915）

49.4%

50.9%

50.6%

50.2%

49.7%

47.0%

50.6%

49.1%

49.4%

49.8%

50.3%

53.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性

15.5% 26.4% 23.5% 16.0% 9.1% 4.2%

2.7%

1.3%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０～２００万円未満 ２００～４００万円未満 ４００～６００万円未満

６００～８００万円未満 ８００～１，０００万円未満 １，０００～１，２００万円未満

１，２００～１，５００万円未満 １，５００～２，０００万円未満 ２，０００万円以上

（n=3,000）
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２．家族構成 

（１） 婚姻関係 

婚姻関係をみると、「既婚（事実婚を除く）」が 60.5％と最も多く、次いで「未婚（事実

婚・離別・死別を除く）」が 31.3％、「離別」が 5.2％、「死別」が 2.3%、「事実婚」が 0.7%

であった。 

 

図表 11 婚姻関係 

 

 

（２） 子どもの人数 

子どもの人数は、「2 人」が 31.4％と最も多く、次いで「1 人」が 14.3％、「3 人」が 10.4%

であった。なお、子どもがいない人は 42.9%であった。 

 

図表 12 子どもの人数 

 

  

60.5% 31.3%

0.7%

5.2%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

既婚（事実婚を除く） 未婚（事実婚・離別・死別を除く） 事実婚 離別 死別

（n=3,000）

42.9% 14.3% 31.4% 10.4%

0.8%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０人（子どもはいない） １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

（n=3,000）
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（３） 同居意向 

今後、親世代と同居または近居をする意向について質問したところ（※）、「今後、親世

帯との同居の意向があるか、してもよい」が 16.9%であった。なお、「近居の意向も、同居

の意向もない」が 29.0％、「親世帯と近居はしてもよい（又は現にしている）が、今後も同

居の意向はない」が 27.3％、「わからない」は 26.8%であった。 

※図表 13 の該当数（n=1,213）は、回答者（3,000 人）のうち、既婚であり、同居して

いる世代構成が「一世代（夫婦のみ）」「二世代（あなたの子の世代と同居）」のいずれかを

回答した人のうち、「現在独身で結婚の意向はない」「親世帯はいない」「既婚で既に親世帯

と同居している」のいずれかを回答した人を除いた人数である。 

 

図表 13 同居意向 

 

 

  

16.9% 27.3% 29.0% 26.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今後、親世帯との同居の意向があるか、してもよい

親世帯と近居はしてもよい（又は現にしている）が、今後も同居の意向はない

近居の意向も、同居の意向もない

わからない

（n=1,213）
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（４） 同居してもよい条件 

親世代と同居してもよい条件について質問したところ（※）、「配偶者（又は今後結婚し

た場合の相手）の理解が得られること」が 47.1％と最も多く、次いで「親に対する生活支

援（介護等）が必要になったこと」が 36.4％、「親が世代間の生活習慣の違いなどに配慮を

すること」が 30.1%であった。 

※図表 14 の該当数（n=1,365）は、同居意向で「今後、親世帯との同居の意向があるか、

してもよい」「親世帯と近居はしてもよい（又は現にしている）が、今後も同居の意向はな

い」「近居の意向も、同居の意向もない」「わからない」のいずれかを回答した人数（1,977

人）から、同居してもよい条件のうち「同居したいとは思わない」の回答を除いた人数で

ある。 

 

図表 14 同居してもよい条件（複数回答） 

 

  

47.1%

36.4%

30.1%

26.5%

21.0%

18.8%

13.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者（又は今後結婚した場合の相手）の理解が得ら

れること

親に対する生活支援（介護等）が必要になったこと

親が世代間の生活習慣の違いなどに配慮をすること

仕事や通勤の条件が整うこと

改築や転居の費用が確保できること

子どもの教育や生活の環境が確保できること

その他

（n=1,365）
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３．結婚 

（１） 公的な婚活支援に対する意見 

公的な婚活支援の取組に対する意見としては、「ある程度は取り組むべき」が 40.0％と最

も多く、次いで「最低限必要な範囲にとどめるべき」が 23.6％、「積極的に取り組むべき」

が 19.6％であった。 

 

図表 15 公的な婚活支援に対する意見 

 

 

４．出産・子育て 

（１） 子育てをしていて負担・不安に思うこと 

回答者（3,000 人）のうち、0 歳～15 歳の子どもが 1 人以上いる人（626 人）に対して、

子育てをしていて負担・不安に思うことがあるかを質問したところ、「どちらかといえばあ

る」が 43.6％と最も多く、次いで「とてもある」が 28.8％、「どちらかといえばない」が

13.8％であった。 

 

図表 16 子育てをしていて負担・不安に思うこと 

 

 

  

19.6% 40.0% 23.6% 16.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

積極的に取り組むべき ある程度は取り組むべき 最低限必要な範囲にとどめるべき 公的な支援に取り組む必要はない

（n=3,000）

28.8% 43.6% 13.8% 7.8% 5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とてもある どちらかといえばある どちらかといえばない ない わからない

（n=626）
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（２） 具体的な負担・不安の内容 

回答者（3,000 人）のうち、0 歳～15 歳の子どもが 1 人以上いる人（626 人）の具体的な

負担・不安の内容は、「子育ての出費がかさむ」が 46.2％と最も多く、次いで「将来予想さ

れる子どもにかかる経済的負担」が 40.8％、「子どもが病気のとき」が 33.3％であった。 

 

図表 17 具体的な負担・不安の内容（複数回答） 

 

 

  

46.2%

40.8%

33.3%

30.1%

27.8%

21.8%

15.2%

14.7%

13.8%

12.8%

11.3%

6.7%

5.4%

5.3%

5.1%

3.7%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育ての出費がかさむ

将来予想される子どもにかかる経済的負担

子どもが病気のとき

自分の自由な時間が持てない

子育てによる精神的疲れが大きい

子育てによる身体の疲れが大きい

子どもを通じての親同士の付き合いや人間関係がわずら

わしい

子育てに自信が持てない

夫婦で楽しむ時間がない

仕事が十分にできない

負担に思うことは特にない

配偶者が育児や家事に協力的でない

子育てについて相談する相手がいない

子育てが大変なことを職場の人が理解してくれない

子育てをする地域の環境が良くない

自分や配偶者の親や親戚の口出しが多い

その他

（n=626）
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（３） あなたの子ども夫婦の育児支援に対する姿勢 

回答者（3,000 人）のうち、子どもが 1 人以上いる人（1,714 人）に対して、あなたの子

ども夫婦の育児の支援をすることについてどう思うかを質問したところ、「できる範囲で支

援したい（又は現にそうしている）」が 60.0％と最も多く、次いで「積極的に支援したい（又

は現にそうしている）」が 14.1％、「あまり支援したくないか、できない（又は現にあまり

支援していない）」が 9.0％であった。なお、「わからない」は 13.0％であった。 

 

図表 18 あなたの子ども夫婦の育児支援に対する姿勢 

 

  

14.1% 60.0% 9.0% 3.9% 13.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

積極的に支援したい（又は現にそうしている）

できる範囲で支援したい（又は現にそうしている）

あまり支援したくないか、できない（又は現にあまり支援していない）

支援したくないか、できない（又は現に支援していない）

わからない

（n=1,714）
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（４） あなたの子ども夫婦の育児を支援する上での制約 

回答者（3,000 人）のうち、子ども夫婦の育児支援に対する姿勢で「あまり支援したくな

いか、できない（又は現にあまり支援していない）」「支援したくないか、できない（又は

現に支援していない）」と回答した人（222 人）のうち、「孫はいないのでわからない」とい

う回答及び 30 歳未満を除いた人（161 人）について、あなたの子ども夫婦の育児を支援す

る際に、その制約となっている要因はどのようなものかを質問したところ、「自分達に経済

的な余裕がない」が 35.0％と最も多く、次いで「自分達の生活や趣味を優先させたい」が

26.0％、「自分達の体力・健康面で制約がある」が 23.6％であった。 

 

図表 19 あなたの子ども夫婦の育児を支援する上での制約（複数回答） 

 

  

35.0%

26.0%

23.6%

19.2%

15.8%

14.5%

11.2%

7.1%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分達に経済的な余裕がない

自分達の生活や趣味を優先させたい

自分達の体力・健康面で制約がある

遠方に居住している

自分達の仕事に時間をとられる

特に制約となっている要因はない

子ども夫婦との子育ての価値観の違いが表面化する懸

念（又は現に表面化している）

子ども夫婦が支援をあまり希望していない

その他（上記以外の要因）

（n=161）
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（５） 出産・子育てのために必要なこと 

若者世代が出産・子育てにより前向きになるために必要なこと、大事だと思うことにつ

いて質問したところ、「とても必要、大事」が選ばれた割合の高い項目として、「安定した

雇用と収入」が 72.4％と最も多く、次いで「安心して保育サービスが利用できること」が

47.4％、「安心できる出産・小児医療の体制確保」が 46.4％であった。 

一方、「まったく必要、大事ではない」が選ばれた割合の高い項目として、「婚外子を容

認する社会的風土の醸成」が 8.4％、次いで「結婚・出産年齢ができるだけ若いこと」が 6.1％、

「祖父母からの育児の支援が得られること」が 5.4％であった。 

 

図表 20 出産・子育てのために必要なこと 

 

  

（n=3,000）

安定した雇用と収入

安心して保育サービスが利用できること

安心できる出産・小児医療の体制確保

仕事と家庭の両立支援、長時間労働などの働き方の見直し

周産期・小児医療費や保育料など経済的負担の軽減

教育費の軽減や奨学金制度の充実

出産する世代が、子ども時代に暖かい家庭で育つこと

配偶者が家事、育児への参画・分担に理解があり、積極的
なこと

家族や子育てに明るいイメージや肯定的な価値観を持って
いること

住居に関する支援が受けられること

妊娠・出産適齢期等、妊娠・出産に関する知識・理解の浸

透

赤ちゃんとのふれあいなど、未成年期における家庭や子育
てに関する教育

地域や近隣の支え合い意識

個人の体力（子どものころからの体力向上や運動習慣など

を含む）

一人目の出産・子育ての時に、困難や不安などマイナスイ

メージが強くなかったこと

母親同士の交流や相談の場が身近に利用できること

結婚・出産年齢ができるだけ若いこと

婚外子を容認する社会的風土の醸成

祖父母からの育児の支援が得られること

72.4%

47.4%

46.4%

42.1%

38.2%

36.4%

35.3%

33.9%

31.7%

24.8%

23.1%

22.9%

18.5%

17.9%

17.8%

16.4%

13.8%

12.5%

12.1%

24.4%

43.8%

45.3%

49.2%

49.9%

49.1%

48.8%

52.7%

54.6%

49.5%

55.1%

55.9%

57.7%

54.5%

57.3%

56.6%

44.6%

44.6%

48.1%

2.1%

6.7%

6.1%

6.9%

9.8%

12.0%

13.1%

11.1%

11.4%

22.2%

18.8%

18.3%

20.2%

24.1%

21.5%

23.2%

35.5%

34.5%

34.4%

1.2%

2.1%

2.1%

1.8%

2.1%

2.4%

2.8%

2.3%

2.3%

3.5%

3.0%

2.9%

3.7%

3.4%

3.4%

3.8%

6.1%

8.4%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても必要、大事 ある程度必要、大事

それほど必要、大事ではない まったく必要、大事ではない

(n=3000)
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回答者（3,000 人）のうち、20～49 歳（1,447 人）に対して、若者世代が出産・子育てに

より前向きになるために必要なこと、大事だと思うことについて質問したところ、「とても

必要、大事」が選ばれた割合の高い項目として、「安定した雇用と収入」が 72.1％と最も多

く、次いで「安心できる出産・小児医療の体制確保」が 44.2％、「安心して保育サービスが

利用できること」が 44.1％であった。 

一方、「まったく必要、大事ではない」が選ばれた割合の高い項目としては、「婚外子を

容認する社会的風土の醸成」が 9.0%、次いで「結婚・出産年齢ができるだけ若いこと」が

7.1%、「祖父母からの育児の支援が得られること」が 5.9%であった。 

 

図表 21 出産・子育てのために必要なこと（20～49 歳） 

 

注）対象を 20～49 歳（1,447 人）に限定した場合を示す。 

  

（n=1,447）

安定した雇用と収入

安心できる出産・小児医療の体制確保

安心して保育サービスが利用できること

仕事と家庭の両立支援、長時間労働などの働き方の見直し

周産期・小児医療費や保育料など経済的負担の軽減

教育費の軽減や奨学金制度の充実

配偶者が家事、育児への参画・分担に理解があり、積極的

なこと

出産する世代が、子ども時代に暖かい家庭で育つこと

家族や子育てに明るいイメージや肯定的な価値観を持って

いること

住居に関する支援が受けられること

妊娠・出産適齢期等、妊娠・出産に関する知識・理解の浸

透

赤ちゃんとのふれあいなど、未成年期における家庭や子育

てに関する教育

一人目の出産・子育ての時に、困難や不安などマイナスイ

メージが強くなかったこと

個人の体力（子どものころからの体力向上や運動習慣など

を含む）

地域や近隣の支え合い意識

母親同士の交流や相談の場が身近に利用できること

祖父母からの育児の支援が得られること

結婚・出産年齢ができるだけ若いこと

婚外子を容認する社会的風土の醸成

72.1%

44.2%

44.1%

42.9%

41.9%

39.1%

34.5%

33.4%

30.5%

27.8%

24.7%

21.6%

19.4%

19.3%

18.7%

15.7%

14.5%

14.3%

13.6%

23.7%

45.6%

45.6%

46.9%

44.8%

46.0%

50.2%

49.3%

54.1%

46.4%

54.4%

54.6%

55.5%

53.8%

55.5%

54.8%

48.5%

44.7%

45.3%

2.5%

7.5%

7.7%

8.0%

10.5%

11.9%

12.4%

13.9%

12.7%

21.8%

17.2%

20.3%

20.9%

22.8%

20.9%

24.7%

31.1%

33.9%

32.1%

1.7%

2.7%

2.6%

2.2%

2.7%

3.1%

3.0%

3.4%

2.7%

4.0%

3.6%

3.6%

4.2%

4.1%

4.9%

4.8%

5.9%

7.1%

9.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても必要、大事 ある程度必要、大事

それほど必要、大事ではない まったく必要、大事ではない

(n=1447)
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５．地域 

（１） 近所づきあい 

近所づきあいについて、「互いに相談したり日用品の貸し借りをするなど、生活面で協力

しあっている人」の人数では「0 人」が 65.6％と最も多く、次いで「1 人」が 12.3％、「2

人」が 10.5％で、平均は 0.9 人であった。 

 

図表 22 近所づきあい（生活面で協力しあっている人） 

 

注）自由記述で人数を回答。 

 

「日常的に立ち話をする程度のつきあいの人」の人数では「0 人」が 38.5％と最も多く、

次いで「5 人」が 13.6％、「3 人」が 12.0％で、平均は 2.9 人であった。 

 

図表 23 近所づきあい（日常的に立ち話をする程度のつきあいの人） 

 

注）自由記述で人数を回答。 

 

「挨拶程度の最小限のつきあいの人」の人数では「10 人以上」が 28.2％と最も多く、次

いで「0 人」が 19.6％、「5 人」が 17.5％で、平均は 6.7 人であった。 

 

図表 24 近所づきあい（挨拶程度の最小限のつきあいの人） 

 

注）自由記述で人数を回答。 

  

65.6% 12.3% 10.5% 6.1%

1.0%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0人 1人 2人 3人 4人 5人以上

（n=3,000）

38.5% 9.6% 11.4% 12.0% 3.0% 13.6% 2.1%

0.3% 0.7%

9.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0人 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人以上

（n=3,000）

19.6% 6.5% 8.9% 10.4% 3.2% 17.5% 2.2%

1.3%

2.0%

0.1%

28.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0人 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人 8人 9人 10人以上

（n=3,000）
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（２） 地方から都市部への移住理由 

回答者（3,000 人）のうち、地方や出身地など以前の居住地から、より都市部や都会の地

域に移り住んだ人（1,461 人）の理由としては、「希望する仕事があったため」が 26.4％と

最も多く、次いで「結婚のため」が 22.3％、「自分や配偶者の転勤など仕事の事情のため」

が 19.6％であった。 

 

図表 25 地方から都市部への移住理由（複数回答） 

 

  

26.4%

22.3%

19.6%

15.4%

9.0%

5.5%

5.3%

4.1%

3.3%

3.3%

1.7%

17.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する仕事があったため

結婚のため

自分や配偶者の転勤など仕事の事情のため

進学のため

都会の方がより便利で文化的な生活が送れるため

地方は、しがらみが多く自由な行動が困難なため

地方は、インフラやサービスが不十分で生活が不自由な

ため

都会で色々な人とふれあって視野を広げたかったため

都市でよりよい子育て環境を求めたため

親の介護のため

地方は、男女平等や共同参画に関する意識が低かった

ため

その他

（n=1,461）
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（３） 都市部から地方への移住理由 

回答者（3,000 人）のうち、都市部から、より地方に移り住んだ人（975 人）の理由とし

ては、「希望する仕事があったため」が 22.6％と最も多く、次いで「自分や配偶者の転勤な

ど仕事の事情のため」が 18.9％、「結婚のため」が 18.7％であった。 

 

図表 26 都市部から地方への移住理由（複数回答） 

  

22.6%

18.9%

18.7%

10.2%

7.2%

6.7%

6.6%

5.5%

3.1%

20.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する仕事があったため

自分や配偶者の転勤など仕事の事情のため

結婚のため

地方で、よりよい生活環境や自然を求めたため

親の介護のため

生活のペースを落とし、地方で、よりゆったりと人生を送り

たかったため

進学のため

地方でよりよい子育て環境を求めたため

都市部では希薄な地域のつながりや支えあいのある生

活を求めたため

その他

（n=975）
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（４） 今後の地方への移住意向 

現在の居住地から、より地方に移住（出身地に戻ることを含む）をしてもよいと思うか

を質問したところ、「どちらかというと移住するつもりはない」が 14.7％、「移住しても良

いと思う」が 12.6％であった。なお、「移住するつもりはない」が 34.3%であり、「わから

ない」は 15.8％であった。 

 

図表 27 今後の地方への移住意向 

 

  

12.2% 12.6% 10.4% 14.7% 34.3% 15.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

既に地方で生活している

移住しても良いと思う

どちらかと言えば移住しても良いと思う

どちらかというと移住するつもりはない

移住するつもりはない

わからない

（n=3,000）
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（５） 地方に移住してもよい条件 

「今後の地方への移住意向」で、「移住しても良いと思う」「どちらかと言えば移住して

も良いと思う」のいずれかを回答した人（692 人）に対して、地方に移住してもよい条件を

質問したところ、「買い物、医療などの日常生活基盤が確保されている」が 51.6％と最も多

く、次いで「希望する仕事が確保できる」が 50.3％、「居住に必要な家屋や土地が安く得ら

れる」が 42.5％であった。 

 

図表 28 地方に移住してもよい条件（複数回答） 

 

  

51.6%

50.3%

42.5%

34.4%

29.1%

25.2%

22.4%

22.2%

15.9%

13.0%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物、医療などの日常生活基盤が確保されている

希望する仕事が確保できる

居住に必要な家屋や土地が安く得られる

交通インフラが整備されている

地域のしがらみが少ないなど、移住者を受け入れる環境

にある

出身地など自分が良く知っている地域である

子どもの教育環境が確保できる

定年等で退職した後

知人がいて人間関係が築ける

娯楽施設などが確保されている

その他

（n=692）
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（６） 地方に移住しない理由 

回答者（3,000 人）のうち、今後の地方への移住意向として、「どちらかというと移住す

るつもりはない」「移住するつもりはない」のいずれかを回答した人（1,468 人）の理由は、

「既に持ち家がある」が 57.5％と最も多く、次いで「今住んでいる地域が住み慣れている」

が 46.4％、「交通が不便になる」が 24.5％であった。 

 

図表 29 地方に移住しない理由（複数回答） 

 

  

57.5%

46.4%

24.5%

23.8%

19.7%

15.4%

11.2%

10.0%

9.7%

7.2%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既に持ち家がある

今住んでいる地域が住み慣れている

交通が不便になる

買い物、医療などの日常生活が不安

都市部や都会での利便や娯楽を失いたくない

移住先での地域のしがらみなど、新しい土地でうまくやっ

て行けるか不安

希望する仕事が確保できない

現在生活している地域での人間関係や親類とのつながり

を重視したい

現在の仕事を変わりたくない

子どもの教育や生活の環境が変わるのは困る

その他

（n=1,468）
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資料編 

 

１．単純集計表 

各設問の単純集計表を示す。なお、集計表の各セルの上段は件数、下段は割合を示す。 

 

Ｑ１ あなたの性別をお答えください。（単一回答） 

 

 

Ｑ２ あなたの年齢をお答えください。（自由記述） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

男
性

女
性

3000 1481 1519

100.0 49.4 50.6
全　　　体

　 　

　

該

当
数

１

５
～

２
９

歳

３

０
～

３
９

歳

４

０
～

４
９

歳

５

０
～

５
９

歳

６

０
～

７
９

歳

3000 581 532 493 479 915

100.0 19.4 17.7 16.4 16.0 30.5
全　　　体
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Ｑ３ 現在あなたのお住まいの都道府県をお答えください。（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

  

　 　

　

該

当
数

北

海

道

青

森

県

岩

手

県

宮

城

県

秋

田

県

山

形

県

福

島

県

茨

城

県

栃

木

県

群

馬

県

埼

玉

県

千

葉

県

東

京

都

神

奈

川

県

新

潟

県

3000 165 27 28 54 21 15 37 72 46 44 146 149 318 242 38

100.0 5.5 0.9 0.9 1.8 0.7 0.5 1.2 2.4 1.5 1.5 4.9 5.0 10.6 8.1 1.3
全　　　体

　 富

山

県

石

川

県

福

井

県

山

梨

県

長

野

県

岐

阜

県

静

岡

県

愛

知

県

三

重

県

滋

賀

県

京

都

府

大

阪

府

兵

庫

県

奈

良

県

和

歌

山

県

鳥

取

県

24 33 18 10 31 48 84 227 34 26 80 214 122 40 8 14

0.8 1.1 0.6 0.3 1.0 1.6 2.8 7.6 1.1 0.9 2.7 7.1 4.1 1.3 0.3 0.5
全　　　体

　 島

根

県

岡

山

県

広

島

県

山

口

県

徳

島

県

香

川

県

愛

媛

県

高

知

県

福

岡

県

佐

賀

県

長

崎

県

熊

本

県

大

分

県

宮

崎

県

鹿

児

島

県

沖

縄

県

14 49 83 31 16 21 25 10 167 17 34 23 22 23 24 24

0.5 1.6 2.8 1.0 0.5 0.7 0.8 0.3 5.6 0.6 1.1 0.8 0.7 0.8 0.8 0.8
全　　　体
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Ｑ４-１． 回答者の居住地（単一回答） 

 

注）居住地（市区町村）を選択式で回答し（単一回答）、地域区分別に集計した。 

 

Ｑ４-２． 回答者の居住地の自治体規模（単一回答） 

 

注）居住地（市区町村）を選択式で回答し（単一回答）、自治体規模別に集計した。 

 

  

3000

100.0

347

11.6

318

10.6

163

5.4

537

17.9

546

18.2

491

16.4

264

8.8

334

11.1

全　　　体

居
住
地

ブ
ロ
ッ

ク

別

北海道・東北

東京都

北関東

南関東

中部

近畿

中国・四国

九州・沖縄

3000

100.0

1092

36.4

523

17.4

737

24.6

356

11.9

292

9.7

全　　　体

居

住

自

治

体

規

模
別

政令指定都市（東京２３区を含む）

政令指定都市以外の人口３０万人以上の自治体

人口１０万以上３０万人未満の自治体

人口５万以上１０万人未満の自治体

人口５人未満の自治体
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Ｑ５ あなたの出身地の都道府県をお答えください。（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

Ｑ６． 回答者の出身地の自治体規模（単一回答） 

 

注）出身地（市区町村）を選択式で回答し（単一回答）、自治体規模別に集計した。 

 

  

　 　

　

該

当
数

北

海

道

青

森

県

岩

手

県

宮

城

県

秋

田

県

山

形

県

福

島

県

茨

城

県

栃

木

県

群

馬

県

埼

玉

県

千

葉

県

東

京

都

神

奈

川

県

新

潟

県

3000 178 34 31 50 29 19 40 57 41 42 105 116 310 202 56

100.0 5.9 1.1 1.0 1.7 1.0 0.6 1.3 1.9 1.4 1.4 3.5 3.9 10.3 6.7 1.9
全　　　体

　 富

山

県

石

川

県

福

井

県

山

梨

県

長

野

県

岐

阜

県

静

岡

県

愛

知

県

三

重

県

滋

賀

県

京

都

府

大

阪

府

兵

庫

県

奈

良

県

和

歌

山

県

鳥

取

県

30 28 23 15 42 64 78 205 36 25 69 205 154 34 15 15

1.0 0.9 0.8 0.5 1.4 2.1 2.6 6.8 1.2 0.8 2.3 6.8 5.1 1.1 0.5 0.5
全　　　体

　 島

根

県

岡

山

県

広

島

県

山

口

県

徳

島

県

香

川

県

愛

媛

県

高

知

県

福

岡

県

佐

賀

県

長

崎

県

熊

本

県

大

分

県

宮

崎

県

鹿

児

島

県

沖

縄

県

海

外

16 59 91 42 21 28 24 10 153 21 53 22 22 29 43 20 3

0.5 2.0 3.0 1.4 0.7 0.9 0.8 0.3 5.1 0.7 1.8 0.7 0.7 1.0 1.4 0.7 0.1
全　　　体

3000

100.0

994

33.1

521

17.4

716

23.9

372

12.4

393

13.1

全　　　体

出

身

地

自

治

体

規
模

別

政令指定都市（東京２３区を含む）

政令指定都市以外の人口３０万人以上の自治体

人口１０万以上３０万人未満の自治体

人口５万以上１０万人未満の自治体

人口５人未満の自治体
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Ｑ７-１ あなたの最終学歴についてお答えください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、すでに学校を卒業している人（2,804 人） 

 

Ｑ７-２ 現在、在学中の場合は、「在学中」から在学している学校をお選びください。（単

一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、現在、在学中の人（196 人） 

 

Ｑ８ あなたのごきょうだい（兄弟・姉妹）についてお答えください。あてはまるものを

一つお選び下さい。（単一回答） 

 

  

　 　
　
該
当
数

中
学
校
・
旧
制
小
学
校

高
校
・
旧
制
中
学

専
門
学
校
・
専
修
学
校

短
大
・
高
等
専
門
学
校

４
年
制
大
学

大
学
院

そ
の
他

2804 57 798 318 369 1093 149 19

100.0 2.0 28.4 11.3 13.2 39.0 5.3 0.7
全　　　体

　 　
　
該
当
数

中
学
校
・
旧
制
小
学
校

高
校
・
旧
制
中
学

専
門
学
校
・
専
修
学
校

短
大
・
高
等
専
門
学
校

４
年
制
大
学

大
学
院

そ
の
他

196 8 64 16 7 84 9 8

100.0 4.2 32.6 8.3 3.7 43.0 4.4 3.9
全　　　体

　 　
　
該
当
数

一
人
っ

子
で
あ
る
（

兄
弟
・
姉

妹
は
い
な
い
）

自
分
以
外
に
兄
弟
又
は
姉
妹

（

１
人
）

が
い
て
、

あ
な
た
は

そ
の
１
番
目
で
あ
る

自
分
以
外
に
兄
弟
又
は
姉
妹

（

１
人
）

が
い
て
、

あ
な
た
は

そ
の
２
番
目
で
あ
る

自
分
以
外
に
兄
弟
又
は
姉
妹

（

２
人
以
上
）

が
い
て
、

あ
な

た
は
そ
の
１
番
目
で
あ
る

自
分
以
外
に
兄
弟
又
は
姉
妹

（

２
人
以
上
）

が
い
て
、

あ
な

た
は
そ
の
２
番
目
以
降
で
あ
る

3000 344 792 641 413 809

100.0 11.5 26.4 21.4 13.8 27.0
全　　　体
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Ｑ９ あなたはご結婚されていますか。現在の状況についてあてはまるものを一つお選び

ください。（単一回答） 

 

 

Ｑ１０-１ あなたご自身の職業についてあてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

 

Ｑ１０-２ あなたの配偶者の職業についてあてはまるものを一つお選びください。（単一回

答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ９で「既婚」と回答した人（1,816 人） 

  

　 　
　
該
当
数

既
婚
（

事
実
婚
を
除
く
）

未
婚
（

事
実
婚
・
離
別
・

死
別
を
除
く
）

事
実
婚

離
別

死
別

3000 1816 940 22 155 68

100.0 60.5 31.3 0.7 5.2 2.3
全　　　体

　 　
　
該
当
数

自
営
業
主
（

農
林
水
産

業
）

自
営
業
主
（

農
林
水
産
業

以
外
）

家
族
従
業
員

会
社
役
員
、

団
体
役
員

会
社
員
（

正
社
員
）

・
団

体
職
員

公
務
員
（

正
規
雇
用
）

嘱
託
社
員
、

契
約
社
員

派
遣
社
員

パ
ー

ト
、

ア
ル
バ
イ
ト

学
生

専
業
主
婦
・
専
業
主
夫
、

無
職
（

リ
タ
イ
ア
・
定
年

退
職
含
む
）

3000 33 197 35 75 777 116 126 49 376 213 1002

100.0 1.1 6.6 1.2 2.5 25.9 3.9 4.2 1.6 12.5 7.1 33.4
全　　　体

　 　
　
該
当
数

自
営
業
主
（

農
林
水
産

業
）

自
営
業
主
（

農
林
水
産
業

以
外
）

家
族
従
業
員

会
社
役
員
、

団
体
役
員

会
社
員
（

正
社
員
）

・
団

体
職
員

公
務
員
（

正
規
雇
用
）

嘱
託
社
員
、

契
約
社
員

派
遣
社
員

パ
ー

ト
、

ア
ル
バ
イ
ト

学
生

専
業
主
婦
・
専
業
主
夫
、

無
職
（

リ
タ
イ
ア
・
定
年

退
職
含
む
）

1816 24 124 31 77 511 90 54 12 208 6 678

100.0 1.3 6.9 1.7 4.3 28.1 5.0 2.9 0.6 11.5 0.3 37.4
全　　　体
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Ｑ１１ 現在のお仕事はあなたにとって幾つめの仕事ですか。あてはまるものを一つお選

びください。（単一回答） 

 

 

Ｑ１２ あなたには、何人のお子さんがいらっしゃいますか。あてはまるものを一つお選

びください。（単一回答） 

 

 

Ｑ１３ あなたにとって理想的なお子さんの人数は何人ですか？あてはまるものを一つお

選びください。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

１
つ
め

２
つ
め

３
つ
め

４
つ
め

５
つ
め

６
つ
め
以
上

3000 1073 634 504 275 127 387

100.0 35.8 21.1 16.8 9.2 4.2 12.9
全　　　体

　 　
　
該
当
数

０
人
（

子
ど
も
は
い

な
い
）

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

3000 1286 430 943 312 24 4

100.0 42.9 14.3 31.4 10.4 0.8 0.1
全　　　体

　 　
　
該
当
数

子
ど
も
は
い
ら
な
い

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

わ
か
ら
な
い

3000 413 160 1173 765 59 29 402

100.0 13.8 5.3 39.1 25.5 2.0 1.0 13.4
全　　　体
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Ｑ１４ 同居しているご家族の人数について、あてはまるものを一つお選びください。（単

一回答） 

 

 

Ｑ１５ 同居している親族の世代構成はどのようですか。あてはまるものを一つお選びく

ださい。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１４で同居している家族が 1 人以上いると回答

した人（2,524 人） 

 

Ｑ１６ あなたは、今後、夫方、妻方いずれかの親世代と同居または近居をする意向があ

りますか。あてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

  

　 　
　
該
当
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人
以
上

3000 476 748 699 561 317 121 78

100.0 15.9 24.9 23.3 18.7 10.6 4.0 2.6
全　　　体

　 　
　
該
当
数

一
世
代
（

夫
婦
の
み
）

二
世
代
（

あ
な
た
の
子
の

世
代
と
同
居
）

二
世
代
（

あ
な
た
の
親
の

世
代
と
同
居
）

三
世
代
（

あ
な
た
の
親
と

子
の
世
代
と
同
居
）

そ
の
他

2524 775 976 525 167 82

100.0 30.7 38.7 20.8 6.6 3.2
全　　　体

　 　
　
該
当
数

今
後
、

親
世
帯
と
の
同
居
の
意
向

が
あ
る
か
、

し
て
も
よ
い

親
世
帯
と
近
居
は
し
て
も
よ
い

（

又
は
現
に
し
て
い
る
）

が
、

今

後
も
同
居
の
意
向
は
な
い

近
居
の
意
向
も
、

同
居
の
意
向
も

な
い

わ
か
ら
な
い

現
在
独
身
で
結
婚
の
意
向
は
な
い

親
世
帯
は
い
な
い

既
婚
で
既
に
親
世
帯
と
同
居
し
て

い
る

3000 382 456 455 684 319 551 154

100.0 12.7 15.2 15.2 22.8 10.6 18.4 5.1
全　　　体
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参考）「図表 13 同居意向」（p.8）の集計表 

Ｑ１６ あなたは、今後、夫方、妻方いずれかの親世代と同居または近居をする意向があ

りますか。あてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、既婚であり、同居している世代構成が「一世代（夫

婦のみ）」「二世代（あなたの子の世代と同居）」のいずれかを回答した人のうち、「現在独

身で結婚の意向はない」「親世帯はいない」「既婚ですでに親世帯と同居している」のいず

れかを回答した人を除いた人数（1,213 人） 

 

Ｑ１７ どのような条件が満たされれば、親世帯と同居してもよいと思いますか。あては

まるものを全てお選びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１６で「今後、親世帯との同居の意向があるか、

してもよい」「親世帯と近居はしてもよい（又は現にしている）が、今後も同居の意向はな

い」「近居の意向も、同居の意向もない」「わからない」のいずれかを回答した人（1,977 人） 

  

　 　
　
該
当
数

今
後
、

親
世
帯
と
の
同
居
の
意

向
が
あ
る
か
、

し
て
も
よ
い

親

世

帯

と

近

居

は

し

て

も

よ

い

（

又

は

現

に

し

て

い

る
）

が
、

今

後

も

同

居

の

意

向

は

な

い

近
居
の
意
向
も
、

同
居
の
意
向

も
な
い

わ
か
ら
な
い

1213 205 331 352 325

100.0 16.9 27.3 29.0 26.8
全　　　体

　 　
　
該
当
数

配
偶
者
（

又
は
今
後
結
婚

し
た
場
合
の
相
手
）

の
理

解
が
得
ら
れ
る
こ
と

親
が
世
代
間
の
生
活
習
慣

の
違
い
な
ど
に
配
慮
を
す

る
こ
と

仕
事
や
通
勤
の
条
件
が
整

う
こ
と

改
築
や
転
居
の
費
用
が
確

保
で
き
る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
や
生
活
の

環
境
が
確
保
で
き
る
こ
と

親
に
対
す
る
生
活
支
援

（

介
護
等
）

が
必
要
に

な
っ

た
こ
と

そ
の
他

同
居
し
た
い
と
は
思
わ
な

い

1977 642 411 362 286 257 496 185 612

100.0 32.5 20.8 18.3 14.5 13.0 25.1 9.4 30.9
全　　　体
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参考）「図表 14 同居してもよい条件（複数回答）」（p.9）の集計表 

Ｑ１７ どのような条件が満たされれば、親世帯と同居してもよいと思いますか。あては

まるものを全てお選びください。（複数回答）

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１６で「今後、親世帯との同居の意向があるか、

してもよい」「親世帯と近居はしてもよい（又は現にしている）が、今後も同居の意向はな

い」「近居の意向も、同居の意向もない」「わからない」のいずれかを回答した人（1,977 人）

から、同居してもよい条件のうち「同居したいとは思わない」の回答を除いた人（1,365 人） 

 

Ｑ１８ 親と同居又は近居してもよいと思う理由（既にしている方は、その理由）はなん

ですか。あてはまるものを全てお選びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１６で「今後、親世帯との同居の意向があるか、

してもよい」「親世帯と近居はしてもよい（又は現にしている）が、今後も同居の意向はな

い」「既婚で既に親世帯と同居している」のいずれかを回答した人（991 人） 

 

  

　

該

当
数

配
偶
者
（

又

は
今
後
結
婚
し

た
場
合
の
相

手
）

の
理
解
が

得
ら
れ
る
こ

と

親
に
対
す
る

生
活
支
援
（

介

護
等
）

が
必

要
に
な
っ

た
こ

と 親
が
世
代
間

の
生
活
習
慣
の

違
い
な
ど
に

配
慮
を
す
る
こ

と 仕
事
や
通
勤

の
条
件
が
整
う

こ
と

改
築
や
転
居

の
費
用
が
確
保

で
き
る
こ
と

子
ど
も
の
教

育
や
生
活
の
環

境
が
確
保
で

き
る
こ
と

そ
の
他

1365 642 496 411 362 286 257 185

100.0 47.1 36.4 30.1 26.5 21.0 18.8 13.5
全　　　体

　 　
　
該
当
数

親
に
家
事
な
ど
生
活
全
般

で
助
け
て
も
ら
え
る

親
に
孫
の
育
児
を
手
伝
っ

て
も
ら
え
る

親
か
ら
孫
に
歴
史
や
伝

統
、

文
化
や
風
習
を
継
承

す
る
こ
と
が
で
き
る

親
の
介
護
や
身
の
回
り
の

世
話
等
、

老
後
の
面
倒
を

見
る
こ
と
が
で
き
る

親
の
安
否
が
す
ぐ
に
確
認

で
き
、

安
心
で
き
る

親
と
の
付
き
合
い
・
交
流

が
密
に
な
り
好
ま
し
い

生
活
に
お
け
る
経
済
的
な

負
担
が
軽
く
な
る

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

991 260 263 118 397 457 157 213 52 138

100.0 26.2 26.5 11.9 40.1 46.1 15.8 21.5 5.2 13.9
全　　　体
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Ｑ１９ 年収（※）についてお伺いします。世帯の平成２５年の年収について、あてはま

るものを一つお選びください。（単一回答） 

※年収は、手取りの額ではなく、「税金や社会保険料などを引く前の金額」（「源泉徴収票」

の「給与・賞与」の「支払金額」の欄に記載されている額）と説明。 

 

 

Ｑ２０ 最近、地方自治体の婚活支援など公的な婚活支援の取組が増えてきています。公

的な婚活支援の取組についてどのように思いますか。最もあてはまるものを一つお選びく

ださい。（単一回答） 

 

  

　 　
　
該
当
数

０
～

２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
～

４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
～

６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
～

８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
～

１
，
０
０
０
万
円
未
満

１
，
０
０
０
～

１
，
２
０
０
万
円
未
満

１
，
２
０
０
～

１
，
５
０
０
万
円
未
満

１
，
５
０
０
～

２
，
０
０
０
万
円
未
満

２
，
０
０
０
万
円
以
上

3000 466 792 704 481 274 127 81 38 37

100.0 15.5 26.4 23.5 16.0 9.1 4.2 2.7 1.3 1.2
全　　　体

　 　
　
該
当
数

積
極
的
に
取
り
組
む
べ

き あ
る
程
度
は
取
り
組
む

べ
き

最
低
限
必
要
な
範
囲
に

と
ど
め
る
べ
き

公
的
な
支
援
に
取
り
組

む
必
要
は
な
い

3000 587 1199 708 505

100.0 19.6 40.0 23.6 16.8
全　　　体
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Ｑ２１-１ 公的な婚活支援の取組として必要と思われるものについて、あてはまるものを

全てお選びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ２０で「積極的に取り組むべき」「ある程度は

取り組むべき」「最小限必要な範囲にとどめるべき」のいずれかに回答した人（2,495 人） 

 

Ｑ２１-２ 公的な婚活支援の取組として必要と思われる取組のうち、最も必要・重要と思

う取組を一つお選びください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ２０で「積極的に取り組むべき」「ある程度は

取り組むべき」「最小限必要な範囲にとどめるべき」のいずれかに回答した人（2,495 人） 

  

　 　
　
該
当
数

出
会
い
の
機
会
・
場
の
提
供

出
会
い
、

交
際
、

結
婚
生
活

な
ど
結
婚
に
関
す
る
相
談
・

支
援
や
支
援
者
の
育
成

結
婚
生
活
・
ラ
イ
フ
デ
ザ
イ
ン

や
、

異
性
と
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
に
関
す
る
講
座
・
啓
発

結
婚
資
金
や
住
居
に
関
す
る

支
援
（

貸
付
制
度
な
ど
）

そ
の
他

2495 1775 1090 708 1278 311

100.0 71.2 43.7 28.4 51.2 12.5
全　　　体

　 　
　
該
当
数

出
会
い
の
機
会
・
場
の
提
供

出
会
い
、

交
際
、

結
婚
生
活

な
ど
結
婚
に
関
す
る
相
談
・

支
援
や
支
援
者
の
育
成

結
婚
生
活
・
ラ
イ
フ
デ
ザ
イ
ン

や
、

異
性
と
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
に
関
す
る
講
座
・
啓
発

結
婚
資
金
や
住
居
に
関
す
る

支
援
（

貸
付
制
度
な
ど
）

そ
の
他

2495 1185 287 151 644 227

100.0 47.5 11.5 6.0 25.8 9.1
全　　　体



 

34 

 

Ｑ２２ ０歳～１５歳の子どもがいる方にお聞きします。子育てをしていて負担・不安に

思うことがありますか。あてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１２の子どもの人数で子どもが 1 人以上いると

回答した人（1,714 人） 

 

参考）「図表 16 子育てをしていて負担・不安に思うこと」（p.10）の集計表 

Ｑ２２ ０歳～１５歳の子どもがいる方にお聞きします。子育てをしていて負担・不安に

思うことがありますか。あてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、0 歳～15 歳の子どもが 1 人以上いると回答した人

（626 人） 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

な
い

な
い

わ
か
ら
な
い

０
歳
～

１
５
歳
の
子

ど
も
は
い
な
い

1714 181 273 86 49 37 1087

100.0 10.5 15.9 5.0 2.9 2.2 63.4
全　　　体

　

該

当
数

と
て
も
あ
る

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
あ
る

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
な
い

な
い

わ
か
ら
な
い

626 181 273 86 49 37

100.0 28.8 43.6 13.8 7.8 5.9
全　　　体
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Ｑ２３ 具体的にどのようなことを負担・不安に思いますか。あてはまるもの全てをお選

びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１２で子どもが 1 人以上いると回答した人（1,714

人）で、Ｑ２２の子育ての負担・不安に「とてもある」「どちらかといえばある」「どちら

かといえばない」「ない」「わからない」と回答した人（626 人） 

 

Ｑ２４ 今後ご自身が、結婚をしていないカップルのままで（いわゆる事実婚のままで）

子どもを持つことについて、どう思いますか。最もあてはまるものを一つお選びください。

（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ９の婚姻関係で「未婚（事実婚・離別・死別を

除く）」「事実婚」「離別」「死別」と回答した人（1,184 人） 

 

  

　 　
　
該
当
数

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲

れ
が
大
き
い

子
育
て
に
よ
る
精
神
的
疲

れ
が
大
き
い

子
育
て
に
自
信
が
持
て
な

い 子
育
て
の
出
費
が
か
さ
む

自
分
の
自
由
な
時
間
が
持

て
な
い

夫
婦
で
楽
し
む
時
間
が
な

い 仕
事
が
十
分
に
で
き
な
い

子
育
て
が
大
変
な
こ
と
を

職
場
の
人
が
理
解
し
て
く

れ
な
い

子
ど
も
が
病
気
の
と
き

将
来
予
想
さ
れ
る
子
ど
も

に
か
か
る
経
済
的
負
担

配
偶
者
が
育
児
や
家
事
に

協
力
的
で
な
い

子
育
て
を
す
る
地
域
の
環

境
が
良
く
な
い

子
ど
も
を
通
じ
て
の
親
同

士
の
付
き
合
い
や
人
間
関

係
が
わ
ず
ら
わ
し
い

子
育
て
に
つ
い
て
相
談
す

る
相
手
が
い
な
い

自
分
や
配
偶
者
の
親
や
親

戚
の
口
出
し
が
多
い

負
担
に
思
う
こ
と
は
特
に

な
い

そ
の
他

626 137 174 92 290 189 87 80 33 209 256 42 32 95 34 23 71 41

100.0 21.8 27.8 14.7 46.2 30.1 13.8 12.8 5.3 33.3 40.8 6.7 5.1 15.2 5.4 3.7 11.3 6.5
全　　　体

　 　
　
該
当
数

抵
抗
感
が
ま
っ

た
く

な
い

抵
抗
感
が
あ
ま
り
な

い 抵
抗
感
が
少
し
あ
る

抵
抗
感
が
大
い
に
あ

る

1184 129 334 416 304

100.0 10.9 28.2 35.2 25.7
全　　　体
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Ｑ２５ あなたの子ども夫婦の育児（子どもが未婚又は既婚でも孫がまだいない場合は、

今後できた場合の育児）の支援をすることについて、どう思いますか。あてはまるものを

一つお選びください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１２の子どもの人数で子どもが 1 人以上いると

回答した人（1,714 人） 

 

  

　 　
　
該
当
数

積
極
的
に
支
援
し
た
い
（

又

は
現
に
そ
う
し
て
い
る
）

で
き
る
範
囲
で
支
援
し
た
い

（

又
は
現
に
そ
う
し
て
い

る
）

あ
ま
り
支
援
し
た
く
な
い

か
、

で
き
な
い
（

又
は
現
に

あ
ま
り
支
援
し
て
い
な
い
）

支
援
し
た
く
な
い
か
、

で
き

な
い
（

又
は
現
に
支
援
し
て

い
な
い
）

わ
か
ら
な
い

1714 242 1027 155 67 223

100.0 14.1 60.0 9.0 3.9 13.0
全　　　体
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Ｑ２６ 子ども夫婦の育児の支援をするのに際し、その制約となっている要因がある場合、

それはどのようなものですか。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ２５で「あまり支援したくないか、できない（又

は現にあまり支援していない）」「支援したくないか、できない（又は現に支援していない）」

と回答した人（222 人） 

 

参考）「図表 19 あなたの子ども夫婦の育児を支援する上での制約（複数回答）」（p.13）

の集計表 

Ｑ２６ 子ども夫婦の育児の支援をするのに際し、その制約となっている要因がある場合、

それはどのようなものですか。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、子ども夫婦の育児支援に対する姿勢で「あまり支

援したくないか、できない（又は現にあまり支援していない）」「支援したくないか、でき

ない（又は現に支援していない）」と回答した人（222 人）のうち、「孫はいないのでわから

ない」という回答及び 30 歳未満を除いた人（161 人） 

  

　 　
　
該
当
数

自
分
達
の
生
活
や
趣
味
を
優
先
さ

せ
た
い

遠
方
に
居
住
し
て
い
る

自
分
達
の
体
力
・
健
康
面
で
制
約

が
あ
る

自
分
達
の
仕
事
に
時
間
を
と
ら

れ
る

自
分
達
に
経
済
的
な
余
裕
が
な
い

子
ど
も
夫
婦
が
支
援
を
あ
ま
り
希

望
し
て
い
な
い

子
ど
も
夫
婦
と
の
子
育
て
の
価
値

観
の
違
い
が
表
面
化
す
る
懸
念

（

又
は
現
に
表
面
化
し
て
い
る
）

そ
の
他
（

上
記
以
外
の
要
因
）

特
に
制
約
と
な
っ

て
い
る
要
因
は

な
い

孫
は
い
な
い
の
で
わ
か
ら
な
い

222 43 31 38 26 57 12 20 5 24 55

100.0 19.2 14.0 17.1 11.9 25.8 5.5 9.0 2.4 10.7 24.9
全　　　体

　

該

当

数

自
分

達

の

生
活

や

趣

味
を

優

先

さ
せ

た
い

遠
方

に

居

住
し

て

い

る

自
分

達

の

体
力

・

健

康
面

で

制

約
が

あ
る

自
分

達

の

仕
事

に

時

間
を

と

ら

れ
る

自
分

達

に

経
済

的

な

余
裕

が

な

い

子
ど

も

夫

婦
が

支

援

を
あ

ま

り

希
望

し
て

い

な

い

子
ど

も

夫

婦
と

の

子

育
て

の

価

値
観

の
違

い

が

表
面

化

す

る
懸

念
（

又
は

現
に

表

面

化
し

て

い

る
）

そ
の

他
（

上
記

以

外

の
要

因
）

特
に

制

約

と
な
っ

て

い
る

要

因

は
な

い

161 42 31 38 25 56 11 18 5 23

100.0 26.0 19.2 23.6 15.8 35.0 7.1 11.2 3.3 14.5
全　　　体
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Ｑ２７ 住宅地に立地する保育所について「子どもの声が騒音」であるという声があり、

近隣住民からの苦情や立地反対、訴訟に発展するケースも生じていますが、このような考

え方についてどう思いますか。（単一回答） 

 

  

　 　
　
該
当
数

全
く
同
感
で
き

な
い

あ
ま
り
同
感
で
き
な

い あ
る
程
度
同
感

で
き
る

と
て
も
同
感
で

き
る

3000 792 1155 891 162

100.0 26.4 38.5 29.7 5.4
全　　　体
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Ｑ２８-１ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要素で

あると思いますか。（単一回答） 

 

　 　

　

該

当

数

と

て

も

必

要
、

大

事

あ

る

程

度

必

要
、

大

事

そ

れ

ほ

ど

必

要
、

大

事

で

は

な

い

ま
っ

た

く

必

要
、

大

事

で

は

な

い

3000 2171 731 62 36

100.0 72.4 24.4 2.1 1.2

3000 1264 1477 206 53

100.0 42.1 49.2 6.9 1.8

3000 1423 1314 200 63

100.0 47.4 43.8 6.7 2.1

3000 1393 1360 184 64

100.0 46.4 45.3 6.1 2.1

3000 1147 1498 293 62

100.0 38.2 49.9 9.8 2.1

3000 1093 1474 359 73

100.0 36.4 49.1 12.0 2.4

3000 743 1484 667 106

100.0 24.8 49.5 22.2 3.5

3000 493 1697 696 114

100.0 16.4 56.6 23.2 3.8

3000 1017 1582 332 69

100.0 33.9 52.7 11.1 2.3

3000 364 1442 1032 161

100.0 12.1 48.1 34.4 5.4

3000 414 1338 1064 184

100.0 13.8 44.6 35.5 6.1

3000 1059 1464 393 85

100.0 35.3 48.8 13.1 2.8

3000 951 1637 342 70

100.0 31.7 54.6 11.4 2.3

3000 686 1677 550 87

100.0 22.9 55.9 18.3 2.9

3000 538 1636 723 103

100.0 17.9 54.5 24.1 3.4

3000 535 1719 644 102

100.0 17.8 57.3 21.5 3.4

3000 555 1730 605 110

100.0 18.5 57.7 20.2 3.7

3000 375 1338 1034 253

100.0 12.5 44.6 34.5 8.4

3000 693 1654 563 89

100.0 23.1 55.1 18.8 3.0

地域や近隣の支え合い意識

婚外子を容認する社会的風土の醸成

妊娠・出産適齢期等、妊娠・出産に関する知識・理解の浸透

結婚・出産年齢ができるだけ若いこと

出産する世代が、子ども時代に暖かい家庭で育つこと

家族や子育てに明るいイメージや肯定的な価値観を持っているこ

と

赤ちゃんとのふれあいなど、未成年期における家庭や子育てに関

する教育

個人の体力（子どものころからの体力向上や運動習慣などを含

む）

一人目の出産・子育ての時に、困難や不安などマイナスイメージ

が強くなかったこと

周産期・小児医療費や保育料など経済的負担の軽減

教育費の軽減や奨学金制度の充実

住居に関する支援が受けられること

母親同士の交流や相談の場が身近に利用できること

配偶者が家事、育児への参画・分担に理解があり、積極的なこと

祖父母からの育児の支援が得られること

安定した雇用と収入

仕事と家庭の両立支援、長時間労働などの働き方の見直し

安心して保育サービスが利用できること

安心できる出産・小児医療の体制確保
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Ｑ２８-２ 若者世代が出産・子育てにより前向きになり、安心して楽しく子育てできるた

めに、以下の項目で特に重要であると思うものを最大５つまでお選びください。（複数回答） 

 

 

 

 

  

　 　
　

該

当

数

安
定

し

た

雇

用

と
収

入

仕
事

と

家

庭

の

両
立

支

援
、

長
時

間
労

働

な

ど

の

働
き

方

の

見

直
し

安
心

し

て

保

育

サ
ー

ビ

ス

が

利
用

で
き

る

こ

と

安
心

で

き

る

出

産
・

小

児

医

療
の

体
制

確

保

周
産

期

・

小

児

医
療

費

や

保

育
料

な
ど

経

済

的

負

担
の

軽

減

教
育

費

の

軽

減

や
奨

学

金

制

度
の

充
実

住
居

に

関

す

る

支
援

が

受

け

ら
れ

る
こ

と

母
親

同

士

の

交

流
や

相

談

の

場
が

身
近

に

利

用

で

き
る

こ

と

配
偶

者

が

家

事
、

育

児

へ

の

参

画
・

分

担

に

理

解
が

あ

り
、

積
極

的
な

こ

と

3000 2127 640 577 438 323 344 129 79 354

100.0 70.9 21.3 19.2 14.6 10.8 11.5 4.3 2.6 11.8
全　　　体

　 祖
父

母

か

ら

の

育
児

の

支

援

が
得

ら
れ

る

こ

と

結
婚

・

出

産

年

齢
が

で

き

る

だ
け

若
い

こ

と

出
産

す

る

世

代

が
、

子

ど

も

時
代

に
暖

か

い

家

庭

で
育

つ

こ

と

家
族

や

子

育

て

に
明

る

い

イ

メ
ー

ジ
や

肯

定

的

な

価
値

観

を

持
っ

て

い
る

こ

と

赤
ち
ゃ

ん

と

の

ふ
れ

あ

い

な

ど
、

未
成

年

期

に

お

け
る

家

庭

や

子
育

て
に

関

す

る

教

育

個
人

の

体

力
（

子
ど

も

の

こ

ろ
か

ら
の

体

力

向

上

や
運

動

習

慣

な
ど

を
含

む
）

一
人

目

の

出

産

・
子

育

て

の

時

に
、

困

難

や

不

安
な

ど

マ

イ

ナ
ス

イ
メ
ー

ジ

が

強

く
な

か
っ

た

こ
と

地
域

や

近

隣

の

支
え

合

い

意

識

婚
外

子

を

容

認

す
る

社

会

的

風
土

の
醸

成

妊
娠

・

出

産

適

齢
期

等
、

妊

娠
・

出
産

に

関

す

る

知
識

・

理

解

の

浸
透

40 60 255 157 82 54 45 94 42 140

1.3 2.0 8.5 5.2 2.7 1.8 1.5 3.1 1.4 4.7
全　　　体
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Ｑ２９ あなたが住んでいる地域のつながりは、１０年前と比べてどのようになっている

とお考えですか。あてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

 

Ｑ３０ 地域のつながりが弱くなっていると思う理由は何ですか。あてはまるものを最大

３つまでお選びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ２９で「やや弱くなっている」「弱くなってい

る」と回答した人（1,075 人） 

 

  

　 　
　
該
当
数

強
く
な
っ

て
い
る

や
や
強
く
な
っ

て
い

る 変
わ
っ

て
い
な
い

や
や
弱
く
な
っ

て
い

る 弱
く
な
っ

て
い
る

わ
か
ら
な
い

3000 39 155 1172 651 424 559

100.0 1.3 5.2 39.1 21.7 14.1 18.6
全　　　体

　 　
　
該
当
数

少
子
高
齢
化
や
人
口
減
少

人
々
の
地
域
に
対
す
る
親
近

感
の
希
薄
化

近
所
の
人
々
の
親
交
を
深
め

る
機
会
の
不
足

他
人
の
関
与
を
歓
迎
し
な
い

人
の
増
加

集
合
住
宅
の
普
及

近
所
の
連
帯
感
を
培
う
リ
ー

ダ
ー

の
不
足

女
性
の
就
労
増
加
に
よ
る
地

域
活
動
へ
の
参
加
の
不
足

転
居
す
る
人
が
増
加
し
て
い

る
た
め

男
性
の
地
域
活
動
へ
の
参
加

の
不
足

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

1075 504 492 397 388 156 127 89 95 63 24 45

100.0 46.9 45.8 37.0 36.1 14.5 11.9 8.3 8.8 5.8 2.2 4.2
全　　　体



 

42 

 

Ｑ３１ あなたの近所づきあいについてお聞きします。次に挙げる項目にあてはまるご近

所の方の人数をお答えください。（自由記述） 

 

注）各項目の人数を自由記述で回答。 

 

Ｑ３２ あなた自身の地域活動についてお聞きします。現在どのような活動に参加されて

いますか。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

７
人

８
人

９
人

１
０
人
以
上

　
平
均
人
数

3000 1967 369 315 183 29 97 5 1 5 0 31 0.90

100.0 65.6 12.3 10.5 6.1 1.0 3.2 0.2 0.0 0.2 0.0 1.0  

3000 1154 287 342 360 91 407 62 8 20 1 269 2.94

100.0 38.5 9.6 11.4 12.0 3.0 13.6 2.1 0.3 0.7 0.0 9.0  

3000 589 196 267 313 97 526 65 39 61 3 845 6.72

100.0 19.6 6.5 8.9 10.4 3.2 17.5 2.2 1.3 2.0 0.1 28.2  

互いに相談したり日用品の貸し借りをす
るなど、生活面で協力しあっている人

日常的に立ち話をする程度のつきあいの
人

挨拶程度の最小限のつきあいの人

　 　

　
該
当

数

月

１
日
程

度
以

上

年

数
回
程

度

参

加
し
て

い
な

い

3000 223 922 1855

100.0 7.4 30.7 61.8

3000 119 396 2486

100.0 4.0 13.2 82.9

3000 275 311 2414

100.0 9.2 10.4 80.5

3000 121 281 2598

100.0 4.0 9.4 86.6

3000 78 191 2731

100.0 2.6 6.4 91.0

ＮＰＯなどのボランティア・市民活動（まちづくり、高齢者・障害者

福祉や子育て、美化、防犯、防災等）

その他の団体・活動（商工会・業種組合など）

町内会・自治会

その他地縁活動（婦人会、子供会、老人会など）

スポーツ・趣味・娯楽活動（各種スポーツ、芸術文化活動等）
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Ｑ３３-１ 地域の活動（ＮＰＯ・ボランティア等を含む）に参加する際に苦労すること、

または参加できない要因となることは何ですか。あてはまるものを全てお選びください。

（複数回答） 

 

 

Ｑ３３-２ 地域の活動（ＮＰＯ・ボランティア等を含む）に参加する際に苦労すること、

または参加できない要因となることで、最もあてはまると考えられるものを１つお選びく

ださい。（単一回答） 

 

  

　 　
　
該
当
数

活
動
す
る
時
間
が
無
い
こ
と

全
く
興
味
が
わ
か
な
い
こ
と

参
加
す
る
き
っ

か
け
が
得
ら

れ
な
い
こ
と

身
近
に
団
体
や
活
動
内
容
に

関
す
る
情
報
が
無
い
こ
と

身
近
に
参
加
し
た
い
と
思
う

活
動
や
共
感
で
き
る
団
体
が

な
い
こ
と

身
近
に
一
緒
に
参
加
で
き
る

適
当
な
人
が
い
な
い
こ
と

活
動
に
よ
っ

て
得
ら
れ
る
メ

リ
ッ

ト
が
期
待
で
き
な
い
こ

と 家
族
や
職
場
の
理
解
が
得
ら

れ
な
い
こ
と

そ
の
他

3000 1304 1290 1151 878 1086 856 675 222 417

100.0 43.5 43.0 38.4 29.3 36.2 28.5 22.5 7.4 13.9
全　　　体

　 　
　
該
当
数

活
動
す
る
時
間
が
無
い
こ
と

全
く
興
味
が
わ
か
な
い
こ
と

参
加
す
る
き
っ

か
け
が
得
ら

れ
な
い
こ
と

身
近
に
団
体
や
活
動
内
容
に

関
す
る
情
報
が
無
い
こ
と

身
近
に
参
加
し
た
い
と
思
う

活
動
や
共
感
で
き
る
団
体
が

な
い
こ
と

身
近
に
一
緒
に
参
加
で
き
る

適
当
な
人
が
い
な
い
こ
と

活
動
に
よ
っ

て
得
ら
れ
る
メ

リ
ッ

ト
が
期
待
で
き
な
い
こ

と 家
族
や
職
場
の
理
解
が
得
ら

れ
な
い
こ
と

そ
の
他

3000 758 727 365 201 332 140 105 44 328

100.0 25.3 24.2 12.2 6.7 11.1 4.7 3.5 1.5 10.9
全　　　体



 

44 

 

Ｑ３４ 地方や出身地など以前の居住地から、より都市部や都会の地域に移り住んだ方に

お尋ねします。移り住んだ理由はどのようなものですか。あてはまるものを全てお選びく

ださい。（複数回答） 

 

 

参考）「図表 25 地方から都市部への移住理由（複数回答）」（p.17）の集計表 

Ｑ３４ 地方や出身地など以前の居住地から、より都市部や都会の地域に移り住んだ方に

お尋ねします。移り住んだ理由はどのようなものですか。あてはまるものを全てお選びく

ださい。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、地方や出身地など以前の居住地から、より都市部

や都会の地域に移り住んだ人（1,461 人） 

 

  

　 　
　
該
当
数

希
望
す
る
仕
事
が
あ
っ

た
た

め 進
学
の
た
め

結
婚
の
た
め

親
の
介
護
の
た
め

自
分
や
配
偶
者
の
転
勤
な
ど

仕
事
の
事
情
の
た
め

地
方
は
、

男
女
平
等
や
共
同

参
画
に
関
す
る
意
識
が
低

か
っ

た
た
め

地
方
は
、

し
が
ら
み
が
多
く

自
由
な
行
動
が
困
難
な
た
め

都
市
で
よ
り
よ
い
子
育
て
環

境
を
求
め
た
た
め

都
会
の
方
が
よ
り
便
利
で
文

化
的
な
生
活
が
送
れ
る
た
め

都
会
で
色
々
な
人
と
ふ
れ

あ
っ

て
視
野
を
広
げ
た
か
っ

た
た
め

地
方
は
、

イ
ン
フ
ラ
や
サ
ー

ビ
ス
が
不
十
分
で
生
活
が
不

自
由
な
た
め

そ
の
他

移
住
し
て
い
な
い

3000 385 225 326 48 286 24 80 49 131 61 78 261 1539

100.0 12.8 7.5 10.9 1.6 9.5 0.8 2.7 1.6 4.4 2.0 2.6 8.7 51.3
全　　　体

　

該

当

数

希
望

す

る

仕
事

が

あ
っ

た

た

め

進
学

の

た

め

結
婚

の

た

め

親
の

介

護

の
た

め

自
分

や

配

偶
者

の

転

勤
な

ど

仕

事
の

事
情

の

た

め

地
方

は
、

男
女

平

等

や
共

同

参

画
に

関
す

る

意

識
が

低

か
っ

た

た

め

地
方

は
、

し
が

ら

み

が
多

く

自

由
な

行
動

が

困

難
な

た

め

都
市

で

よ

り
よ

い

子

育
て

環

境

を
求

め
た

た

め

都
会

の

方

が
よ

り

便

利
で

文

化

的
な

生
活

が

送

れ
る

た

め

都
会

で

色

々
な

人

と

ふ
れ

あ
っ

て
視

野
を

広

げ

た
か
っ

た

た
め

地
方

は
、

イ
ン

フ

ラ

や
サ
ー

ビ

ス
が

不
十

分

で

生
活

が

不

自
由

な

た

め

そ
の

他

1461 385 225 326 48 286 24 80 49 131 61 78 261

100.0 26.4 15.4 22.3 3.3 19.6 1.7 5.5 3.3 9.0 4.1 5.3 17.9
全　　　体
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Ｑ３５ 都市部や都会から、より地方の地域に移り住んだ方にお尋ねします。移り住んだ

理由はどのようなものですか。あてはまるものを全てお選びください。（複数回答） 

 

 

参考）「図表 26 都市部から地方への移住理由（複数回答）」（p.18）の集計表 

Ｑ３５ 都市部や都会から、より地方の地域に移り住んだ方にお尋ねします。移り住んだ

理由はどのようなものですか。あてはまるものを全てお選びください。（複数回答） 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、都市部から、より地方に移り住んだ人（975 人） 

 

  

　 　
　
該
当
数

希
望
す
る
仕
事
が
あ
っ

た
た

め 進
学
の
た
め

結
婚
の
た
め

親
の
介
護
の
た
め

自
分
や
配
偶
者
の
転
勤
な
ど

仕
事
の
事
情
の
た
め

地
方
で
、

よ
り
よ
い
生
活
環

境
や
自
然
を
求
め
た
た
め

地
方
で
よ
り
よ
い
子
育
て
環

境
を
求
め
た
た
め

生
活
の
ペ
ー

ス
を
落
と
し
、

地
方
で
、

よ
り
ゆ
っ

た
り
と

人
生
を
送
り
た
か
っ

た
た
め

都
市
部
で
は
希
薄
な
地
域
の

つ
な
が
り
や
支
え
あ
い
の
あ

る
生
活
を
求
め
た
た
め

そ
の
他

移
住
し
て
い
な
い

3000 221 64 182 70 184 100 54 66 30 204 2025

100.0 7.4 2.1 6.1 2.3 6.1 3.3 1.8 2.2 1.0 6.8 67.5
全　　　体

　

該

当

数

希
望

す

る

仕
事

が

あ
っ

た

た

め

進
学

の

た

め

結
婚

の

た

め

親
の

介

護

の
た

め

自
分

や

配

偶
者

の

転

勤
な

ど

仕

事
の

事
情

の

た

め

地
方

で
、

よ
り

よ

い

生
活

環

境

や
自

然
を

求

め

た
た

め

地
方

で

よ

り
よ

い

子

育
て

環

境

を
求

め
た

た

め

生
活

の

ペ
ー

ス

を

落

と
し
、

地

方

で
、

よ

り

ゆ
っ

た

り

と
人

生

を

送
り

た
か
っ

た

た
め

都
市

部

で

は
希

薄

な

地
域

の

つ

な
が

り
や

支

え

あ
い

の

あ

る
生

活

を

求
め

た
た

め

そ
の

他

975 221 64 182 70 184 100 54 66 30 204

100.0 22.6 6.6 18.7 7.2 18.9 10.2 5.5 6.7 3.1 20.9
全　　　体



 

46 

 

Ｑ３６ 現在の居住地から、より地方の地域に移住（出身地に戻ることを含む）をしても

よいと思いますか。あてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

既
に
地
方
で
生
活
し
て
い
る

移
住
し
て
も
良
い
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば
移
住
し

て
も
良
い
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
移
住
す

る
つ
も
り
は
な
い

移
住
す
る
つ
も
り
は
な
い

わ
か
ら
な
い

3000 365 378 313 440 1028 475

100.0 12.2 12.6 10.4 14.7 34.3 15.8
全　　　体



 

47 

 

Ｑ３７ どのような条件があれば移住してもよいと考えますか。あてはまるものを全てお

選びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ３６で「移住しても良いと思う」「どちらかと

いえば移住しても良いと思う」と回答した人（692 人） 

 

Ｑ３８ 移住するとすれば、どのような地域に移住したいですか。あてはまるものを一つ

お選びください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ３６で「移住しても良いと思う」「どちらかと

いえば移住しても良いと思う」と回答した人（692 人） 

 

  

　 　
　
該
当
数

出
身
地
な
ど
自
分
が
良
く

知
っ

て
い
る
地
域
で
あ
る

希
望
す
る
仕
事
が
確
保
で
き

る 定
年
等
で
退
職
し
た
後

居
住
に
必
要
な
家
屋
や
土
地

が
安
く
得
ら
れ
る

子
ど
も
の
教
育
環
境
が
確
保

で
き
る

交
通
イ
ン
フ
ラ
が
整
備
さ
れ

て
い
る

娯
楽
施
設
な
ど
が
確
保
さ
れ

て
い
る

買
い
物
、

医
療
な
ど
の
日
常

生
活
基
盤
が
確
保
さ
れ
て
い

る 知
人
が
い
て
人
間
関
係
が
築

け
る

地
域
の
し
が
ら
み
が
少
な
い

な
ど
、

移
住
者
を
受
け
入
れ

る
環
境
に
あ
る

そ
の
他

692 174 348 154 294 155 238 90 357 110 201 29

100.0 25.2 50.3 22.2 42.5 22.4 34.4 13.0 51.6 15.9 29.1 4.2
全　　　体

　 　
　
該
当
数

自
分
の
出
身
地
や
生
ま
れ

育
っ

た
地
域

自
分
が
昔
住
ん
だ
こ
と
の
あ

る
地
域

自
分
の
祖
先
の
ル
ー

ツ
の
あ

る
地
域

自
分
が
住
ん
で
み
た
い
と

思
っ

て
い
た
地
域

そ
の
他

692 203 71 22 358 37

100.0 29.3 10.3 3.2 51.8 5.4
全　　　体



 

48 

 

Ｑ３９ 移住するつもりはないと考える理由は何ですか。あてはまるものを全てお選びく

ださい。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ３６で「どちらかといえば移住するつもりはな

い」「移住するつもりはない」と回答した人（1,468 人） 

 

  

　 　
　
該
当
数

既
に
持
ち
家
が
あ
る

今
住
ん
で
い
る
地
域
が
住
み

慣
れ
て
い
る

希
望
す
る
仕
事
が
確
保
で
き

な
い

現
在
の
仕
事
を
変
わ
り
た
く

な
い

子
ど
も
の
教
育
や
生
活
の
環

境
が
変
わ
る
の
は
困
る

交
通
が
不
便
に
な
る

都
市
部
や
都
会
で
の
利
便
や

娯
楽
を
失
い
た
く
な
い

買
い
物
、

医
療
な
ど
の
日
常

生
活
が
不
安

現
在
生
活
し
て
い
る
地
域
で

の
人
間
関
係
や
親
類
と
の
つ

な
が
り
を
重
視
し
た
い

移
住
先
で
の
地
域
の
し
が
ら

み
な
ど
、

新
し
い
土
地
で
う

ま
く
や
っ

て
行
け
る
か
不
安

そ
の
他

1468 844 682 164 142 105 360 290 349 147 226 88

100.0 57.5 46.4 11.2 9.7 7.2 24.5 19.7 23.8 10.0 15.4 6.0
全　　　体
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２．クロス集計表（性別・年齢階層別） 

性別・年齢階層別のクロス集計を示す。なお、集計表の各セルの上段は件数、下段は割

合を示す。なお、Ｑ４-１、Ｑ４-２、Ｑ６は、年齢階層別のみ示す。 

 

Ｑ１・Ｑ２ 回答者の性別（単一回答）と年齢（自由記述） 

 

 

  

該

当
数

男

性

女

性

3000 1481 1519

100.0 49.4 50.6

581 296 285

100.0 50.9 49.1

532 269 263

100.0 50.6 49.4

493 248 245

100.0 50.2 49.8

479 238 241

100.0 49.7 50.3

915 430 485

100.0 47.0 53.0

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

　　　　　　　   全　体

年
齢

階
級
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Ｑ３ 現在あなたのお住まいの都道府県をお答えください。（単一回答） 

 

 

（続き） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

北
海
道

青
森
県

岩
手
県

宮
城
県

秋
田
県

山
形
県

福
島
県

茨
城
県

栃
木
県

群
馬
県

埼
玉
県

千
葉
県

東
京
都

神
奈
川
県

新
潟
県

3000 165 27 28 54 21 15 37 72 46 44 146 149 318 242 38

100.0 5.5 0.9 0.9 1.8 0.7 0.5 1.2 2.4 1.5 1.5 4.9 5.0 10.6 8.1 1.3

296 14 2 4 5 2 2 3 6 5 5 12 16 34 28 3

100.0 4.7 0.6 1.5 1.8 0.6 0.6 1.2 2.2 1.6 1.6 3.9 5.4 11.6 9.3 1.0

269 8 5 5 7 1 2 1 6 5 3 14 15 33 23 5

100.0 3.1 2.0 1.7 2.5 0.3 0.6 0.3 2.4 1.9 1.2 5.1 5.6 12.3 8.7 2.0

248 12 1 1 1 4 2 4 4 5 4 12 15 30 22 6

100.0 4.9 0.6 0.6 0.6 1.4 0.9 1.7 1.8 2.0 1.6 4.7 6.2 12.0 8.8 2.5

238 20 2 1 3 2 0 3 2 6 6 12 12 23 17 4

100.0 8.3 0.7 0.3 1.4 0.7 0.0 1.4 0.8 2.7 2.4 5.0 5.0 9.5 7.2 1.5

430 29 4 3 6 3 1 6 15 4 5 24 18 40 34 4

100.0 6.8 1.0 0.6 1.3 0.6 0.3 1.3 3.5 0.9 1.2 5.5 4.2 9.2 7.9 1.0

285 7 1 4 7 3 2 7 6 4 5 14 14 33 23 3

100.0 2.3 0.3 1.4 2.6 1.2 0.6 2.6 2.2 1.4 1.6 4.8 4.8 11.5 8.2 0.9

263 14 1 1 6 0 1 4 5 5 3 15 12 32 23 0

100.0 5.3 0.6 0.6 2.2 0.0 0.6 1.4 2.1 1.9 1.2 5.5 4.5 12.0 8.6 0.0

245 16 4 2 3 1 0 1 5 4 4 6 17 28 22 1

100.0 6.5 1.5 0.9 1.2 0.6 0.0 0.6 2.2 1.5 1.5 2.5 6.9 11.4 8.9 0.5

241 17 2 5 4 2 0 1 7 3 4 9 11 22 20 5

100.0 6.9 1.0 2.1 1.7 1.0 0.0 0.3 2.7 1.4 1.7 3.6 4.5 8.9 8.5 1.9

485 29 5 2 11 3 5 6 15 5 6 30 20 45 30 7

100.0 5.9 1.0 0.3 2.3 0.7 1.0 1.3 3.1 1.0 1.2 6.3 4.0 9.3 6.3 1.4

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性

　 富
山
県

石
川
県

福
井
県

山
梨
県

長
野
県

岐
阜
県

静
岡
県

愛
知
県

三
重
県

滋
賀
県

京
都
府

大
阪
府

兵
庫
県

奈
良
県

和
歌
山
県

鳥
取
県

24 33 18 10 31 48 84 227 34 26 80 214 122 40 8 14

0.8 1.1 0.6 0.3 1.0 1.6 2.8 7.6 1.1 0.9 2.7 7.1 4.1 1.3 0.3 0.5

7 7 0 0 1 6 7 22 0 1 9 15 21 1 0 1

2.4 2.4 0.0 0.0 0.5 2.0 2.4 7.3 0.0 0.4 3.0 5.1 7.3 0.4 0.0 0.2

3 5 0 1 3 4 7 20 1 1 9 20 10 2 0 1

1.0 2.0 0.0 0.5 1.0 1.5 2.5 7.5 0.5 0.4 3.4 7.5 3.8 0.8 0.0 0.2

0 2 1 0 4 4 5 18 5 0 10 13 12 4 1 1

0.0 1.0 0.5 0.0 1.5 1.5 2.0 7.4 2.0 0.0 4.2 5.1 4.6 1.7 0.4 0.4

4 1 4 0 4 2 7 14 5 2 8 17 7 3 0 2

1.5 0.5 1.5 0.0 1.5 1.0 3.0 5.9 2.0 0.8 3.2 7.1 2.8 1.2 0.0 1.0

4 2 4 4 4 7 17 26 7 13 8 30 11 6 4 0

1.0 0.5 1.0 1.0 1.0 1.5 4.0 6.1 1.5 3.1 1.8 7.0 2.6 1.3 0.9 0.0

1 5 0 0 0 5 3 27 7 1 13 23 9 0 1 1

0.5 1.9 0.0 0.0 0.0 1.9 0.9 9.3 2.3 0.5 4.5 8.2 3.2 0.0 0.5 0.4

4 1 0 1 4 7 7 17 5 0 5 20 14 4 1 1

1.4 0.5 0.0 0.5 1.4 2.8 2.8 6.6 1.9 0.0 1.8 7.7 5.4 1.4 0.5 0.2

1 1 2 1 3 3 9 20 1 1 7 20 11 1 1 1

0.5 0.5 0.9 0.5 1.4 1.4 3.8 8.0 0.5 0.5 2.7 8.2 4.5 0.5 0.5 0.2

0 0 2 0 1 5 7 23 1 2 8 17 9 1 0 1

0.0 0.0 1.0 0.0 0.5 1.9 2.9 9.5 0.5 0.8 3.4 7.2 3.8 0.4 0.0 0.2

0 7 5 2 7 5 14 40 2 4 4 37 18 18 0 6

0.0 1.4 1.0 0.5 1.4 1.0 2.9 8.2 0.5 0.9 0.9 7.7 3.6 3.6 0.0 1.3

３０～３９歳

４０～４９歳

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性

６０～７９歳

１５～２９歳
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（続き） 

 

 

 

  

　 島
根
県

岡
山
県

広
島
県

山
口
県

徳
島
県

香
川
県

愛
媛
県

高
知
県

福
岡
県

佐
賀
県

長
崎
県

熊
本
県

大
分
県

宮
崎
県

鹿
児
島
県

沖
縄
県

14 49 83 31 16 21 25 10 167 17 34 23 22 23 24 24

0.5 1.6 2.8 1.0 0.5 0.7 0.8 0.3 5.6 0.6 1.1 0.8 0.7 0.8 0.8 0.8

1 2 10 4 1 3 1 1 8 3 3 2 5 2 8 3

0.4 0.7 3.5 1.3 0.2 1.1 0.2 0.4 2.6 0.9 1.2 0.6 1.7 0.6 2.6 0.9

2 4 7 1 2 2 2 2 14 2 1 3 1 3 1 2

0.7 1.3 2.4 0.4 0.7 0.9 0.7 0.9 5.3 0.8 0.5 1.1 0.3 1.1 0.3 0.8

1 4 4 2 2 3 1 1 10 1 5 3 1 2 3 1

0.4 1.7 1.7 0.9 0.9 1.3 0.4 0.2 3.9 0.3 1.8 1.0 0.3 0.8 1.3 0.5

1 4 8 2 1 2 1 1 17 2 2 2 2 1 1 3

0.5 1.7 3.2 0.7 0.2 1.0 0.5 0.2 7.0 1.0 0.6 1.0 0.6 0.3 0.3 1.3

3 10 9 8 4 2 3 1 26 1 6 2 2 2 4 2

0.8 2.3 2.1 1.8 1.0 0.5 0.8 0.3 6.0 0.3 1.4 0.6 0.6 0.6 0.9 0.6

1 6 9 1 0 1 6 0 15 1 3 5 2 3 2 3

0.2 2.0 3.1 0.4 0.0 0.2 2.0 0.0 5.4 0.3 0.9 1.9 0.6 0.9 0.6 0.9

1 3 5 5 1 3 2 1 12 2 3 0 5 0 3 3

0.2 1.3 2.0 1.7 0.4 1.3 0.7 0.4 4.6 0.6 1.2 0.0 2.0 0.0 1.2 1.2

1 4 9 2 1 0 2 2 16 1 3 1 4 1 1 1

0.4 1.7 3.5 0.7 0.2 0.0 0.7 0.9 6.5 0.3 1.2 0.3 1.5 0.3 0.3 0.6

1 3 11 2 2 1 1 1 16 1 3 2 1 4 1 2

0.2 1.2 4.4 1.0 1.0 0.5 0.2 0.5 6.8 0.3 1.4 0.7 0.3 1.7 0.3 1.0

2 9 12 5 2 2 7 0 33 5 5 3 0 6 2 3

0.5 1.8 2.6 1.0 0.5 0.5 1.5 0.0 6.9 0.9 0.9 0.6 0.0 1.2 0.3 0.6

５０～５９歳

６０～７９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

男性

女性

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳
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Ｑ４-１ 回答者の居住地（単一回答） 

 

注）居住地（市区町村）を選択式で回答し（単一回答）、地域区分別に集計した。 

  

　 　
　
該
当
数

１
５
～

２
９
歳

３
０
～

３
９
歳

４
０
～

４
９
歳

５
０
～

５
９
歳

６
０
～

７
９
歳

3000 581 532 493 479 915

100.0 19.4 17.7 16.4 16.0 30.5

347 64 55 54 62 112

100.0 18.3 16.0 15.6 17.9 32.2

318 67 65 58 44 84

100.0 21.1 20.4 18.1 13.9 26.6

163 31 28 26 28 49

100.0 18.9 17.5 16.0 17.2 30.4

537 106 101 94 81 156

100.0 19.7 18.9 17.4 15.0 29.0

546 104 97 90 87 169

100.0 19.0 17.7 16.4 15.9 31.0

491 96 87 81 74 153

100.0 19.6 17.7 16.5 15.0 31.2

264 48 44 40 44 88

100.0 18.2 16.6 15.1 16.8 33.5

334 66 55 51 59 103

100.0 19.8 16.5 15.4 17.7 30.7

全　　　体

居
住
地
ブ
ロ
ッ

ク
別

北海道・東北

東京都

北関東

南関東

中部

近畿

中国・四国

九州・沖縄
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Ｑ４-２ 回答者の居住地の自治体規模（単一回答） 

 

注）居住地（市区町村）を選択式で回答し（単一回答）、自治体規模別に集計した。 

 

  

　 　
　

該
当
数

１
５
～

２
９
歳

３
０
～

３
９
歳

４
０
～

４
９
歳

５
０
～

５
９
歳

６
０
～

７
９
歳

3000 581 532 493 479 915

100.0 19.4 17.7 16.4 16.0 30.5

1092 206 206 182 171 327

100.0 18.9 18.9 16.7 15.6 29.9

523 130 88 97 71 138

100.0 24.9 16.7 18.5 13.5 26.3

737 122 142 103 120 251

100.0 16.5 19.2 14.0 16.2 34.0

356 73 46 58 68 111

100.0 20.4 13.0 16.3 19.1 31.2

292 50 51 53 50 88

100.0 17.2 17.4 18.1 17.1 30.3

全　　　体

居
住
自
治

体
規
模
別

政令指定都市（東京２３区を含む）

政令指定都市以外の人口３０万人以上の自治体

人口１０万以上３０万人未満の自治体

人口５万以上１０万人未満の自治体

人口５人未満の自治体
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Ｑ５ あなたの出身地の都道府県をお答えください。（単一回答） 

 

 

（続き） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

北
海
道

青
森
県

岩
手
県

宮
城
県

秋
田
県

山
形
県

福
島
県

茨
城
県

栃
木
県

群
馬
県

埼
玉
県

千
葉
県

東
京
都

神
奈
川
県

新
潟
県

3000 178 34 31 50 29 19 40 57 41 42 105 116 310 202 56

100.0 5.9 1.1 1.0 1.7 1.0 0.6 1.3 1.9 1.4 1.4 3.5 3.9 10.3 6.7 1.9

296 13 3 5 6 4 0 5 5 5 4 15 15 31 28 1

100.0 4.5 1.0 1.8 1.9 1.4 0.0 1.7 1.8 1.6 1.3 5.1 5.0 10.4 9.5 0.5

269 11 5 5 7 2 2 2 5 2 3 8 13 29 22 9

100.0 4.0 1.7 1.9 2.6 0.6 0.6 0.6 2.0 0.9 1.0 3.1 4.7 10.9 8.0 3.5

248 11 1 1 2 4 2 6 7 5 4 5 10 32 11 7

100.0 4.6 0.6 0.6 1.0 1.5 0.9 2.3 2.6 2.1 1.5 2.0 4.1 13.1 4.6 3.0

238 18 2 2 2 3 1 2 2 5 4 10 13 25 12 7

100.0 7.4 0.7 0.7 0.9 1.3 0.2 1.0 0.6 2.2 1.8 4.4 5.5 10.3 4.9 2.8

430 36 5 3 4 5 0 5 7 3 5 16 10 39 27 6

100.0 8.5 1.1 0.6 1.0 1.2 0.0 1.3 1.7 0.8 1.2 3.7 2.2 9.0 6.3 1.3

285 9 3 4 5 4 2 9 5 4 4 15 11 30 22 5

100.0 3.3 1.1 1.4 1.7 1.4 0.9 3.0 1.6 1.2 1.5 5.1 3.7 10.6 7.7 1.9

263 13 4 3 5 0 3 3 5 5 4 11 10 19 23 1

100.0 5.0 1.3 1.2 2.0 0.0 1.0 1.2 2.0 2.1 1.5 4.4 3.8 7.3 8.6 0.3

245 16 5 2 3 1 1 1 6 3 4 5 17 27 18 1

100.0 6.5 2.1 0.9 1.2 0.6 0.3 0.4 2.5 1.2 1.6 2.2 6.9 10.8 7.5 0.5

241 17 2 6 5 2 0 3 4 3 4 10 9 19 14 6

100.0 7.0 0.8 2.3 2.3 1.0 0.0 1.2 1.8 1.2 1.5 4.2 3.7 8.0 5.7 2.3

485 33 4 0 10 3 9 5 11 5 7 9 10 59 25 12

100.0 6.8 0.9 0.0 2.0 0.7 1.8 0.9 2.2 1.1 1.4 1.8 2.0 12.1 5.1 2.5

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

男性

女性

　 富
山
県

石
川
県

福
井
県

山
梨
県

長
野
県

岐
阜
県

静
岡
県

愛
知
県

三
重
県

滋
賀
県

京
都
府

大
阪
府

兵
庫
県

奈
良
県

和
歌
山
県

鳥
取
県

30 28 23 15 42 64 78 205 36 25 69 205 154 34 15 15

1.0 0.9 0.8 0.5 1.4 2.1 2.6 6.8 1.2 0.8 2.3 6.8 5.1 1.1 0.5 0.5

7 6 1 1 4 7 7 19 0 1 4 14 23 1 0 1

2.3 2.0 0.5 0.5 1.5 2.4 2.4 6.4 0.0 0.3 1.3 4.8 7.7 0.4 0.0 0.2

3 4 1 0 5 3 6 19 1 1 6 21 13 5 0 2

1.0 1.4 0.5 0.0 2.0 1.0 2.3 7.0 0.5 0.4 2.2 8.0 4.8 1.8 0.0 0.6

3 2 1 0 4 9 5 20 5 0 11 13 12 5 1 1

1.0 0.6 0.5 0.0 1.5 3.5 2.0 8.0 2.0 0.0 4.3 5.2 4.9 2.1 0.5 0.2

4 1 4 1 4 4 7 15 5 2 6 16 9 3 1 1

1.5 0.5 1.5 0.5 1.5 1.7 3.0 6.5 2.3 0.8 2.7 6.7 3.9 1.2 0.4 0.5

7 0 6 4 8 7 15 22 7 13 12 27 12 5 4 1

1.7 0.0 1.5 0.9 2.0 1.5 3.5 5.1 1.5 3.1 2.8 6.2 2.7 1.2 0.9 0.3

1 4 0 0 0 7 1 22 5 1 12 24 11 1 1 2

0.5 1.4 0.0 0.0 0.0 2.3 0.5 7.6 1.9 0.5 4.1 8.3 3.9 0.5 0.5 0.7

2 1 0 3 4 10 5 14 4 1 2 21 14 4 4 2

0.9 0.5 0.0 1.0 1.4 3.8 2.0 5.5 1.4 0.2 0.9 7.9 5.4 1.5 1.4 0.8

3 2 2 1 3 5 7 21 2 0 6 17 15 1 1 1

1.1 0.8 0.9 0.5 1.4 2.1 3.0 8.5 0.9 0.1 2.3 6.8 6.0 0.5 0.5 0.2

1 2 2 0 1 6 7 20 1 1 6 13 15 2 2 1

0.2 0.7 1.0 0.0 0.5 2.6 2.9 8.3 0.5 0.4 2.4 5.5 6.1 0.8 0.7 0.2

0 7 5 4 8 7 16 33 6 4 4 40 31 7 1 5

0.0 1.4 1.0 0.9 1.7 1.4 3.4 6.8 1.2 0.9 0.9 8.2 6.3 1.4 0.1 1.0

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳
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（続き） 

 

 

  

　 島
根
県

岡
山
県

広
島
県

山
口
県

徳
島
県

香
川
県

愛
媛
県

高
知
県

福
岡
県

佐
賀
県

長
崎
県

熊
本
県

大
分
県

宮
崎
県

鹿
児
島
県

沖
縄
県

海
外

16 59 91 42 21 28 24 10 153 21 53 22 22 29 43 20 3

0.5 2.0 3.0 1.4 0.7 0.9 0.8 0.3 5.1 0.7 1.8 0.7 0.7 1.0 1.4 0.7 0.1

1 3 9 4 3 4 1 1 10 3 4 1 3 3 7 3 0

0.4 0.9 3.2 1.3 0.9 1.4 0.2 0.2 3.5 0.9 1.5 0.3 0.9 0.9 2.3 1.2 0.0

2 2 9 3 2 4 1 2 13 1 5 3 1 2 3 2 0

0.9 0.9 3.4 1.0 0.7 1.4 0.4 0.7 4.9 0.3 2.0 0.9 0.3 0.8 1.2 0.8 0.0

1 8 4 4 2 4 1 1 10 2 4 2 1 2 3 0 0

0.4 3.1 1.6 1.8 0.9 1.5 0.2 0.2 4.0 0.7 1.6 0.7 0.5 1.0 1.3 0.0 0.0

2 4 8 3 1 3 1 1 13 3 2 3 2 1 2 0 0

0.7 1.7 3.4 1.2 0.2 1.4 0.5 0.2 5.6 1.2 1.0 1.1 0.6 0.3 0.8 0.0 0.0

3 14 9 9 6 3 1 2 27 2 11 5 2 1 11 1 0

0.8 3.3 2.0 2.1 1.5 0.8 0.3 0.5 6.4 0.5 2.4 1.1 0.6 0.3 2.5 0.3 0.0

0 4 10 1 0 2 5 0 14 1 4 7 2 4 5 3 1

0.0 1.3 3.4 0.2 0.0 0.7 1.9 0.0 5.0 0.3 1.6 2.4 0.5 1.3 1.6 0.9 0.3

1 3 8 4 3 2 1 1 12 5 5 0 5 1 6 4 1

0.4 1.2 3.0 1.4 1.3 0.9 0.4 0.4 4.6 1.7 1.9 0.0 2.0 0.3 2.4 1.6 0.3

2 3 7 5 1 1 3 2 9 2 4 1 4 1 1 1 1

0.7 1.3 3.0 1.8 0.2 0.2 1.3 0.7 3.7 0.9 1.6 0.3 1.5 0.5 0.6 0.3 0.6

1 5 9 4 2 2 3 1 17 2 2 1 2 4 2 2 0

0.2 1.9 3.9 1.6 0.7 0.9 1.3 0.5 7.0 0.7 0.7 0.3 0.7 1.8 0.8 1.0 0.0

2 13 18 6 2 2 6 0 26 2 11 2 2 10 3 3 0

0.5 2.7 3.7 1.3 0.4 0.5 1.3 0.0 5.4 0.3 2.3 0.3 0.3 2.0 0.6 0.6 0.0

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

男性

女性
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Ｑ６ 回答者の出身地の自治体規模（単一回答） 

 

注）出身地（市区町村）を選択式で回答し（単一回答）、自治体規模別に集計した。 

 

  

　 　
　

該
当
数

１
５
～

２
９

歳

３
０
～

３
９

歳

４
０
～

４
９

歳

５
０
～

５
９

歳

６
０
～

７
９

歳

3000 581 532 493 479 915

100.0 19.4 17.7 16.4 16.0 30.5

994 182 164 154 161 332

100.0 18.3 16.5 15.5 16.2 33.4

521 121 98 94 67 142

100.0 23.3 18.7 18.0 12.8 27.2

716 133 140 109 109 226

100.0 18.6 19.5 15.2 15.2 31.5

372 77 67 65 70 94

100.0 20.7 17.9 17.4 18.8 25.1

393 66 64 69 72 121

100.0 16.9 16.2 17.6 18.4 30.9

全　　　体

出
身
地

自
治
体

規
模
別

政令指定都市（東京２３区を含む）

政令指定都市以外の人口３０万人以上の自治体

人口１０万以上３０万人未満の自治体

人口５万以上１０万人未満の自治体

人口５人未満の自治体
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Ｑ７-１ あなたの最終学歴についてお答えください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、すでに学校を卒業している人（2,804 人） 

  

　 　
　
該
当
数

中
学
校
・
旧
制
小
学
校

高
校
・
旧
制
中
学

専
門
学
校
・
専
修
学
校

短
大
・
高
等
専
門
学
校

４
年
制
大
学

大
学
院

そ
の
他

2804 57 798 318 369 1093 149 19

100.0 2.0 28.4 11.3 13.2 39.0 5.3 0.7

189 10 49 18 11 78 21 1

100.0 5.0 26.0 9.8 6.0 41.5 11.0 0.7

269 3 52 46 11 121 34 3

100.0 1.0 19.4 17.1 3.9 44.9 12.5 1.2

248 6 64 22 12 121 21 1

100.0 2.4 25.9 8.7 4.8 49.1 8.6 0.4

238 1 58 18 13 134 12 2

100.0 0.3 24.4 7.6 5.6 56.3 4.8 1.0

430 14 105 28 22 230 26 4

100.0 3.2 24.5 6.6 5.2 53.4 6.0 1.0

196 10 53 28 22 74 9 0

100.0 4.9 27.0 14.2 11.2 37.9 4.7 0.2

263 3 57 40 48 100 11 2

100.0 1.1 21.7 15.4 18.4 38.2 4.3 0.9

245 2 67 42 66 57 10 1

100.0 0.8 27.4 17.1 27.1 23.1 4.0 0.5

241 0 86 28 59 63 2 2

100.0 0.0 35.8 11.8 24.6 26.0 1.0 0.8

485 10 205 47 104 115 3 1

100.0 2.1 42.3 9.6 21.4 23.6 0.7 0.3

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ７-２ 現在、在学中の場合は、「在学中」から在学している学校をお選びください。（単

一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、現在、在学中の人（196 人） 

  

　 　
　
該
当
数

中
学
校
・
旧
制
小
学
校

高
校
・
旧
制
中
学

専
門
学
校
・
専
修
学
校

短
大
・
高
等
専
門
学
校

４
年
制
大
学

大
学
院

そ
の
他

196 8 64 16 7 84 9 8

100.0 4.2 32.6 8.3 3.7 43.0 4.4 3.9

107 6 30 5 3 50 8 4

100.0 5.7 28.2 5.1 3.1 46.8 7.3 3.8

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 2 34 11 4 34 1 3

100.0 2.5 37.9 12.1 4.5 38.3 0.9 3.9

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ８ あなたのごきょうだい（兄弟・姉妹）についてお答えください。あてはまるものを

一つお選び下さい。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

一
人
っ

子
で
あ
る
（

兄
弟
・
姉

妹
は
い
な
い
）

自
分
以
外
に
兄
弟
又
は
姉
妹

（

１
人
）

が
い
て
、

あ
な
た
は

そ
の
１
番
目
で
あ
る

自
分
以
外
に
兄
弟
又
は
姉
妹

（

１
人
）

が
い
て
、

あ
な
た
は

そ
の
２
番
目
で
あ
る

自
分
以
外
に
兄
弟
又
は
姉
妹

（

２
人
以
上
）

が
い
て
、

あ
な

た
は
そ
の
１
番
目
で
あ
る

自
分
以
外
に
兄
弟
又
は
姉
妹

（

２
人
以
上
）

が
い
て
、

あ
な

た
は
そ
の
２
番
目
以
降
で
あ
る

3000 344 792 641 413 809

100.0 11.5 26.4 21.4 13.8 27.0

296 61 89 59 33 54

100.0 20.6 30.0 20.0 11.0 18.4

269 25 76 72 43 54

100.0 9.1 28.1 26.9 15.9 19.9

248 26 80 61 30 51

100.0 10.4 32.1 24.8 12.1 20.5

238 27 79 47 32 54

100.0 11.4 33.2 19.7 13.3 22.5

430 35 81 73 79 163

100.0 8.0 18.9 16.9 18.3 37.9

285 44 68 61 36 76

100.0 15.5 23.7 21.5 12.5 26.7

263 31 72 70 27 63

100.0 11.8 27.3 26.6 10.2 24.0

245 27 80 59 34 46

100.0 10.9 32.5 24.1 13.8 18.8

241 24 84 52 32 49

100.0 9.9 35.0 21.5 13.3 20.4

485 45 85 87 69 199

100.0 9.4 17.4 17.9 14.2 41.1

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性



 

60 

 

Ｑ９ あなたはご結婚されていますか。現在の状況についてあてはまるものを一つお選び

ください。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

既
婚
（

事
実
婚
を
除
く
）

未
婚
（

事
実
婚
・
離
別
・

死
別
を
除
く
）

事
実
婚

離
別

死
別

3000 1816 940 22 155 68

100.0 60.5 31.3 0.7 5.2 2.3

296 34 254 2 5 1

100.0 11.5 85.9 0.6 1.7 0.3

269 140 117 1 11 0

100.0 52.1 43.4 0.4 4.1 0.0

248 153 83 0 12 0

100.0 61.7 33.4 0.0 4.8 0.0

238 183 38 3 11 3

100.0 77.0 15.9 1.1 4.8 1.1

430 360 29 5 24 12

100.0 83.7 6.8 1.1 5.6 2.8

285 83 201 1 0 0

100.0 29.0 70.4 0.5 0.1 0.0

263 159 91 1 10 1

100.0 60.6 34.8 0.5 3.7 0.5

245 174 60 1 9 0

100.0 71.1 24.7 0.4 3.9 0.0

241 169 40 1 25 6

100.0 70.1 16.5 0.3 10.5 2.4

485 359 27 7 46 45

100.0 74.2 5.6 1.5 9.5 9.3

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ１０-１ あなたご自身の職業についてあてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

自
営
業
主
（

農
林
水
産

業
）

自
営
業
主
（

農
林
水
産
業

以
外
）

家
族
従
業
員

会
社
役
員
、

団
体
役
員

会
社
員
（

正
社
員
）

・
団

体
職
員

公
務
員
（

正
規
雇
用
）

嘱
託
社
員
、

契
約
社
員

派
遣
社
員

パ
ー

ト
、

ア
ル
バ
イ
ト

学
生

専
業
主
婦
・
専
業
主
夫
、

無
職
（

リ
タ
イ
ア
・
定
年

退
職
含
む
）

3000 33 197 35 75 777 116 126 49 376 213 1002

100.0 1.1 6.6 1.2 2.5 25.9 3.9 4.2 1.6 12.5 7.1 33.4

296 2 3 2 5 87 13 8 0 29 119 28

100.0 0.6 1.1 0.7 1.5 29.4 4.4 2.6 0.1 9.8 40.2 9.6

269 3 17 1 9 169 18 13 0 19 0 21

100.0 1.2 6.2 0.5 3.2 62.6 6.6 4.8 0.1 6.9 0.0 7.8

248 6 23 3 4 157 22 4 6 9 0 14

100.0 2.2 9.1 1.2 1.6 63.5 8.9 1.8 2.3 3.6 0.0 5.7

238 8 37 1 19 103 30 7 2 11 0 20

100.0 3.3 15.3 0.5 8.0 43.2 12.8 3.1 0.9 4.5 0.0 8.5

430 9 63 1 24 50 6 37 3 29 0 208

100.0 2.2 14.7 0.2 5.6 11.6 1.4 8.6 0.7 6.7 0.0 48.4

285 0 3 1 2 51 8 7 12 41 95 66

100.0 0.0 1.2 0.3 0.6 17.9 2.9 2.3 4.2 14.2 33.2 23.1

263 1 5 3 1 68 9 19 9 53 0 94

100.0 0.4 2.0 1.1 0.5 25.9 3.6 7.0 3.4 20.3 0.0 35.9

245 1 9 8 1 38 2 8 10 67 0 100

100.0 0.6 3.8 3.3 0.6 15.5 0.7 3.1 4.1 27.4 0.0 40.8

241 1 11 7 3 40 4 15 5 56 0 100

100.0 0.4 4.4 2.8 1.2 16.6 1.7 6.2 2.2 23.0 0.0 41.3

485 2 26 8 7 14 3 10 2 63 0 350

100.0 0.3 5.4 1.6 1.5 3.0 0.7 2.0 0.3 13.0 0.0 72.2

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ１０-２ あなたの配偶者の職業についてあてはまるものを一つお選びください。（単一回

答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ９で「既婚」と回答した人（1,816 人） 

  

　 　
　
該
当
数

自
営
業
主
（

農
林
水
産

業
）

自
営
業
主
（

農
林
水
産
業

以
外
）

家
族
従
業
員

会
社
役
員
、

団
体
役
員

会
社
員
（

正
社
員
）

・
団

体
職
員

公
務
員
（

正
規
雇
用
）

嘱
託
社
員
、

契
約
社
員

派
遣
社
員

パ
ー

ト
、

ア
ル
バ
イ
ト

学
生

専
業
主
婦
・
専
業
主
夫
、

無
職
（

リ
タ
イ
ア
・
定
年

退
職
含
む
）

1816 24 124 31 77 511 90 54 12 208 6 678

100.0 1.3 6.9 1.7 4.3 28.1 5.0 2.9 0.6 11.5 0.3 37.4

34 1 2 0 0 16 2 2 0 3 0 8

100.0 3.7 5.6 0.0 0.0 45.6 5.2 6.2 0.0 9.5 1.3 22.9

140 0 1 2 0 33 8 2 2 33 2 57

100.0 0.0 0.5 1.7 0.3 23.7 5.7 1.2 1.6 23.4 1.3 40.5

153 4 1 3 1 30 4 4 4 29 1 71

100.0 2.8 0.8 1.9 0.7 19.7 2.8 2.5 2.4 19.1 0.8 46.5

183 1 8 3 2 27 8 5 1 52 0 77

100.0 0.6 4.2 1.4 1.0 14.8 4.3 2.5 0.4 28.5 0.0 42.3

360 0 10 12 5 18 4 6 0 48 0 258

100.0 0.0 2.7 3.2 1.4 4.9 1.2 1.7 0.0 13.3 0.0 71.5

83 2 5 3 4 55 7 3 0 0 2 1

100.0 2.1 6.2 3.7 4.8 66.5 8.3 4.2 0.5 0.0 2.7 1.1

159 2 10 1 6 113 15 1 3 4 0 5

100.0 1.5 6.5 0.5 3.5 71.2 9.2 0.5 1.7 2.3 0.0 3.2

174 3 20 3 10 112 16 3 2 3 0 4

100.0 1.4 11.6 1.5 5.9 64.0 9.0 1.9 0.9 1.6 0.0 2.3

169 3 24 0 21 77 17 8 0 1 0 18

100.0 1.9 14.2 0.0 12.2 45.4 10.3 4.6 0.2 0.9 0.0 10.3

359 8 43 5 29 30 9 20 0 35 0 180

100.0 2.2 12.1 1.3 8.0 8.4 2.5 5.5 0.0 9.8 0.0 50.1

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ１１ 現在のお仕事はあなたにとって幾つめの仕事ですか。あてはまるものを一つお選

びください。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

１
つ
め

２
つ
め

３
つ
め

４
つ
め

５
つ
め

６
つ
め
以
上

3000 1073 634 504 275 127 387

100.0 35.8 21.1 16.8 9.2 4.2 12.9

296 215 33 23 10 2 13

100.0 72.7 11.1 7.6 3.5 0.7 4.3

269 81 79 54 21 12 22

100.0 29.9 29.4 20.1 7.9 4.4 8.3

248 91 57 35 22 7 35

100.0 36.9 23.2 14.2 9.1 2.7 14.0

238 84 61 38 19 12 24

100.0 35.3 25.7 15.9 8.0 4.9 10.2

430 137 109 72 42 20 51

100.0 31.8 25.2 16.7 9.7 4.6 11.9

285 145 59 41 25 3 13

100.0 50.8 20.6 14.4 8.9 0.9 4.4

263 60 51 60 30 17 47

100.0 22.7 19.3 22.7 11.3 6.4 17.7

245 29 40 61 26 26 62

100.0 11.7 16.5 24.9 10.8 10.7 25.4

241 54 44 44 25 14 60

100.0 22.6 18.2 18.1 10.4 5.8 24.8

485 178 101 77 53 15 60

100.0 36.7 20.9 15.9 11.0 3.1 12.3

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ１２ あなたには、何人のお子さんがいらっしゃいますか。あてはまるものを一つお選

びください。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

０
人
（

子
ど
も
は
い

な
い
）

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

3000 1286 430 943 312 24 4

100.0 42.9 14.3 31.4 10.4 0.8 0.1

296 273 14 5 2 2 1

100.0 92.3 4.6 1.7 0.7 0.5 0.2

269 165 41 47 15 1 0

100.0 61.3 15.4 17.4 5.4 0.5 0.0

248 115 39 72 18 2 1

100.0 46.4 15.9 29.1 7.5 0.7 0.4

238 71 42 90 32 2 0

100.0 29.7 17.6 38.0 13.6 1.0 0.0

430 62 53 229 80 4 2

100.0 14.4 12.3 53.2 18.7 0.9 0.5

285 231 29 18 6 1 0

100.0 81.0 10.2 6.4 1.9 0.3 0.1

263 135 51 63 14 1 0

100.0 51.2 19.4 24.0 5.2 0.3 0.0

245 112 50 62 18 2 0

100.0 45.8 20.6 25.2 7.4 0.9 0.0

241 56 32 117 33 3 0

100.0 23.2 13.4 48.6 13.7 1.1 0.0

485 67 78 240 93 7 0

100.0 13.8 16.2 49.4 19.2 1.3 0.0

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ１３ あなたにとって理想的なお子さんの人数は何人ですか？あてはまるものを一つお

選びください。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

子
ど
も
は
い
ら
な
い

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

わ
か
ら
な
い

3000 413 160 1173 765 59 29 402

100.0 13.8 5.3 39.1 25.5 2.0 1.0 13.4

296 73 16 116 46 3 3 40

100.0 24.5 5.5 39.1 15.4 1.0 1.0 13.4

269 49 20 106 53 1 0 41

100.0 18.0 7.4 39.2 19.8 0.4 0.0 15.1

248 38 14 104 42 4 3 42

100.0 15.5 5.5 41.8 17.1 1.6 1.4 17.1

238 34 9 92 65 4 4 28

100.0 14.4 3.8 38.8 27.5 1.8 1.8 11.9

430 31 9 164 154 16 5 53

100.0 7.2 2.1 38.0 35.8 3.6 1.0 12.2

285 40 20 121 63 6 1 33

100.0 13.9 7.1 42.3 22.2 2.2 0.5 11.7

263 39 27 115 58 5 1 19

100.0 14.9 10.1 43.6 22.1 1.8 0.5 7.1

245 53 14 91 49 1 5 33

100.0 21.6 5.7 37.0 20.1 0.3 1.8 13.5

241 28 9 90 77 5 1 30

100.0 11.8 3.8 37.3 32.1 2.1 0.5 12.5

485 28 22 176 157 14 5 83

100.0 5.8 4.5 36.3 32.3 2.8 1.1 17.1

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ１４ 同居しているご家族の人数について、あてはまるものを一つお選びください。（単

一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人
以
上

3000 476 748 699 561 317 121 78

100.0 15.9 24.9 23.3 18.7 10.6 4.0 2.6

296 86 24 58 47 52 19 9

100.0 28.9 8.3 19.6 16.0 17.6 6.5 3.2

269 60 45 54 56 37 12 6

100.0 22.4 16.5 20.0 20.9 13.6 4.4 2.1

248 46 35 54 53 38 11 11

100.0 18.6 14.1 21.7 21.6 15.3 4.5 4.2

238 35 54 55 54 22 13 5

100.0 14.5 22.8 23.0 22.7 9.2 5.4 2.3

430 43 187 106 59 13 12 11

100.0 10.0 43.4 24.6 13.7 3.1 2.8 2.5

285 43 44 51 70 39 24 15

100.0 15.1 15.6 18.0 24.4 13.6 8.2 5.1

263 40 39 59 71 41 8 5

100.0 15.2 14.9 22.5 26.9 15.5 3.1 1.8

245 31 58 65 52 23 11 4

100.0 12.8 23.6 26.7 21.1 9.4 4.7 1.8

241 24 63 65 46 31 8 3

100.0 10.0 26.1 27.1 19.3 12.7 3.3 1.4

485 68 198 132 53 22 2 9

100.0 14.1 40.9 27.2 10.9 4.6 0.5 1.9

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ１５ 同居している親族の世代構成はどのようですか。あてはまるものを一つお選びく

ださい。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１４で同居している家族が 1 人以上いると回答

した人（2,524 人） 

  

　 　
　
該
当
数

一
世
代
（

夫
婦
の
み
）

二
世
代
（

あ
な
た
の
子
の

世
代
と
同
居
）

二
世
代
（

あ
な
た
の
親
の

世
代
と
同
居
）

三
世
代
（

あ
な
た
の
親
と

子
の
世
代
と
同
居
）

そ
の
他

2524 775 976 525 167 82

100.0 30.7 38.7 20.8 6.6 3.2

210 16 37 130 19 9

100.0 7.4 17.4 61.9 9.0 4.3

209 48 87 52 17 6

100.0 23.0 41.4 24.8 7.9 2.8

202 28 96 51 22 4

100.0 13.8 47.8 25.1 11.0 2.2

203 50 107 26 15 5

100.0 24.7 52.9 12.7 7.3 2.4

387 204 127 33 17 6

100.0 52.7 32.9 8.4 4.5 1.5

242 42 53 104 24 19

100.0 17.5 21.9 43.1 9.8 7.7

223 46 113 48 12 3

100.0 20.8 50.6 21.7 5.3 1.5

214 57 112 26 12 7

100.0 26.7 52.4 12.3 5.5 3.2

217 65 95 33 20 5

100.0 29.7 43.7 15.0 9.1 2.5

416 218 148 22 10 18

100.0 52.4 35.6 5.2 2.5 4.2

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ１６ あなたは、今後、夫方、妻方いずれかの親世代と同居または近居をする意向があ

りますか。あてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

今
後
、

親
世
帯
と
の
同
居
の
意
向

が
あ
る
か
、

し
て
も
よ
い

親
世
帯
と
近
居
は
し
て
も
よ
い

（

又
は
現
に
し
て
い
る
）

が
、

今

後
も
同
居
の
意
向
は
な
い

近
居
の
意
向
も
、

同
居
の
意
向
も

な
い

わ
か
ら
な
い

現
在
独
身
で
結
婚
の
意
向
は
な
い

親
世
帯
は
い
な
い

既
婚
で
既
に
親
世
帯
と
同
居
し
て

い
る

3000 382 456 455 684 319 551 154

100.0 12.7 15.2 15.2 22.8 10.6 18.4 5.1

296 50 32 26 109 57 19 2

100.0 16.8 10.9 8.7 37.0 19.4 6.3 0.7

269 62 57 23 70 43 7 7

100.0 23.2 21.2 8.6 25.9 16.0 2.6 2.5

248 52 33 30 68 28 11 25

100.0 21.0 13.5 12.3 27.3 11.2 4.4 10.3

238 42 40 35 61 22 18 19

100.0 17.8 16.8 14.9 25.5 9.1 7.7 8.1

430 24 34 75 59 10 195 32

100.0 5.5 8.0 17.4 13.8 2.3 45.4 7.5

285 38 59 46 71 61 4 6

100.0 13.4 20.6 16.1 24.8 21.4 1.4 2.2

263 39 52 59 63 32 7 10

100.0 14.8 19.7 22.5 24.1 12.3 2.8 3.9

245 27 65 42 70 20 9 11

100.0 11.0 26.6 17.0 28.6 8.3 3.7 4.7

241 25 40 45 47 24 38 22

100.0 10.3 16.5 18.8 19.4 10.1 15.8 9.1

485 22 43 73 66 21 241 17

100.0 4.6 9.0 15.1 13.6 4.3 49.8 3.6

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ１７ どのような条件が満たされれば、親世帯と同居してもよいと思いますか。あては

まるものを全てお選びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１６で「今後、親世帯との同居の意向があるか、

してもよい」「親世帯と近居はしてもよい（又は現にしている）が、今後も同居の意向はな

い」「近居の意向も、同居の意向もない」「わからない」のいずれかを回答した人（1,977 人） 

  

　 　
　
該
当
数

配
偶
者
（

又
は
今
後
結
婚

し
た
場
合
の
相
手
）

の
理

解
が
得
ら
れ
る
こ
と

親
が
世
代
間
の
生
活
習
慣

の
違
い
な
ど
に
配
慮
を
す

る
こ
と

仕
事
や
通
勤
の
条
件
が
整

う
こ
と

改
築
や
転
居
の
費
用
が
確

保
で
き
る
こ
と

子
ど
も
の
教
育
や
生
活
の

環
境
が
確
保
で
き
る
こ
と

親
に
対
す
る
生
活
支
援

（

介
護
等
）

が
必
要
に

な
っ

た
こ
と

そ
の
他

同
居
し
た
い
と
は
思
わ
な

い

1977 642 411 362 286 257 496 185 612

100.0 32.5 20.8 18.3 14.5 13.0 25.1 9.4 30.9

217 86 54 73 34 45 20 23 60

100.0 39.5 25.0 33.4 15.9 20.5 9.4 10.5 27.6

213 115 60 60 35 39 56 14 35

100.0 54.0 28.3 28.0 16.4 18.2 26.2 6.7 16.7

183 79 44 49 26 22 48 16 35

100.0 43.3 24.1 26.9 14.1 11.9 26.4 9.0 19.2

178 57 24 20 21 9 55 26 44

100.0 32.2 13.4 10.9 11.6 5.0 30.9 14.7 24.4

193 35 25 17 17 9 52 20 77

100.0 18.0 13.2 8.7 8.9 4.5 27.2 10.3 39.7

214 77 66 49 39 58 49 8 73

100.0 36.1 31.0 22.9 18.4 27.1 22.7 3.5 34.3

213 69 48 41 39 45 63 11 68

100.0 32.3 22.6 19.4 18.4 21.0 29.6 5.2 32.1

204 54 51 31 37 25 69 15 64

100.0 26.4 24.8 15.2 18.2 12.3 34.0 7.1 31.5

156 34 23 14 21 3 52 7 68

100.0 21.6 14.4 9.0 13.5 2.0 33.4 4.7 43.5

205 36 15 9 17 3 31 45 87

100.0 17.7 7.5 4.4 8.1 1.7 15.3 21.9 42.4

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ１８ 親と同居又は近居してもよいと思う理由（既にしている方は、その理由）はなん

ですか。あてはまるものを全てお選びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１６で「今後、親世帯との同居の意向があるか、

してもよい」「親世帯と近居はしてもよい（又は現にしている）が、今後も同居の意向はな

い」「既婚で既に親世帯と同居している」のいずれかを回答した人（991 人） 

  

　 　
　
該
当
数

親
に
家
事
な
ど
生
活
全
般

で
助
け
て
も
ら
え
る

親
に
孫
の
育
児
を
手
伝
っ

て
も
ら
え
る

親
か
ら
孫
に
歴
史
や
伝

統
、

文
化
や
風
習
を
継
承

す
る
こ
と
が
で
き
る

親
の
介
護
や
身
の
回
り
の

世
話
等
、

老
後
の
面
倒
を

見
る
こ
と
が
で
き
る

親
の
安
否
が
す
ぐ
に
確
認

で
き
、

安
心
で
き
る

親
と
の
付
き
合
い
・
交
流

が
密
に
な
り
好
ま
し
い

生
活
に
お
け
る
経
済
的
な

負
担
が
軽
く
な
る

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

991 260 263 118 397 457 157 213 52 138

100.0 26.2 26.5 11.9 40.1 46.1 15.8 21.5 5.2 13.9

84 38 37 12 19 27 14 23 2 11

100.0 45.1 44.0 14.6 22.5 32.3 16.1 27.5 2.5 12.8

126 50 56 27 41 55 28 31 5 13

100.0 40.0 44.2 21.4 32.3 43.4 22.5 24.6 4.0 10.3

111 31 24 17 39 51 20 24 3 20

100.0 27.5 21.8 15.6 35.1 46.1 17.7 21.5 3.1 18.4

102 16 8 12 48 51 9 11 7 18

100.0 15.5 7.7 11.7 47.0 50.5 8.7 10.8 6.4 18.1

91 8 2 5 55 33 7 21 5 16

100.0 8.6 1.9 5.3 60.4 35.9 7.9 23.1 5.8 17.6

103 48 62 14 27 41 27 41 4 5

100.0 46.7 60.2 13.7 26.4 39.4 25.9 39.4 4.1 5.0

101 40 47 14 36 49 16 27 3 10

100.0 39.8 46.9 13.9 35.9 48.9 16.2 27.0 2.7 9.5

104 19 19 8 54 60 17 19 5 13

100.0 18.3 18.3 7.9 51.9 57.5 16.7 18.3 5.1 12.9

87 6 3 4 37 47 8 7 11 17

100.0 7.3 3.0 4.9 42.8 54.8 9.5 8.0 12.2 19.3

83 4 5 4 41 42 11 9 6 15

100.0 4.3 5.8 4.5 49.8 51.1 13.1 10.7 7.7 17.8

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ１９ 年収（※）についてお伺いします。世帯の平成２５年の年収について、あてはま

るものを一つお選びください。（単一回答） 

※年収は、手取りの額ではなく、「税金や社会保険料などを引く前の金額」で回答（「源泉

徴収票」の「給与・賞与」の「支払金額」の欄に記載されている額） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

０
～

２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
～

４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
～

６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
～

８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
～

１
，
０
０
０
万
円
未
満

１
，
０
０
０
～

１
，
２
０
０
万
円
未
満

１
，
２
０
０
～

１
，
５
０
０
万
円
未
満

１
，
５
０
０
～

２
，
０
０
０
万
円
未
満

２
，
０
０
０
万
円
以
上

3000 466 792 704 481 274 127 81 38 37

100.0 15.5 26.4 23.5 16.0 9.1 4.2 2.7 1.3 1.2

296 99 56 66 39 18 11 2 3 2

100.0 33.3 18.9 22.2 13.2 6.1 3.8 0.7 1.1 0.7

269 26 71 88 47 22 9 3 2 2

100.0 9.5 26.2 32.5 17.4 8.2 3.5 1.1 0.8 0.8

248 35 36 61 54 31 14 6 6 5

100.0 14.2 14.4 24.7 21.8 12.3 5.8 2.3 2.4 2.1

238 25 36 42 51 39 17 18 4 5

100.0 10.7 15.1 17.7 21.5 16.5 7.2 7.4 1.9 2.1

430 52 163 96 49 35 17 9 4 4

100.0 12.2 37.9 22.4 11.3 8.2 4.0 2.1 1.0 1.0

285 83 83 53 27 20 8 8 2 2

100.0 29.2 28.9 18.6 9.6 7.0 2.6 2.8 0.7 0.6

263 32 75 72 51 15 9 5 1 3

100.0 12.2 28.6 27.2 19.3 5.9 3.6 1.8 0.3 1.1

245 19 62 64 43 29 12 9 7 1

100.0 7.7 25.3 26.0 17.7 11.8 4.8 3.7 2.8 0.3

241 24 53 50 49 30 14 9 6 7

100.0 10.1 21.8 20.6 20.5 12.3 5.9 3.5 2.4 2.9

485 70 158 113 71 35 15 14 3 6

100.0 14.5 32.6 23.3 14.6 7.3 3.0 2.8 0.6 1.2

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２０ 最近、地方自治体の婚活支援など公的な婚活支援の取組が増えてきています。公

的な婚活支援の取組についてどのように思いますか。最もあてはまるものを一つお選びく

ださい。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

積
極
的
に
取
り
組
む
べ

き あ
る
程
度
は
取
り
組
む

べ
き

最
低
限
必
要
な
範
囲
に

と
ど
め
る
べ
き

公
的
な
支
援
に
取
り
組

む
必
要
は
な
い

3000 587 1199 708 505

100.0 19.6 40.0 23.6 16.8

296 86 103 55 51

100.0 29.1 34.8 18.7 17.4

269 58 109 58 44

100.0 21.4 40.5 21.7 16.4

248 57 80 61 49

100.0 23.0 32.5 24.8 19.6

238 36 93 65 43

100.0 15.3 39.1 27.3 18.3

430 91 172 87 80

100.0 21.1 40.1 20.2 18.6

285 72 120 59 35

100.0 25.2 42.0 20.7 12.1

263 51 116 57 39

100.0 19.5 44.2 21.5 14.8

245 35 109 62 38

100.0 14.4 44.5 25.4 15.7

241 40 100 56 45

100.0 16.7 41.6 23.1 18.6

485 60 196 147 81

100.0 12.5 40.4 30.4 16.7

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２１-１ 公的な婚活支援の取組として必要と思われるものについて、あてはまるものを

全てお選びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ２０で「積極的に取り組むべき」「ある程度は

取り組むべき」「最小限必要な範囲にとどめるべき」のいずれかに回答した人（2,495 人） 

  

　 　
　
該
当
数

出
会
い
の
機
会
・
場
の
提
供

出
会
い
、

交
際
、

結
婚
生
活
な
ど

結
婚
に
関
す
る
相
談
・
支
援
や
支

援
者
の
育
成

結
婚
生
活
・
ラ
イ
フ
デ
ザ
イ
ン

や
、

異
性
と
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
に
関
す
る
講
座
・
啓
発

結
婚
資
金
や
住
居
に
関
す
る
支
援

（

貸
付
制
度
な
ど
）

そ
の
他

2495 1775 1090 708 1278 311

100.0 71.2 43.7 28.4 51.2 12.5

244 164 117 77 119 43

100.0 67.4 47.9 31.7 48.7 17.7

225 158 80 66 105 30

100.0 70.3 35.6 29.4 46.7 13.4

199 138 76 43 93 28

100.0 69.5 38.3 21.4 46.6 13.9

194 131 77 53 91 32

100.0 67.4 39.7 27.3 47.0 16.5

350 266 188 120 192 36

100.0 76.0 53.8 34.3 54.9 10.4

251 170 120 95 152 25

100.0 67.7 47.9 37.8 60.4 9.9

224 167 89 55 121 18

100.0 74.7 39.8 24.5 54.2 8.1

207 134 82 46 99 29

100.0 64.6 39.8 22.0 47.7 14.2

196 149 73 44 103 21

100.0 76.0 37.3 22.2 52.2 10.5

404 297 186 109 204 49

100.0 73.7 45.9 27.1 50.5 12.2

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２１-２ 公的な婚活支援の取組として必要と思われる取組のうち、最も必要・重要と思

う取組を一つお選びください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ２０で「積極的に取り組むべき」「ある程度は

取り組むべき」「最小限必要な範囲にとどめるべき」のいずれかに回答した人（2,495 人） 

  

　 　
　
該
当
数

出
会
い
の
機
会
・
場
の
提
供

出
会
い
、

交
際
、

結
婚
生
活
な
ど

結
婚
に
関
す
る
相
談
・
支
援
や
支

援
者
の
育
成

結
婚
生
活
・
ラ
イ
フ
デ
ザ
イ
ン

や
、

異
性
と
の
コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
に
関
す
る
講
座
・
啓
発

結
婚
資
金
や
住
居
に
関
す
る
支
援

（

貸
付
制
度
な
ど
）

そ
の
他

2495 1185 287 151 644 227

100.0 47.5 11.5 6.0 25.8 9.1

244 104 27 24 59 31

100.0 42.6 10.9 9.8 24.2 12.5

225 111 19 16 56 23

100.0 49.2 8.6 7.2 24.9 10.1

199 104 16 9 49 22

100.0 52.0 7.8 4.3 24.6 11.2

194 85 20 13 52 25

100.0 43.7 10.1 6.7 26.6 12.9

350 178 55 15 78 24

100.0 50.9 15.7 4.1 22.4 6.9

251 89 29 18 96 19

100.0 35.4 11.5 7.3 38.4 7.4

224 116 16 12 69 12

100.0 51.6 6.9 5.4 30.6 5.5

207 93 31 10 55 18

100.0 44.8 14.9 5.0 26.6 8.6

196 101 19 11 47 18

100.0 51.2 9.9 5.8 23.9 9.2

404 206 57 22 83 35

100.0 51.1 14.0 5.5 20.6 8.7

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２２ ０歳～１５歳の子どもがいる方にお聞きします。子育てをしていて負担・不安に

思うことがありますか。あてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１２の子どもの人数で子どもが 1 人以上いると

回答した人（1,714 人） 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

な
い

な
い

わ
か
ら
な
い

０
歳
～

１
５
歳
の
子

ど
も
は
い
な
い

1714 181 273 86 49 37 1087

100.0 10.5 15.9 5.0 2.9 2.2 63.4

23 8 8 3 1 2 1

100.0 34.1 33.7 11.5 5.7 9.5 5.5

104 30 43 15 10 2 4

100.0 29.2 41.2 14.2 9.9 1.7 3.8

133 27 52 17 9 7 19

100.0 20.7 39.6 13.2 6.9 5.4 14.3

167 10 15 9 4 7 122

100.0 6.2 9.2 5.5 2.4 3.9 72.8

368 4 10 2 6 7 340

100.0 1.2 2.7 0.5 1.5 1.9 92.2

54 20 19 8 3 3 2

100.0 36.6 34.2 14.7 4.8 5.5 4.2

128 44 62 13 7 2 1

100.0 34.2 48.2 10.2 5.4 1.3 0.6

133 27 48 13 3 2 39

100.0 20.7 36.4 9.5 2.6 1.4 29.4

185 7 12 4 2 2 159

100.0 3.6 6.2 2.3 1.0 0.9 86.0

418 2 4 2 4 5 401

100.0 0.5 1.0 0.5 0.9 1.1 95.9

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２３ 具体的にどのようなことを負担・不安に思いますか。あてはまるもの全てをお選

びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１２で子どもが 1 人以上いると回答した人（1,714

人）で、Ｑ２２の子育ての負担・不安に「とてもある」「どちらかといえばある」「どちら

かといえばない」「ない」「わからない」と回答した人（626 人） 

  

　 　
　
該
当
数

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ

が
大
き
い

子
育
て
に
よ
る
精
神
的
疲
れ

が
大
き
い

子
育
て
に
自
信
が
持
て
な
い

子
育
て
の
出
費
が
か
さ
む

自
分
の
自
由
な
時
間
が
持
て

な
い

夫
婦
で
楽
し
む
時
間
が
な
い

仕
事
が
十
分
に
で
き
な
い

子
育
て
が
大
変
な
こ
と
を
職

場
の
人
が
理
解
し
て
く
れ
な

い 子
ど
も
が
病
気
の
と
き

将
来
予
想
さ
れ
る
子
ど
も
に

か
か
る
経
済
的
負
担

配
偶
者
が
育
児
や
家
事
に
協

力
的
で
な
い

子
育
て
を
す
る
地
域
の
環
境

が
良
く
な
い

子
ど
も
を
通
じ
て
の
親
同
士

の
付
き
合
い
や
人
間
関
係
が

わ
ず
ら
わ
し
い

子
育
て
に
つ
い
て
相
談
す
る

相
手
が
い
な
い

自
分
や
配
偶
者
の
親
や
親
戚

の
口
出
し
が
多
い

負
担
に
思
う
こ
と
は
特
に
な

い そ
の
他

626 137 174 92 290 189 87 80 33 209 256 42 32 95 34 23 71 41

100.0 21.8 27.8 14.7 46.2 30.1 13.8 12.8 5.3 33.3 40.8 6.7 5.1 15.2 5.4 3.7 11.3 6.5

22 9 6 4 7 5 7 3 2 6 3 2 1 3 2 2 2 2

100.0 40.0 27.1 17.4 31.9 23.8 34.1 16.0 10.2 29.1 14.0 10.3 3.0 13.2 11.2 7.2 10.2 7.0

100 15 17 10 48 32 22 7 4 40 35 1 4 6 5 4 15 4

100.0 14.5 16.6 9.8 48.1 31.6 22.1 7.0 3.9 39.7 35.2 0.6 4.0 5.6 4.9 4.4 14.5 4.4

114 13 15 9 47 17 15 5 3 29 43 3 3 9 2 1 21 11

100.0 11.9 13.1 8.2 41.3 15.0 12.8 4.2 2.9 25.9 37.9 2.6 2.7 7.6 1.4 1.2 18.2 9.2

46 3 2 3 16 5 2 2 1 8 16 0 0 2 0 0 8 7

100.0 5.9 4.6 6.5 35.2 10.4 4.7 3.3 1.8 16.6 35.3 0.8 0.0 3.8 0.8 0.8 17.1 15.5

29 3 6 0 6 3 2 1 1 5 5 0 0 2 4 0 6 6

100.0 11.9 22.7 0.0 20.5 11.9 6.9 3.6 4.3 16.1 16.7 0.0 0.0 7.6 12.4 0.0 20.3 21.1

52 22 27 12 27 32 17 12 7 19 26 9 8 9 2 5 3 2

100.0 41.7 52.4 24.0 52.2 61.4 33.4 23.6 12.8 36.1 50.4 17.0 15.4 17.5 4.2 9.4 5.1 3.3

128 40 51 36 74 61 16 29 9 57 72 20 8 36 10 6 5 2

100.0 31.7 40.3 27.8 58.0 47.6 12.5 23.1 7.3 44.6 56.2 15.7 6.6 28.4 7.6 4.9 3.6 1.6

94 23 38 13 57 24 5 15 1 36 47 4 7 22 7 2 5 2

100.0 25.0 40.0 13.8 60.7 25.5 5.3 16.3 1.6 38.0 50.2 4.3 7.6 23.6 7.2 2.5 4.9 2.4

26 4 5 3 5 4 0 3 2 8 6 3 1 7 3 2 6 0

100.0 15.2 19.8 11.6 20.6 16.2 0.0 11.3 7.7 29.5 24.3 12.1 2.2 25.0 10.3 6.6 24.0 0.0

17 4 7 2 2 6 0 2 2 2 2 0 0 0 0 0 2 5

100.0 25.3 38.1 12.6 12.6 34.6 0.0 12.6 12.6 12.6 12.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.3 30.7

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２４ 今後ご自身が、結婚をしていないカップルのままで（いわゆる事実婚のままで）

子どもを持つことについて、どう思いますか。最もあてはまるものを一つお選びください。

（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ９の婚姻関係で「未婚（事実婚・離別・死別を

除く）」「事実婚」「離別」「死別」と回答した人（1,184 人） 

  

　 　
　
該
当
数

抵
抗
感
が
ま
っ

た
く

な
い

抵
抗
感
が
あ
ま
り
な

い 抵
抗
感
が
少
し
あ
る

抵
抗
感
が
大
い
に
あ

る

1184 129 334 416 304

100.0 10.9 28.2 35.2 25.7

262 30 78 83 70

100.0 11.6 29.7 31.8 26.9

129 15 44 39 31

100.0 11.3 34.4 30.1 24.1

95 11 28 35 20

100.0 11.8 29.9 37.0 21.2

55 9 23 14 9

100.0 15.6 42.2 25.3 17.0

70 11 23 14 21

100.0 15.8 33.1 20.6 30.5

203 14 38 93 57

100.0 7.0 18.8 46.0 28.1

104 6 36 41 20

100.0 6.0 34.3 40.0 19.6

71 11 17 26 17

100.0 15.4 24.1 36.3 24.1

72 9 16 24 23

100.0 12.8 21.8 33.1 32.3

125 13 31 47 34

100.0 10.2 25.0 37.5 27.3

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性



 

78 

 

Ｑ２５ あなたの子ども夫婦の育児（子どもが未婚又は既婚でも孫がまだいない場合は、

今後できた場合の育児）の支援をすることについて、どう思いますか。あてはまるものを

一つお選びください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ１２の子どもの人数で子どもが 1 人以上いると

回答した人（1,714 人）  

　 　
　
該
当
数

積
極
的
に
支
援
し
た
い
（

又

は
現
に
そ
う
し
て
い
る
）

で
き
る
範
囲
で
支
援
し
た
い

（

又
は
現
に
そ
う
し
て
い

る
）

あ
ま
り
支
援
し
た
く
な
い

か
、

で
き
な
い
（

又
は
現
に

あ
ま
り
支
援
し
て
い
な
い
）

支
援
し
た
く
な
い
か
、

で
き

な
い
（

又
は
現
に
支
援
し
て

い
な
い
）

わ
か
ら
な
い

1714 242 1027 155 67 223

100.0 14.1 60.0 9.0 3.9 13.0

23 8 7 3 2 3

100.0 36.5 30.3 14.4 6.6 12.2

104 31 53 7 4 9

100.0 29.3 51.2 6.9 4.2 8.4

133 28 79 10 4 11

100.0 21.3 59.6 7.4 3.1 8.5

167 25 107 6 7 21

100.0 15.1 64.2 3.5 4.3 12.8

368 46 219 36 18 50

100.0 12.4 59.4 9.9 4.9 13.5

54 12 31 5 1 6

100.0 21.2 56.7 8.7 1.6 11.8

128 26 82 8 1 11

100.0 20.3 64.0 6.6 0.9 8.2

133 11 90 9 5 18

100.0 8.2 67.9 7.0 3.6 13.3

185 16 124 17 2 27

100.0 8.5 66.7 9.4 1.0 14.5

418 40 235 53 23 67

100.0 9.5 56.3 12.6 5.5 16.1

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性



 

79 

 

Ｑ２６ 子ども夫婦の育児の支援をするのに際し、その制約となっている要因がある場合、

それはどのようなものですか。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ２５で「あまり支援したくないか、できない（又

は現にあまり支援していない）」「支援したくないか、できない（又は現に支援していない）」

と回答した人（222 人） 

  

　 　
　
該
当
数

自
分
達
の
生
活
や
趣
味
を
優
先
さ

せ
た
い

遠
方
に
居
住
し
て
い
る

自
分
達
の
体
力
・
健
康
面
で
制
約

が
あ
る

自
分
達
の
仕
事
に
時
間
を
と
ら

れ
る

自
分
達
に
経
済
的
な
余
裕
が
な
い

子
ど
も
夫
婦
が
支
援
を
あ
ま
り
希

望
し
て
い
な
い

子
ど
も
夫
婦
と
の
子
育
て
の
価
値

観
の
違
い
が
表
面
化
す
る
懸
念

（

又
は
現
に
表
面
化
し
て
い
る
）

そ
の
他
（

上
記
以
外
の
要
因
）

特
に
制
約
と
な
っ

て
い
る
要
因
は

な
い

孫
は
い
な
い
の
で
わ
か
ら
な
い

222 43 31 38 26 57 12 20 5 24 55

100.0 19.2 14.0 17.1 11.9 25.8 5.5 9.0 2.4 10.7 24.9

5 1 0 0 1 0 0 2 0 0 2

100.0 13.6 0.0 0.0 18.0 0.0 0.0 31.6 0.0 0.0 36.8

11 1 1 0 1 2 0 1 1 0 6

100.0 6.2 6.2 0.0 12.7 18.2 0.0 12.0 12.0 0.0 50.9

14 3 0 2 1 3 0 3 0 3 3

100.0 20.0 0.0 12.5 7.5 20.9 0.0 22.4 0.0 22.5 23.0

13 1 1 2 3 5 0 0 1 1 3

100.0 7.4 5.8 17.4 19.2 39.8 0.0 0.0 10.3 8.2 25.3

54 9 12 7 3 14 6 6 0 9 9

100.0 15.9 21.6 13.0 5.9 26.4 10.3 10.8 0.0 17.4 15.8

6 0 0 0 0 1 1 0 0 0 3

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.1 15.8 7.0 0.0 7.0 54.1

10 1 0 0 2 1 0 0 1 1 5

100.0 12.4 0.0 0.0 17.7 6.0 0.0 3.7 6.0 12.4 47.8

14 3 0 4 0 3 0 2 0 0 6

100.0 17.8 0.0 26.0 0.0 24.6 0.0 13.1 0.0 0.0 43.1

19 5 2 3 5 6 1 3 1 0 6

100.0 27.6 11.5 15.7 27.7 31.0 7.4 15.7 4.3 0.0 30.3

76 20 16 20 10 22 4 2 1 8 13

100.0 26.2 20.6 26.7 13.5 28.8 5.7 3.1 1.6 11.2 17.3

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２７ 住宅地に立地する保育所について「子どもの声が騒音」であるという声があり、

近隣住民からの苦情や立地反対、訴訟に発展するケースも生じていますが、このような考

え方についてどう思いますか。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

全
く
同
感
で
き

な
い

あ
ま
り
同
感
で
き
な

い あ
る
程
度
同
感

で
き
る

と
て
も
同
感
で

き
る

3000 792 1155 891 162

100.0 26.4 38.5 29.7 5.4

296 76 104 93 22

100.0 25.8 35.3 31.4 7.5

269 82 93 76 19

100.0 30.3 34.4 28.2 7.1

248 67 88 78 15

100.0 27.2 35.4 31.5 5.9

238 74 86 69 8

100.0 31.1 36.2 29.1 3.6

430 160 176 79 15

100.0 37.3 40.9 18.5 3.4

285 63 122 83 17

100.0 22.1 42.8 29.0 6.1

263 58 102 84 19

100.0 22.1 38.8 31.9 7.2

245 25 98 100 22

100.0 10.3 39.8 40.9 9.0

241 49 99 82 11

100.0 20.5 41.0 34.0 4.4

485 136 188 147 14

100.0 28.1 38.7 30.3 3.0

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性



 

81 

 

Ｑ２８-１-１ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要素

であると思いますか。／安定した雇用と収入（単一回答） 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 2171 731 62 36

100.0 72.4 24.4 2.1 1.2

296 189 74 23 10

100.0 63.8 25.0 7.9 3.3

269 180 76 9 4

100.0 66.9 28.2 3.2 1.6

248 173 59 9 6

100.0 70.0 24.0 3.8 2.3

238 163 68 7 1

100.0 68.3 28.6 2.8 0.2

430 312 110 3 5

100.0 72.5 25.6 0.8 1.1

285 211 66 3 5

100.0 74.0 23.2 1.1 1.8

263 202 56 3 2

100.0 77.0 21.2 1.0 0.8

245 186 57 0 2

100.0 76.0 23.3 0.0 0.7

241 189 50 2 0

100.0 78.3 20.7 1.0 0.0

485 366 114 2 2

100.0 75.4 23.6 0.4 0.5

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性



 

82 

 

 

Ｑ２８-１-２ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要素

であると思いますか。／仕事と家庭の両立支援、長時間労働などの働き方の見直し（単一

回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 1264 1477 206 53

100.0 42.1 49.2 6.9 1.8

296 106 132 43 15

100.0 35.8 44.6 14.4 5.2

269 100 133 31 6

100.0 37.2 49.2 11.5 2.1

248 86 131 23 8

100.0 34.9 52.7 9.2 3.1

238 76 136 22 4

100.0 31.8 57.3 9.4 1.6

430 155 244 26 4

100.0 36.1 56.8 6.0 1.0

285 155 108 16 6

100.0 54.3 37.9 5.7 2.1

263 130 123 7 3

100.0 49.6 46.7 2.6 1.0

245 107 122 14 3

100.0 43.4 49.8 5.5 1.2

241 106 120 14 1

100.0 44.0 49.6 5.9 0.5

485 242 229 10 4

100.0 50.0 47.2 2.1 0.7

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-３ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要素

であると思いますか。／安心して保育サービスが利用できること（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 1423 1314 200 63

100.0 47.4 43.8 6.7 2.1

296 98 139 44 15

100.0 33.1 47.1 14.8 5.0

269 103 129 31 7

100.0 38.1 48.0 11.4 2.5

248 78 137 23 11

100.0 31.3 55.2 9.2 4.2

238 87 127 20 4

100.0 36.7 53.3 8.6 1.5

430 216 183 25 6

100.0 50.2 42.4 5.8 1.5

285 170 100 10 5

100.0 59.6 35.0 3.6 1.8

263 151 98 10 4

100.0 57.6 37.1 3.9 1.3

245 110 120 10 5

100.0 45.0 48.9 4.0 2.1

241 126 104 10 1

100.0 52.3 43.2 4.0 0.5

485 283 178 17 6

100.0 58.5 36.8 3.6 1.2

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-４ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要素

であると思いますか。／安心できる出産・小児医療の体制確保（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 1393 1360 184 64

100.0 46.4 45.3 6.1 2.1

296 96 145 41 13

100.0 32.3 49.2 14.0 4.5

269 100 133 29 8

100.0 37.0 49.4 10.7 2.9

248 91 126 22 9

100.0 36.6 51.0 8.7 3.7

238 88 125 22 3

100.0 37.1 52.5 9.1 1.3

430 213 194 18 6

100.0 49.5 45.0 4.3 1.3

285 171 101 8 5

100.0 59.8 35.5 2.8 1.8

263 143 103 13 4

100.0 54.5 39.1 4.8 1.6

245 112 116 10 7

100.0 45.8 47.4 3.9 2.9

241 124 107 9 2

100.0 51.3 44.2 3.5 0.9

485 256 209 13 6

100.0 52.8 43.2 2.7 1.3

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-５ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要素

であると思いますか。／周産期・小児医療費や保育料など経済的負担の軽減（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 1147 1498 293 62

100.0 38.2 49.9 9.8 2.1

296 92 141 49 13

100.0 31.2 47.8 16.7 4.3

269 103 119 42 6

100.0 38.2 44.0 15.4 2.4

248 88 124 27 9

100.0 35.4 49.9 11.0 3.6

238 66 135 33 4

100.0 27.7 56.8 13.8 1.7

430 134 252 40 4

100.0 31.2 58.5 9.3 1.0

285 160 104 17 5

100.0 55.9 36.4 5.9 1.8

263 141 102 16 4

100.0 53.7 38.8 5.9 1.6

245 90 129 19 7

100.0 36.6 52.6 7.8 3.0

241 84 136 19 3

100.0 34.8 56.3 7.8 1.1

485 189 257 32 6

100.0 39.1 53.1 6.7 1.2

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-６ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要素

であると思いますか。／教育費の軽減や奨学金制度の充実（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 1093 1474 359 73

100.0 36.4 49.1 12.0 2.4

296 107 127 47 15

100.0 36.3 42.8 16.0 5.0

269 96 125 41 7

100.0 35.6 46.3 15.4 2.8

248 88 116 36 8

100.0 35.6 46.7 14.4 3.3

238 71 128 31 8

100.0 29.8 54.0 13.0 3.2

430 109 254 62 5

100.0 25.3 59.0 14.4 1.3

285 138 124 19 4

100.0 48.3 43.5 6.6 1.6

263 120 111 25 7

100.0 45.7 42.1 9.3 2.8

245 96 119 21 9

100.0 39.2 48.6 8.5 3.7

241 80 128 30 3

100.0 33.1 53.1 12.4 1.3

485 189 243 48 6

100.0 38.9 50.1 9.8 1.2

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-７ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要素

であると思いますか。／住居に関する支援が受けられること（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 743 1484 667 106

100.0 24.8 49.5 22.2 3.5

296 75 139 67 16

100.0 25.2 47.0 22.5 5.3

269 68 133 58 11

100.0 25.1 49.3 21.5 4.1

248 61 108 63 16

100.0 24.7 43.6 25.3 6.4

238 41 112 72 13

100.0 17.2 47.0 30.4 5.4

430 79 236 101 15

100.0 18.4 54.8 23.4 3.5

285 115 128 36 6

100.0 40.4 44.8 12.5 2.2

263 81 114 58 9

100.0 30.9 43.5 22.0 3.5

245 55 116 66 8

100.0 22.6 47.4 26.8 3.2

241 52 125 59 5

100.0 21.5 51.9 24.6 2.0

485 116 273 88 7

100.0 23.9 56.3 18.3 1.5

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性



 

88 

 

Ｑ２８-１-８ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要素

であると思いますか。／母親同士の交流や相談の場が身近に利用できること（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 493 1697 696 114

100.0 16.4 56.6 23.2 3.8

296 52 147 76 20

100.0 17.7 49.8 25.7 6.9

269 44 147 64 14

100.0 16.4 54.4 23.8 5.4

248 37 130 67 15

100.0 14.8 52.4 26.9 6.0

238 27 138 63 10

100.0 11.5 57.9 26.4 4.2

430 63 234 121 12

100.0 14.7 54.3 28.2 2.7

285 73 149 55 9

100.0 25.5 52.1 19.4 3.0

263 31 152 69 11

100.0 11.9 57.8 26.1 4.2

245 28 152 57 8

100.0 11.4 62.1 23.2 3.3

241 44 138 54 4

100.0 18.4 57.3 22.5 1.8

485 93 311 70 11

100.0 19.1 64.1 14.5 2.2

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性



 

89 

 

Ｑ２８-１-９ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要素

であると思いますか。／配偶者が家事、育児への参画・分担に理解があり、積極的なこと

（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 1017 1582 332 69

100.0 33.9 52.7 11.1 2.3

296 78 155 52 10

100.0 26.5 52.5 17.7 3.3

269 65 146 46 12

100.0 24.3 54.2 17.1 4.5

248 54 149 35 10

100.0 21.8 60.1 14.1 4.0

238 52 152 30 4

100.0 21.7 63.9 12.5 1.9

430 120 259 45 6

100.0 27.9 60.3 10.5 1.4

285 150 109 22 4

100.0 52.6 38.2 7.6 1.5

263 117 112 27 6

100.0 44.5 42.7 10.4 2.3

245 95 118 26 6

100.0 38.6 48.2 10.6 2.6

241 87 135 18 1

100.0 35.9 56.1 7.3 0.6

485 199 245 31 9

100.0 41.0 50.6 6.5 1.9

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性



 

90 

 

Ｑ２８-１-１０ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要

素であると思いますか。／祖父母からの育児の支援が得られること（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 364 1442 1032 161

100.0 12.1 48.1 34.4 5.4

296 50 133 91 21

100.0 17.0 44.9 30.9 7.2

269 32 135 82 20

100.0 12.0 50.0 30.5 7.5

248 23 114 91 19

100.0 9.4 45.9 36.8 7.8

238 13 118 95 13

100.0 5.4 49.4 39.7 5.5

430 48 182 174 26

100.0 11.2 42.4 40.5 5.9

285 61 143 75 6

100.0 21.5 50.1 26.2 2.3

263 47 128 73 14

100.0 18.0 48.8 27.8 5.3

245 28 124 76 16

100.0 11.6 50.6 31.1 6.7

241 17 120 94 9

100.0 7.2 49.8 39.1 3.9

485 43 245 181 16

100.0 8.9 50.6 37.3 3.2

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-１１ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要

素であると思いますか。／結婚・出産年齢ができるだけ若いこと（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 414 1338 1064 184

100.0 13.8 44.6 35.5 6.1

296 51 124 97 24

100.0 17.2 42.0 32.7 8.0

269 34 122 95 18

100.0 12.7 45.3 35.3 6.7

248 32 121 81 14

100.0 13.1 48.7 32.7 5.5

238 26 123 74 14

100.0 11.0 51.9 31.2 5.9

430 67 174 172 17

100.0 15.5 40.5 39.9 4.0

285 58 129 87 12

100.0 20.4 45.1 30.3 4.3

263 35 124 85 19

100.0 13.3 47.2 32.3 7.2

245 29 95 92 29

100.0 11.8 38.8 37.5 11.8

241 19 102 104 16

100.0 7.7 42.3 43.1 6.8

485 62 223 178 21

100.0 12.8 46.1 36.7 4.3

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-１２ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要

素であると思いますか。／出産する世代が、子ども時代に暖かい家庭で育つこと（単一回

答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 1059 1464 393 85

100.0 35.3 48.8 13.1 2.8

296 77 153 47 18

100.0 26.1 51.9 16.0 6.1

269 85 128 45 11

100.0 31.6 47.5 16.8 4.1

248 76 123 41 8

100.0 30.5 49.5 16.7 3.3

238 68 131 31 7

100.0 28.6 55.3 13.1 3.0

430 139 219 66 7

100.0 32.2 50.8 15.3 1.7

285 121 129 30 5

100.0 42.5 45.2 10.5 1.9

263 99 129 30 4

100.0 37.8 49.2 11.3 1.7

245 78 124 33 11

100.0 31.6 50.5 13.5 4.4

241 91 115 32 3

100.0 37.6 47.7 13.3 1.4

485 226 213 37 9

100.0 46.5 43.9 7.7 1.9

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-１３ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要

素であると思いますか。／家族や子育てに明るいイメージや肯定的な価値観を持っている

こと（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 951 1637 342 70

100.0 31.7 54.6 11.4 2.3

296 92 143 45 15

100.0 31.3 48.5 15.3 4.9

269 74 144 44 8

100.0 27.6 53.3 16.2 3.0

248 58 143 38 9

100.0 23.4 57.8 15.3 3.5

238 58 145 28 7

100.0 24.3 60.9 11.8 3.0

430 117 248 60 5

100.0 27.1 57.6 14.0 1.2

285 126 131 24 5

100.0 44.0 46.0 8.3 1.7

263 86 146 27 4

100.0 32.8 55.5 10.1 1.5

245 69 141 29 6

100.0 28.0 57.5 12.0 2.5

241 82 133 24 2

100.0 33.9 55.3 9.9 0.9

485 189 263 24 9

100.0 39.1 54.2 4.9 1.9

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性



 

94 

 

Ｑ２８-１-１４ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要

素であると思いますか。／赤ちゃんとのふれあいなど、未成年期における家庭や子育てに

関する教育（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 686 1677 550 87

100.0 22.9 55.9 18.3 2.9

296 62 150 67 17

100.0 21.0 50.6 22.7 5.7

269 60 141 55 12

100.0 22.3 52.5 20.6 4.6

248 42 145 51 10

100.0 16.8 58.4 20.6 4.2

238 35 146 50 6

100.0 14.8 61.6 21.2 2.4

430 106 242 76 5

100.0 24.7 56.3 17.7 1.3

285 93 142 44 7

100.0 32.5 49.7 15.5 2.3

263 61 142 52 8

100.0 23.3 53.9 19.9 2.9

245 42 146 50 7

100.0 16.9 59.6 20.4 3.0

241 47 145 44 5

100.0 19.4 60.2 18.3 2.0

485 139 278 59 10

100.0 28.6 57.3 12.2 2.0

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性



 

95 

 

Ｑ２８-１-１５ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要

素であると思いますか。／個人の体力（子どものころからの体力向上や運動習慣などを含

む）（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 538 1636 723 103

100.0 17.9 54.5 24.1 3.4

296 56 144 76 19

100.0 19.0 48.9 25.6 6.6

269 47 143 63 17

100.0 17.3 52.9 23.2 6.5

248 37 126 73 11

100.0 15.0 50.7 29.6 4.6

238 25 134 69 11

100.0 10.5 56.2 28.8 4.5

430 58 232 131 9

100.0 13.4 54.0 30.6 2.1

285 87 144 48 6

100.0 30.6 50.6 16.8 2.0

263 57 155 44 8

100.0 21.6 58.9 16.6 2.9

245 40 141 55 9

100.0 16.4 57.5 22.4 3.7

241 33 139 67 1

100.0 13.8 57.8 27.8 0.6

485 98 278 98 11

100.0 20.2 57.3 20.2 2.3

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-１６ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要

素であると思いますか。／一人目の出産・子育ての時に、困難や不安などマイナスイメー

ジが強くなかったこと（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 535 1719 644 102

100.0 17.8 57.3 21.5 3.4

296 56 159 62 19

100.0 18.9 53.8 21.0 6.3

269 44 149 62 15

100.0 16.2 55.3 23.1 5.4

248 37 139 59 13

100.0 15.1 56.0 23.8 5.1

238 20 149 59 9

100.0 8.5 62.7 24.9 4.0

430 63 238 118 11

100.0 14.7 55.3 27.5 2.5

285 93 145 39 8

100.0 32.6 50.9 13.8 2.8

263 55 149 50 9

100.0 20.9 56.7 18.9 3.5

245 38 143 57 7

100.0 15.5 58.2 23.3 2.9

241 34 147 58 2

100.0 14.0 60.9 24.0 1.0

485 95 301 80 9

100.0 19.5 62.2 16.5 1.8

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-１７ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要

素であると思いますか。／地域や近隣の支え合い意識（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 555 1730 605 110

100.0 18.5 57.7 20.2 3.7

296 65 142 72 17

100.0 22.1 48.0 24.2 5.6

269 44 145 66 15

100.0 16.2 53.7 24.4 5.7

248 37 136 58 16

100.0 14.8 55.0 23.6 6.6

238 26 142 66 5

100.0 10.8 59.7 27.5 1.9

430 84 237 101 9

100.0 19.5 55.1 23.4 2.0

285 78 155 38 14

100.0 27.4 54.4 13.3 4.9

263 55 154 43 11

100.0 20.8 58.6 16.3 4.3

245 40 146 52 8

100.0 16.3 59.4 21.2 3.2

241 33 158 44 6

100.0 13.7 65.4 18.2 2.7

485 94 315 66 9

100.0 19.5 65.1 13.6 1.9

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-１８ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要

素であると思いますか。／婚外子を容認する社会的風土の醸成（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 375 1338 1034 253

100.0 12.5 44.6 34.5 8.4

296 47 146 74 28

100.0 16.0 49.5 25.1 9.3

269 33 121 85 30

100.0 12.2 45.1 31.6 11.2

248 28 102 84 33

100.0 11.3 41.3 34.1 13.2

238 13 108 98 18

100.0 5.7 45.4 41.2 7.7

430 49 185 162 35

100.0 11.3 42.9 37.6 8.2

285 69 123 77 16

100.0 24.0 43.3 27.0 5.7

263 33 127 87 17

100.0 12.6 48.2 32.9 6.3

245 25 108 92 20

100.0 10.3 44.0 37.4 8.3

241 19 111 93 18

100.0 7.9 46.0 38.5 7.6

485 59 206 182 38

100.0 12.1 42.6 37.6 7.7

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-１-１９ 若者世代の子育てについて、以下の項目はどの程度必要なこと、大事な要

素であると思いますか。／妊娠・出産適齢期等、妊娠・出産に関する知識・理解の浸透（単

一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

と
て
も
必
要
、

大
事

あ
る
程
度
必
要
、

大
事

そ
れ
ほ
ど
必
要
、

大
事
で
は
な
い

ま
っ

た
く
必
要
、

大
事
で
は
な
い

3000 693 1654 563 89

100.0 23.1 55.1 18.8 3.0

296 65 165 50 16

100.0 22.1 55.8 16.8 5.3

269 51 160 47 11

100.0 18.9 59.4 17.5 4.2

248 47 130 56 14

100.0 19.1 52.7 22.5 5.6

238 27 141 64 5

100.0 11.3 59.4 27.0 2.3

430 74 238 110 9

100.0 17.2 55.2 25.5 2.1

285 110 144 28 3

100.0 38.6 50.5 9.9 0.9

263 81 129 48 4

100.0 30.9 49.0 18.4 1.7

245 60 134 42 9

100.0 24.6 54.7 17.0 3.7

241 44 147 46 4

100.0 18.4 60.9 19.1 1.6

485 132 266 72 14

100.0 27.3 54.9 14.9 2.9

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２８-２ 若者世代が出産・子育てにより前向きになり、安心して楽しく子育てできるた

めに、以下の項目で特に重要であると思うものを最大５つまでお選びください。（複数回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

安
定
し
た
雇
用
と
収
入

仕
事
と
家
庭
の
両
立
支
援
、

長
時

間
労
働
な
ど
の
働
き
方
の
見
直
し

安
心
し
て
保
育
サ
ー

ビ
ス
が
利
用

で
き
る
こ
と

安
心
で
き
る
出
産
・
小
児
医
療
の

体
制
確
保

周
産
期
・
小
児
医
療
費
や
保
育
料

な
ど
経
済
的
負
担
の
軽
減

教
育
費
の
軽
減
や
奨
学
金
制
度
の

充
実

住
居
に
関
す
る
支
援
が
受
け
ら
れ

る
こ
と

母
親
同
士
の
交
流
や
相
談
の
場
が

身
近
に
利
用
で
き
る
こ
と

配
偶
者
が
家
事
、

育
児
へ
の
参

画
・
分
担
に
理
解
が
あ
り
、

積
極

的
な
こ
と

祖
父
母
か
ら
の
育
児
の
支
援
が
得

ら
れ
る
こ
と

結
婚
・
出
産
年
齢
が
で
き
る
だ
け

若
い
こ
と

出
産
す
る
世
代
が
、

子
ど
も
時
代

に
暖
か
い
家
庭
で
育
つ
こ
と

家
族
や
子
育
て
に
明
る
い
イ
メ
ー

ジ
や
肯
定
的
な
価
値
観
を
持
っ

て

い
る
こ
と

赤
ち
ゃ

ん
と
の
ふ
れ
あ
い
な
ど
、

未
成
年
期
に
お
け
る
家
庭
や
子
育

て
に
関
す
る
教
育

個
人
の
体
力
（

子
ど
も
の
こ
ろ
か

ら
の
体
力
向
上
や
運
動
習
慣
な
ど

を
含
む
）

一
人
目
の
出
産
・
子
育
て
の
時

に
、

困
難
や
不
安
な
ど
マ
イ
ナ
ス

イ
メ
ー

ジ
が
強
く
な
か
っ

た
こ
と

地
域
や
近
隣
の
支
え
合
い
意
識

婚
外
子
を
容
認
す
る
社
会
的
風
土

の
醸
成

妊
娠
・
出
産
適
齢
期
等
、

妊
娠
・

出
産
に
関
す
る
知
識
・
理
解
の
浸

透

3000 2127 640 577 438 323 344 129 79 354 40 60 255 157 82 54 45 94 42 140

100.0 70.9 21.3 19.2 14.6 10.8 11.5 4.3 2.6 11.8 1.3 2.0 8.5 5.2 2.7 1.8 1.5 3.1 1.4 4.7

296 201 66 32 27 33 36 17 9 19 5 3 16 13 4 11 8 15 14 13

100.0 68.0 22.4 10.9 9.0 11.2 12.3 5.9 3.2 6.6 1.8 0.9 5.4 4.5 1.3 3.8 2.6 5.2 4.6 4.4

269 194 55 39 26 22 25 15 3 7 2 7 18 10 4 3 3 4 2 14

100.0 72.1 20.2 14.6 9.8 8.2 9.3 5.5 1.1 2.5 0.8 2.7 6.6 3.7 1.6 1.2 1.2 1.5 0.7 5.3

248 192 39 32 22 28 29 6 5 11 2 4 18 10 2 3 6 4 2 8

100.0 77.4 15.6 13.1 8.8 11.3 11.9 2.6 2.1 4.2 0.8 1.8 7.2 3.9 0.9 1.4 2.5 1.7 0.9 3.4

238 171 39 36 29 24 22 12 5 17 1 5 22 10 4 1 2 6 2 6

100.0 71.9 16.6 15.3 12.3 10.0 9.4 5.1 2.2 7.1 0.4 2.3 9.2 4.3 1.7 0.6 0.7 2.7 0.8 2.7

430 318 97 109 86 39 56 21 13 53 6 25 41 26 13 5 1 17 4 15

100.0 73.9 22.6 25.3 20.1 9.0 13.0 5.0 3.1 12.4 1.3 5.8 9.5 6.1 3.1 1.2 0.3 4.0 1.0 3.6

285 186 59 55 51 40 36 10 11 49 9 5 29 21 11 8 6 9 4 17

100.0 65.3 20.6 19.1 17.7 14.0 12.8 3.6 3.9 17.2 3.0 1.7 10.1 7.5 3.9 2.8 2.2 3.2 1.3 5.9

263 185 73 51 46 40 30 10 5 43 3 4 14 15 8 5 5 4 5 18

100.0 70.2 27.8 19.3 17.6 15.2 11.6 3.8 1.8 16.2 1.3 1.6 5.3 5.9 3.1 1.8 1.7 1.6 2.0 6.9

245 174 43 34 38 15 36 8 4 30 3 3 9 9 3 6 2 9 4 15

100.0 71.0 17.4 13.9 15.6 5.9 14.5 3.1 1.7 12.2 1.1 1.1 3.8 3.9 1.1 2.6 0.8 3.7 1.7 6.1

241 167 46 54 40 22 23 10 10 31 1 0 29 13 6 4 4 7 0 9

100.0 69.1 19.2 22.2 16.6 9.1 9.4 4.3 4.3 12.8 0.3 0.2 11.8 5.3 2.3 1.6 1.7 2.8 0.0 3.8

485 339 123 135 73 60 50 18 13 95 9 4 60 28 27 7 8 18 5 23

100.0 70.0 25.5 27.8 15.0 12.5 10.3 3.8 2.7 19.6 1.8 0.7 12.3 5.9 5.6 1.4 1.7 3.6 1.0 4.8

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ２９ あなたが住んでいる地域のつながりは、１０年前と比べてどのようになっている

とお考えですか。あてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

強
く
な
っ

て
い
る

や
や
強
く
な
っ

て
い

る 変
わ
っ

て
い
な
い

や
や
弱
く
な
っ

て
い

る 弱
く
な
っ

て
い
る

わ
か
ら
な
い

3000 39 155 1172 651 424 559

100.0 1.3 5.2 39.1 21.7 14.1 18.6

296 11 20 116 44 32 72

100.0 3.6 6.9 39.3 15.0 11.0 24.2

269 1 21 97 47 38 65

100.0 0.3 7.9 36.1 17.5 14.1 24.1

248 4 11 94 52 34 52

100.0 1.6 4.3 38.0 21.0 13.8 21.2

238 3 10 103 54 44 23

100.0 1.2 4.3 43.4 22.8 18.5 9.8

430 3 24 185 110 71 36

100.0 0.7 5.6 43.1 25.6 16.5 8.5

285 3 14 79 52 42 96

100.0 1.0 5.1 27.6 18.2 14.6 33.5

263 5 12 85 52 19 91

100.0 1.7 4.6 32.1 19.8 7.3 34.5

245 5 11 90 46 38 55

100.0 1.9 4.7 36.7 18.7 15.4 22.6

241 1 8 108 48 45 31

100.0 0.5 3.2 44.8 19.8 18.9 12.9

485 4 23 215 145 60 37

100.0 0.9 4.8 44.3 29.9 12.4 7.7

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３０ 地域のつながりが弱くなっていると思う理由は何ですか。あてはまるものを最大

３つまでお選びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ２９で「やや弱くなっている」「弱くなってい

る」と回答した人（1,075 人） 

  

　 　
　
該
当
数

少
子
高
齢
化
や
人
口
減
少

人
々
の
地
域
に
対
す
る
親
近

感
の
希
薄
化

近
所
の
人
々
の
親
交
を
深
め

る
機
会
の
不
足

他
人
の
関
与
を
歓
迎
し
な
い

人
の
増
加

集
合
住
宅
の
普
及

近
所
の
連
帯
感
を
培
う
リ
ー

ダ
ー

の
不
足

女
性
の
就
労
増
加
に
よ
る
地

域
活
動
へ
の
参
加
の
不
足

転
居
す
る
人
が
増
加
し
て
い

る
た
め

男
性
の
地
域
活
動
へ
の
参
加

の
不
足

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

1075 504 492 397 388 156 127 89 95 63 24 45

100.0 46.9 45.8 37.0 36.1 14.5 11.9 8.3 8.8 5.8 2.2 4.2

77 22 27 30 23 12 8 0 11 3 3 6

100.0 28.7 35.0 38.6 30.1 16.0 10.1 0.0 14.4 3.7 4.3 8.4

85 39 39 24 28 13 9 5 9 5 1 5

100.0 46.3 45.2 28.1 33.0 15.7 11.0 5.7 10.3 6.3 1.6 5.5

86 41 36 27 27 13 8 6 9 5 4 3

100.0 47.3 42.0 30.9 31.7 14.8 8.9 7.4 10.5 5.4 4.7 3.8

98 44 47 31 38 16 16 2 11 5 2 4

100.0 44.8 47.7 31.3 39.0 16.4 16.5 2.2 11.0 5.3 2.3 4.0

181 114 80 82 58 22 36 7 14 14 3 2

100.0 62.8 44.3 45.2 32.0 11.9 19.6 3.6 8.0 7.5 1.4 1.2

94 37 47 38 27 13 3 7 7 8 1 4

100.0 39.9 50.4 40.3 28.5 14.4 3.7 8.0 7.0 8.4 1.5 4.6

71 29 37 28 21 13 5 11 7 2 1 2

100.0 40.2 52.3 39.7 29.6 17.6 7.0 15.6 9.7 3.4 2.0 2.2

84 30 39 25 32 14 5 8 9 3 4 9

100.0 36.3 47.1 29.4 37.9 16.5 5.9 9.6 10.7 3.6 4.9 10.3

93 45 44 32 34 14 13 15 9 4 0 3

100.0 48.1 47.3 34.7 36.3 14.5 14.0 15.6 9.9 4.7 0.0 3.3

205 102 95 82 100 27 24 28 9 13 3 7

100.0 49.9 46.5 39.8 48.6 13.1 11.9 13.6 4.5 6.5 1.7 3.6

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３１-１ あなたの近所づきあいについてお聞きします。次に挙げる項目にあてはまるご

近所の方の人数をお答えください。／互いに相談したり日用品の貸し借りをするなど、生

活面で協力しあっている人（自由記述） 

 

注）人数を自由記述で回答。 

  

　 　
　
該
当
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

７
人

８
人

９
人

１
０
人
以
上

　
平
均
（

人
）

3000 1967 369 315 183 29 97 5 1 5 0 31 0.90

100.0 65.6 12.3 10.5 6.1 1.0 3.2 0.2 0.0 0.2 0.0 1.0  

296 214 28 24 12 2 10 0 0 1 0 4 0.81

100.0 72.3 9.3 8.2 4.2 0.8 3.5 0.0 0.0 0.3 0.0 1.4  

269 197 27 19 15 2 9 0 0 0 0 1 0.64

100.0 73.3 10.0 6.9 5.5 0.6 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4  

248 170 25 22 20 4 6 0 0 0 0 1 0.99

100.0 68.5 10.0 8.9 8.0 1.6 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6  

238 166 22 28 13 0 5 0 0 0 0 3 0.75

100.0 69.8 9.2 11.8 5.4 0.2 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4  

430 236 63 55 39 4 27 1 0 0 0 5 1.17

100.0 54.8 14.6 12.7 9.1 0.9 6.3 0.3 0.0 0.0 0.0 1.2  

285 207 27 28 15 2 7 1 0 0 0 0 0.61

100.0 72.4 9.3 9.7 5.1 0.8 2.3 0.2 0.0 0.1 0.0 0.0  

263 191 31 19 11 4 6 1 0 0 0 1 0.62

100.0 72.5 11.9 7.0 4.2 1.4 2.3 0.2 0.0 0.0 0.0 0.5  

245 159 41 29 11 0 3 0 1 0 0 1 0.96

100.0 64.7 16.8 12.0 4.4 0.0 1.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.5  

241 156 38 24 15 2 3 1 0 1 0 0 0.71

100.0 64.7 16.0 10.1 6.1 0.8 1.4 0.4 0.0 0.4 0.0 0.0  

485 273 67 67 32 8 20 2 0 2 0 13 1.29

100.0 56.3 13.9 13.9 6.7 1.7 4.1 0.3 0.0 0.5 0.0 2.7  

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３１-２ あなたの近所づきあいについてお聞きします。次に挙げる項目にあてはまるご

近所の方の人数をお答えください。／日常的に立ち話をする程度のつきあいの人（自由記

述） 

 

注）人数を自由記述で回答。 

  

　 　
　
該
当
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

７
人

８
人

９
人

１
０
人
以
上

　
平
均
（

人
）

3000 1154 287 342 360 91 407 62 8 20 1 269 2.94

100.0 38.5 9.6 11.4 12.0 3.0 13.6 2.1 0.3 0.7 0.0 9.0  

296 190 30 21 22 1 17 3 0 0 0 13 1.43

100.0 64.2 10.2 7.0 7.4 0.4 5.6 0.9 0.0 0.0 0.0 4.4  

269 150 20 25 26 7 23 2 1 3 0 12 1.80

100.0 55.7 7.5 9.3 9.7 2.4 8.5 0.8 0.5 1.2 0.0 4.5  

248 107 23 30 29 11 24 3 1 0 0 19 2.77

100.0 43.4 9.3 12.0 11.8 4.6 9.8 1.1 0.3 0.0 0.0 7.8  

238 79 25 31 35 8 30 3 0 2 0 25 3.21

100.0 33.3 10.4 13.0 14.6 3.2 12.7 1.4 0.0 0.8 0.0 10.7  

430 85 25 54 75 18 89 16 0 7 0 61 4.52

100.0 19.8 5.8 12.6 17.5 4.1 20.7 3.7 0.0 1.5 0.0 14.3  

285 177 25 20 25 10 13 4 0 1 0 11 1.49

100.0 62.1 8.6 6.9 8.7 3.6 4.7 1.2 0.0 0.3 0.0 3.7  

263 129 32 35 24 3 16 4 1 1 0 18 1.88

100.0 49.1 12.3 13.3 9.1 1.3 6.2 1.5 0.2 0.2 0.0 6.9  

245 91 30 42 20 4 31 4 1 1 0 20 2.55

100.0 37.3 12.3 17.2 8.3 1.8 12.5 1.7 0.3 0.5 0.0 8.1  

241 70 28 29 31 8 41 8 3 1 1 21 3.30

100.0 29.1 11.4 12.1 12.7 3.4 17.2 3.5 1.2 0.2 0.2 8.9  

485 74 49 56 73 20 122 16 2 5 0 67 4.49

100.0 15.4 10.1 11.6 15.1 4.1 25.3 3.2 0.3 1.1 0.0 13.9  

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３１-３ あなたの近所づきあいについてお聞きします。次に挙げる項目にあてはまるご

近所の方の人数をお答えください。／挨拶程度の最小限のつきあいの人（自由記述） 

 

注）人数を自由記述で回答。 

  

　 　
　
該
当
数

０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

７
人

８
人

９
人

１
０
人
以
上

　
平
均
（

人
）

3000 589 196 267 313 97 526 65 39 61 3 845 6.72

100.0 19.6 6.5 8.9 10.4 3.2 17.5 2.2 1.3 2.0 0.1 28.2  

296 132 37 19 21 7 41 3 1 4 0 31 3.05

100.0 44.6 12.6 6.4 7.2 2.3 13.8 1.1 0.3 1.3 0.0 10.5  

269 95 22 23 25 11 39 2 1 2 0 49 4.25

100.0 35.3 8.0 8.6 9.3 4.2 14.4 0.7 0.5 0.7 0.0 18.1  

248 52 14 30 32 9 32 7 0 6 0 66 7.01

100.0 20.8 5.6 12.1 12.9 3.7 12.7 2.7 0.1 2.5 0.1 26.6  

238 29 15 17 19 11 56 7 3 2 0 78 8.02

100.0 12.4 6.3 7.3 8.1 4.5 23.4 3.0 1.3 0.8 0.0 32.9  

430 27 11 24 36 12 94 9 6 12 0 199 10.25

100.0 6.2 2.5 5.6 8.4 2.7 21.9 2.2 1.5 2.9 0.0 46.3  

285 99 22 39 32 4 38 8 1 4 0 37 4.00

100.0 34.7 7.9 13.8 11.1 1.5 13.4 2.9 0.5 1.4 0.0 12.9  

263 63 24 35 34 9 45 5 1 3 0 45 5.01

100.0 23.9 9.1 13.3 13.0 3.4 16.9 1.9 0.4 1.0 0.0 17.1  

245 43 17 24 40 9 46 2 6 3 0 56 5.80

100.0 17.3 6.8 9.8 16.2 3.7 18.9 0.9 2.3 1.2 0.0 22.7  

241 21 10 18 22 11 48 7 6 8 0 89 8.25

100.0 8.8 4.1 7.5 9.3 4.4 19.8 3.1 2.6 3.5 0.0 36.8  

485 29 24 37 51 14 88 14 13 17 2 196 8.65

100.0 6.0 4.9 7.6 10.4 2.9 18.2 2.8 2.7 3.6 0.5 40.4  

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３２-１ あなた自身の地域活動についてお聞きします。現在どのような活動に参加され

ていますか。／町内会・自治会（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

月
１
日
程
度
以
上

年
数
回
程
度

参
加
し
て
い
な
い

3000 223 922 1855

100.0 7.4 30.7 61.8

296 17 37 241

100.0 5.7 12.7 81.6

269 15 56 198

100.0 5.7 20.9 73.4

248 14 75 159

100.0 5.7 30.1 64.1

238 24 85 130

100.0 9.9 35.6 54.5

430 60 178 192

100.0 13.9 41.4 44.7

285 4 39 242

100.0 1.5 13.6 84.8

263 5 56 201

100.0 2.1 21.4 76.5

245 13 77 155

100.0 5.1 31.6 63.3

241 18 93 131

100.0 7.5 38.4 54.1

485 53 225 206

100.0 10.9 46.5 42.6

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３２-２ あなた自身の地域活動についてお聞きします。現在どのような活動に参加され

ていますか。／その他地縁活動（婦人会、子ども会、老人会など）（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

月
１
日
程
度
以
上

年
数
回
程
度

参
加
し
て
い
な
い

3000 119 396 2486

100.0 4.0 13.2 82.9

296 11 22 263

100.0 3.6 7.5 89.0

269 7 35 227

100.0 2.6 13.1 84.3

248 8 40 200

100.0 3.1 16.2 80.6

238 8 33 197

100.0 3.5 13.8 82.7

430 30 56 343

100.0 7.1 13.1 79.8

285 9 22 254

100.0 3.2 7.7 89.1

263 7 35 221

100.0 2.8 13.1 84.1

245 8 41 196

100.0 3.3 16.7 80.0

241 7 24 210

100.0 2.8 10.1 87.1

485 23 87 374

100.0 4.8 18.1 77.2

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３２-３ あなた自身の地域活動についてお聞きします。現在どのような活動に参加され

ていますか。／スポーツ・趣味・娯楽活動（各種スポーツ、芸術文化活動等）（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

月
１
日
程
度
以
上

年
数
回
程
度

参
加
し
て
い
な
い

3000 275 311 2414

100.0 9.2 10.4 80.5

296 22 28 246

100.0 7.4 9.5 83.1

269 15 39 216

100.0 5.6 14.3 80.1

248 12 36 200

100.0 5.0 14.3 80.6

238 17 25 196

100.0 7.0 10.6 82.5

430 53 55 323

100.0 12.2 12.7 75.1

285 12 25 248

100.0 4.3 8.9 86.8

263 10 23 230

100.0 3.8 8.9 87.3

245 21 20 204

100.0 8.8 8.2 83.0

241 22 18 201

100.0 9.0 7.6 83.5

485 90 42 352

100.0 18.6 8.7 72.7

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３２-４ あなた自身の地域活動についてお聞きします。現在どのような活動に参加され

ていますか。／ＮＰＯなどのボランティア・市民活動（まちづくり、高齢者・障害者福祉

や子育て、美化、防犯、防災等）（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

月
１
日
程
度
以
上

年
数
回
程
度

参
加
し
て
い
な
い

3000 121 281 2598

100.0 4.0 9.4 86.6

296 11 29 255

100.0 3.7 9.9 86.4

269 7 21 241

100.0 2.5 7.9 89.6

248 6 26 216

100.0 2.4 10.5 87.1

238 6 21 211

100.0 2.7 8.7 88.7

430 22 72 336

100.0 5.2 16.7 78.1

285 8 19 258

100.0 2.7 6.7 90.6

263 6 14 243

100.0 2.4 5.2 92.4

245 7 17 221

100.0 3.0 6.8 90.1

241 8 15 218

100.0 3.5 6.3 90.3

485 39 47 399

100.0 8.0 9.7 82.2

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３２-５ あなた自身の地域活動についてお聞きします。現在どのような活動に参加され

ていますか。／その他の団体・活動（商工会・業種組合など）（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

月
１
日
程
度
以
上

年
数
回
程
度

参
加
し
て
い
な
い

3000 78 191 2731

100.0 2.6 6.4 91.0

296 10 22 264

100.0 3.3 7.5 89.2

269 6 22 241

100.0 2.2 8.3 89.5

248 6 19 222

100.0 2.3 7.8 89.9

238 7 25 205

100.0 3.1 10.6 86.3

430 20 40 371

100.0 4.6 9.2 86.2

285 0 12 273

100.0 0.1 4.1 95.8

263 4 6 253

100.0 1.5 2.3 96.2

245 2 8 235

100.0 0.7 3.3 95.9

241 7 14 221

100.0 2.9 5.6 91.5

485 16 23 445

100.0 3.2 4.8 91.9

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３３-１ 地域の活動（ＮＰＯ・ボランティア等を含む）に参加する際に苦労すること、

または参加できない要因となることは何ですか。あてはまるものを全てお選びください。

（複数回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

活
動
す
る
時
間
が
無
い
こ
と

全
く
興
味
が
わ
か
な
い
こ
と

参
加
す
る
き
っ

か
け
が
得
ら

れ
な
い
こ
と

身
近
に
団
体
や
活
動
内
容
に

関
す
る
情
報
が
無
い
こ
と

身
近
に
参
加
し
た
い
と
思
う

活
動
や
共
感
で
き
る
団
体
が

な
い
こ
と

身
近
に
一
緒
に
参
加
で
き
る

適
当
な
人
が
い
な
い
こ
と

活
動
に
よ
っ

て
得
ら
れ
る
メ

リ
ッ

ト
が
期
待
で
き
な
い
こ

と 家
族
や
職
場
の
理
解
が
得
ら

れ
な
い
こ
と

そ
の
他

3000 1304 1290 1151 878 1086 856 675 222 417

100.0 43.5 43.0 38.4 29.3 36.2 28.5 22.5 7.4 13.9

296 157 134 127 74 67 80 61 25 41

100.0 53.3 45.3 43.0 24.9 22.6 27.1 20.8 8.5 13.9

269 147 124 89 70 67 59 59 21 33

100.0 54.7 45.9 33.1 25.9 24.9 22.1 21.7 7.8 12.3

248 143 110 79 68 88 59 68 31 33

100.0 57.6 44.3 31.9 27.6 35.7 23.8 27.6 12.4 13.4

238 112 94 79 61 79 56 52 16 28

100.0 47.1 39.5 33.2 25.5 33.2 23.6 21.8 6.5 11.6

430 132 168 170 130 199 119 104 21 65

100.0 30.7 39.1 39.5 30.1 46.2 27.6 24.2 4.9 15.0

285 148 149 133 99 96 103 73 27 38

100.0 51.9 52.1 46.7 34.6 33.8 36.3 25.7 9.5 13.2

263 121 141 108 94 85 87 64 17 27

100.0 46.0 53.5 41.1 35.6 32.3 32.9 24.2 6.3 10.2

245 100 118 98 71 76 73 50 18 28

100.0 40.9 48.2 39.9 28.8 31.0 30.0 20.5 7.2 11.3

241 97 93 94 75 105 87 57 12 36

100.0 40.0 38.6 39.0 30.9 43.3 36.2 23.7 4.9 14.8

485 147 160 174 138 224 132 86 35 89

100.0 30.2 33.1 35.8 28.5 46.1 27.2 17.8 7.2 18.4

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３３-２ 地域の活動（ＮＰＯ・ボランティア等を含む）に参加する際に苦労すること、

または参加できない要因となることで、最もあてはまると考えられるものを１つお選びく

ださい。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

活
動
す
る
時
間
が
無
い
こ
と

全
く
興
味
が
わ
か
な
い
こ
と

参
加
す
る
き
っ

か
け
が
得
ら

れ
な
い
こ
と

身
近
に
団
体
や
活
動
内
容
に

関
す
る
情
報
が
無
い
こ
と

身
近
に
参
加
し
た
い
と
思
う

活
動
や
共
感
で
き
る
団
体
が

な
い
こ
と

身
近
に
一
緒
に
参
加
で
き
る

適
当
な
人
が
い
な
い
こ
と

活
動
に
よ
っ

て
得
ら
れ
る
メ

リ
ッ

ト
が
期
待
で
き
な
い
こ

と 家
族
や
職
場
の
理
解
が
得
ら

れ
な
い
こ
と

そ
の
他

3000 758 727 365 201 332 140 105 44 328

100.0 25.3 24.2 12.2 6.7 11.1 4.7 3.5 1.5 10.9

296 91 89 33 15 10 7 6 9 37

100.0 30.8 30.2 11.1 5.1 3.3 2.3 2.1 2.9 12.3

269 85 70 31 15 20 11 9 2 27

100.0 31.7 25.8 11.6 5.6 7.3 4.0 3.5 0.6 9.9

248 96 65 23 7 15 3 9 7 22

100.0 38.7 26.1 9.4 2.8 6.1 1.1 3.7 3.0 9.1

238 85 51 24 12 24 6 13 2 21

100.0 35.7 21.5 10.0 5.0 10.1 2.6 5.4 1.0 8.6

430 87 85 64 43 71 19 7 2 52

100.0 20.1 19.8 15.0 10.0 16.6 4.3 1.6 0.5 12.0

285 68 76 41 14 22 22 13 7 22

100.0 23.9 26.7 14.5 4.9 7.7 7.9 4.4 2.4 7.7

263 64 86 25 16 19 17 14 2 21

100.0 24.5 32.7 9.5 5.9 7.4 6.3 5.1 0.7 7.8

245 53 69 35 14 17 18 12 5 22

100.0 21.6 28.1 14.2 5.7 7.0 7.5 5.1 1.8 8.9

241 49 54 24 19 39 16 9 1 29

100.0 20.3 22.2 9.9 7.9 16.2 6.8 3.9 0.6 12.1

485 80 82 65 46 95 21 12 7 77

100.0 16.4 16.9 13.4 9.6 19.6 4.3 2.6 1.5 15.8

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３４ 地方や出身地など以前の居住地から、より都市部や都会の地域に移り住んだ方に

お尋ねします。移り住んだ理由はどのようなものですか。あてはまるものを全てお選びく

ださい。（複数回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

希
望
す
る
仕
事
が
あ
っ

た
た

め 進
学
の
た
め

結
婚
の
た
め

親
の
介
護
の
た
め

自
分
や
配
偶
者
の
転
勤
な
ど

仕
事
の
事
情
の
た
め

地
方
は
、

男
女
平
等
や
共
同

参
画
に
関
す
る
意
識
が
低

か
っ

た
た
め

地
方
は
、

し
が
ら
み
が
多
く

自
由
な
行
動
が
困
難
な
た
め

都
市
で
よ
り
よ
い
子
育
て
環

境
を
求
め
た
た
め

都
会
の
方
が
よ
り
便
利
で
文

化
的
な
生
活
が
送
れ
る
た
め

都
会
で
色
々
な
人
と
ふ
れ

あ
っ

て
視
野
を
広
げ
た
か
っ

た
た
め

地
方
は
、

イ
ン
フ
ラ
や
サ
ー

ビ
ス
が
不
十
分
で
生
活
が
不

自
由
な
た
め

そ
の
他

移
住
し
て
い
な
い

3000 385 225 326 48 286 24 80 49 131 61 78 261 1539

100.0 12.8 7.5 10.9 1.6 9.5 0.8 2.7 1.6 4.4 2.0 2.6 8.7 51.3

296 45 31 8 5 16 7 12 3 12 5 8 10 180

100.0 15.2 10.3 2.6 1.7 5.5 2.2 4.0 1.1 4.0 1.6 2.7 3.5 60.7

269 59 21 15 6 19 2 7 2 5 9 8 20 141

100.0 21.8 7.8 5.5 2.1 7.2 0.6 2.7 0.7 2.0 3.2 2.8 7.4 52.5

248 49 14 10 4 21 1 4 3 6 2 4 25 126

100.0 19.8 5.6 4.1 1.5 8.7 0.5 1.7 1.0 2.4 0.7 1.6 10.1 51.1

238 43 14 13 2 27 1 5 6 11 5 6 26 112

100.0 17.9 6.1 5.5 1.0 11.3 0.2 2.3 2.7 4.7 1.9 2.6 11.0 47.1

430 65 32 11 9 53 1 12 10 26 9 21 47 233

100.0 15.1 7.3 2.6 2.1 12.3 0.3 2.8 2.3 6.0 2.0 4.9 11.0 54.2

285 27 40 28 1 22 3 6 1 9 3 1 29 156

100.0 9.3 13.9 9.7 0.5 7.7 0.9 2.2 0.5 3.2 0.9 0.4 10.0 54.8

263 40 30 44 1 20 1 7 3 16 8 9 17 123

100.0 15.2 11.2 16.6 0.5 7.7 0.5 2.6 1.2 6.1 2.9 3.4 6.6 46.8

245 20 9 42 6 29 3 10 7 7 4 6 19 124

100.0 8.1 3.8 17.0 2.4 11.9 1.2 3.9 2.9 2.9 1.5 2.5 7.6 50.6

241 10 14 47 1 25 0 4 2 5 2 5 17 125

100.0 4.1 5.6 19.5 0.4 10.5 0.0 1.6 0.9 2.2 0.8 2.1 6.9 51.9

485 29 21 109 13 53 6 12 11 33 16 10 51 218

100.0 5.9 4.4 22.6 2.7 10.9 1.3 2.6 2.3 6.9 3.3 2.0 10.5 44.9

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３５ 都市部や都会から、より地方の地域に移り住んだ方にお尋ねします。移り住んだ

理由はどのようなものですか。あてはまるものを全てお選びください。（複数回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

希
望
す
る
仕
事
が
あ
っ

た
た

め 進
学
の
た
め

結
婚
の
た
め

親
の
介
護
の
た
め

自
分
や
配
偶
者
の
転
勤
な
ど

仕
事
の
事
情
の
た
め

地
方
で
、

よ
り
よ
い
生
活
環

境
や
自
然
を
求
め
た
た
め

地
方
で
よ
り
よ
い
子
育
て
環

境
を
求
め
た
た
め

生
活
の
ペ
ー

ス
を
落
と
し
、

地
方
で
、

よ
り
ゆ
っ

た
り
と

人
生
を
送
り
た
か
っ

た
た
め

都
市
部
で
は
希
薄
な
地
域
の

つ
な
が
り
や
支
え
あ
い
の
あ

る
生
活
を
求
め
た
た
め

そ
の
他

移
住
し
て
い
な
い

3000 221 64 182 70 184 100 54 66 30 204 2025

100.0 7.4 2.1 6.1 2.3 6.1 3.3 1.8 2.2 1.0 6.8 67.5

296 29 20 3 4 17 4 3 3 5 10 212

100.0 9.9 6.9 0.9 1.3 5.6 1.3 1.1 0.9 1.7 3.4 71.7

269 36 7 10 8 13 5 6 5 1 17 179

100.0 13.4 2.5 3.5 2.9 4.8 2.0 2.1 1.7 0.5 6.4 66.3

248 27 3 9 8 17 6 2 3 1 20 162

100.0 10.9 1.4 3.5 3.3 6.8 2.6 0.6 1.2 0.5 7.9 65.5

238 29 3 7 6 17 9 5 6 3 26 149

100.0 12.1 1.3 3.1 2.7 7.2 3.6 2.2 2.5 1.2 11.0 62.6

430 33 2 9 16 20 42 15 23 5 35 287

100.0 7.6 0.5 2.0 3.8 4.6 9.9 3.4 5.4 1.0 8.0 66.8

285 17 12 18 3 16 5 1 2 2 14 207

100.0 6.0 4.2 6.2 0.9 5.5 1.7 0.5 0.6 0.6 5.0 72.5

263 18 9 29 2 17 7 7 5 5 17 169

100.0 7.0 3.4 11.0 0.7 6.4 2.6 2.7 1.9 2.0 6.5 64.3

245 12 1 25 4 18 4 2 4 0 14 168

100.0 5.1 0.4 10.0 1.7 7.2 1.6 1.0 1.5 0.0 5.5 68.7

241 3 1 25 4 17 1 5 8 1 17 168

100.0 1.3 0.2 10.4 1.6 7.0 0.3 2.2 3.5 0.4 7.0 69.8

485 16 6 49 15 34 17 8 8 7 34 323

100.0 3.2 1.2 10.1 3.0 6.9 3.5 1.6 1.6 1.5 7.1 66.6

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３６ 現在の居住地から、より地方の地域に移住（出身地に戻ることを含む）をしても

よいと思いますか。あてはまるものを一つお選びください。（単一回答） 

 

 

  

　 　
　
該
当
数

既
に
地
方
で
生
活
し
て
い
る

移
住
し
て
も
良
い
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
言
え
ば
移
住
し

て
も
良
い
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
移
住
す

る
つ
も
り
は
な
い

移
住
す
る
つ
も
り
は
な
い

わ
か
ら
な
い

3000 365 378 313 440 1028 475

100.0 12.2 12.6 10.4 14.7 34.3 15.8

296 32 54 40 27 66 76

100.0 10.7 18.4 13.6 9.0 22.5 25.9

269 32 43 35 35 67 57

100.0 11.9 16.0 13.0 13.0 24.8 21.3

248 39 38 32 27 72 39

100.0 15.7 15.4 12.9 10.9 29.3 15.9

238 35 24 26 39 80 34

100.0 14.6 10.2 11.0 16.6 33.4 14.2

430 57 32 41 65 203 32

100.0 13.4 7.5 9.5 15.2 47.1 7.4

285 27 59 28 43 79 48

100.0 9.6 20.8 9.8 15.1 27.7 17.0

263 37 44 37 43 58 45

100.0 13.9 16.6 14.0 16.2 22.0 17.2

245 25 25 19 44 78 53

100.0 10.3 10.3 7.9 17.9 31.9 21.6

241 25 23 24 42 101 27

100.0 10.3 9.5 9.8 17.5 41.9 11.0

485 57 35 31 75 224 63

100.0 11.7 7.2 6.4 15.5 46.2 13.0

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３７ どのような条件があれば移住してもよいと考えますか。あてはまるものを全てお

選びください。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ３６で「移住しても良いと思う」「どちらかと

いえば移住しても良いと思う」と回答した人（692 人） 

  

　 　
　
該
当
数

出
身
地
な
ど
自
分
が
良
く

知
っ

て
い
る
地
域
で
あ
る

希
望
す
る
仕
事
が
確
保
で
き

る 定
年
等
で
退
職
し
た
後

居
住
に
必
要
な
家
屋
や
土
地

が
安
く
得
ら
れ
る

子
ど
も
の
教
育
環
境
が
確
保

で
き
る

交
通
イ
ン
フ
ラ
が
整
備
さ
れ

て
い
る

娯
楽
施
設
な
ど
が
確
保
さ
れ

て
い
る

買
い
物
、

医
療
な
ど
の
日
常

生
活
基
盤
が
確
保
さ
れ
て
い

る 知
人
が
い
て
人
間
関
係
が
築

け
る

地
域
の
し
が
ら
み
が
少
な
い

な
ど
、

移
住
者
を
受
け
入
れ

る
環
境
に
あ
る

そ
の
他

692 174 348 154 294 155 238 90 357 110 201 29

100.0 25.2 50.3 22.2 42.5 22.4 34.4 13.0 51.6 15.9 29.1 4.2

95 24 50 15 24 27 32 20 31 11 13 6

100.0 25.8 52.9 15.5 25.2 28.9 34.2 20.9 33.2 11.4 14.0 6.0

78 23 52 23 31 24 27 10 34 9 23 2

100.0 29.8 67.1 29.6 40.1 30.3 34.8 13.4 43.3 11.0 29.1 2.0

70 13 52 19 24 9 24 4 28 2 11 3

100.0 18.4 74.4 27.2 34.9 13.2 33.6 5.9 40.2 3.4 16.1 4.1

50 7 22 17 20 1 17 2 26 5 15 6

100.0 14.6 43.2 33.2 39.1 2.3 33.0 4.2 51.5 9.7 30.4 11.1

73 15 23 18 42 3 21 8 37 9 24 2

100.0 20.6 31.1 24.6 56.9 4.3 29.1 11.3 50.8 13.0 33.0 2.6

88 29 54 17 37 37 35 16 50 20 22 0

100.0 33.1 62.2 19.1 42.6 41.8 39.5 18.6 57.1 23.1 25.3 0.0

81 28 44 10 30 40 27 11 50 21 27 0

100.0 34.2 54.2 12.1 37.1 49.4 33.0 13.1 61.9 26.1 32.9 0.0

45 10 22 11 21 10 12 6 27 10 19 5

100.0 23.4 49.1 24.5 47.4 22.8 25.8 13.8 61.4 22.9 42.4 11.2

47 9 20 13 23 1 18 4 29 11 20 5

100.0 18.2 42.2 27.0 48.6 3.0 38.6 7.7 62.3 24.5 42.0 9.8

66 16 9 12 42 2 26 9 44 11 27 2

100.0 23.6 14.0 18.2 63.7 3.3 39.9 13.0 67.0 16.1 41.1 2.9

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３８ 移住するとすれば、どのような地域に移住したいですか。あてはまるものを一つ

お選びください。（単一回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ３６で「移住しても良いと思う」「どちらかと

いえば移住しても良いと思う」と回答した人（692 人） 

  

　 　
　
該
当
数

自
分
の
出
身
地
や
生
ま
れ

育
っ

た
地
域

自
分
が
昔
住
ん
だ
こ
と
の
あ

る
地
域

自
分
の
祖
先
の
ル
ー

ツ
の
あ

る
地
域

自
分
が
住
ん
で
み
た
い
と

思
っ

て
い
た
地
域

そ
の
他

692 203 71 22 358 37

100.0 29.3 10.3 3.2 51.8 5.4

95 20 16 9 41 8

100.0 21.6 17.2 9.7 43.4 8.0

78 31 10 3 34 0

100.0 39.9 12.5 3.6 44.0 0.0

70 22 10 1 31 5

100.0 31.8 14.0 1.8 44.9 7.5

50 11 6 1 27 6

100.0 21.6 11.7 1.5 53.4 11.8

73 13 6 0 50 4

100.0 18.3 8.0 0.0 67.9 5.7

88 32 7 3 45 1

100.0 36.4 7.6 3.2 51.8 0.9

81 35 8 4 31 2

100.0 43.3 9.6 5.5 39.0 2.6

45 10 2 0 30 3

100.0 22.4 4.1 0.0 67.7 5.8

47 13 5 1 26 2

100.0 28.0 10.3 1.8 54.7 5.2

66 15 3 0 42 7

100.0 22.1 4.3 0.0 63.7 9.9

６０～７９歳

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

男性

女性
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Ｑ３９ 移住するつもりはないと考える理由は何ですか。あてはまるものを全てお選びく

ださい。（複数回答） 

 

注）該当数：回答者（3,000 人）のうち、Ｑ３６で「どちらかといえば移住するつもりはな

い」「移住するつもりはない」と回答した人（1,468 人） 

  

　 　
　
該
当
数

既
に
持
ち
家
が
あ
る

今
住
ん
で
い
る
地
域
が
住
み

慣
れ
て
い
る

希
望
す
る
仕
事
が
確
保
で
き

な
い

現
在
の
仕
事
を
変
わ
り
た
く

な
い

子
ど
も
の
教
育
や
生
活
の
環

境
が
変
わ
る
の
は
困
る

交
通
が
不
便
に
な
る

都
市
部
や
都
会
で
の
利
便
や

娯
楽
を
失
い
た
く
な
い

買
い
物
、

医
療
な
ど
の
日
常

生
活
が
不
安

現
在
生
活
し
て
い
る
地
域
で

の
人
間
関
係
や
親
類
と
の
つ

な
が
り
を
重
視
し
た
い

移
住
先
で
の
地
域
の
し
が
ら

み
な
ど
、

新
し
い
土
地
で
う

ま
く
や
っ

て
行
け
る
か
不
安

そ
の
他

1468 844 682 164 142 105 360 290 349 147 226 88

100.0 57.5 46.4 11.2 9.7 7.2 24.5 19.7 23.8 10.0 15.4 6.0

93 18 34 14 19 3 25 20 11 0 14 10

100.0 19.2 36.2 14.8 19.9 2.9 27.1 21.7 12.1 0.5 14.7 10.4

102 38 48 20 19 10 23 14 14 9 10 10

100.0 37.3 47.1 19.4 18.3 9.3 22.3 13.3 14.1 8.4 10.2 9.7

99 61 46 11 8 13 17 14 18 6 7 7

100.0 61.0 46.7 10.6 8.5 12.8 17.0 14.0 18.5 6.5 7.3 6.9

119 83 54 17 21 7 21 18 20 8 12 8

100.0 69.6 45.0 14.7 17.3 6.3 18.0 15.5 17.1 7.0 10.5 6.5

268 215 143 29 13 10 48 54 69 44 45 12

100.0 80.1 53.4 11.0 5.0 3.8 18.1 20.0 25.8 16.2 16.7 4.3

122 23 50 12 9 11 41 25 24 15 22 15

100.0 18.9 41.2 9.6 7.1 9.0 33.7 20.1 19.8 12.2 18.2 12.1

100 40 41 14 15 18 31 28 23 9 19 2

100.0 40.0 41.1 13.9 14.7 18.1 31.2 27.6 23.4 9.2 18.9 1.6

122 61 48 21 14 20 38 25 33 7 30 8

100.0 50.4 39.1 17.0 11.7 16.5 31.2 20.8 27.2 5.6 24.5 6.5

143 98 62 15 13 9 41 32 46 17 24 6

100.0 68.3 43.4 10.4 9.4 6.1 28.3 22.2 31.8 12.2 17.1 4.4

299 208 156 12 11 4 74 61 89 31 42 12

100.0 69.6 52.1 4.0 3.7 1.5 24.7 20.3 29.8 10.4 14.1 3.9

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

１５～２９歳

５０～５９歳

６０～７９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

全　　　体

性
別
・
年
齢
階
級

１５～２９歳

３０～３９歳

男性

女性
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３．アンケート調査項目一覧 

 本調査の調査項目、回答者、設問、選択肢を、図表 30 に示す。 

 

図表 30 アンケート調査項目一覧 

 

  

回答者 設問
1 性別 全員 1 男性

2 女性
2 年齢 全員 あなたの年齢をお答えください。 （　　）歳
3 居住地(都道府県) 全員 現在あなたのお住まいの都道府県をお答えください。 47都道府県
4 居住地（市区町村） 全員 現在あなたのお住まいの市区町村をお答えください。 市区町村
5 出身地（都道府県） 全員 あなたの出身地の都道府県をお答えください。 47都道府県、海外
6 出身地（市区町村） 全員 あなたの出身地の市区町村をお答えください。 市区町村
7 最終学歴 全員 （設問の表頭）

1 最終学歴
2 在学中

（設問の表側）
1 中学校・旧制小学校
2 高校・旧制中学
3 専門学校・専修学校
4 短大・高等専門学校
5 4年制大学
6 大学院
7 その他

8 全員 1 一人っ子である（兄弟・姉妹はいない）
2 自分以外に兄弟又は姉妹（1人）がいて、あなたはその１番目である
3 自分以外に兄弟又は姉妹（1人）がいて、あなたはその2番目である
4 自分以外に兄弟又は姉妹（2人以上）がいて、あなたはその１番目であ

る
5 自分以外に兄弟又は姉妹（2人以上）がいて、あなたはその2番目以降

である
9 婚姻関係 全員 1 既婚（事実婚を除く）

2 未婚（事実婚・離別・死別を除く）
3 事実婚
4 離別
5 死別

10 職業 （設問の表頭）
1 あなたご自身
2 あなたの配偶者

（設問の表側）
1 自営業主（農林水産業）
2 自営業主（農林水産業以外）
3 家族従業員
4 会社役員、団体役員
5 会社員（正社員）・団体職員
6 公務員（正規雇用）
7 嘱託社員、契約社員
8 派遣社員
9 パート、アルバイト
10 学生
11 専業主婦・専業主夫、無職（リタイア・定年退職含む）

11 転職回数 全員 1 1つめ
2 2つめ
3 3つめ
4 4つめ
5 5つめ
6 6つめ以上

12 子どもの人数 全員 1 0人（子どもはいない）
2 1人
3 2人
4 3人
5 4人
6 5人以上

13 全員 1 子どもはいらない
2 1人
3 2人
4 3人
5 4人
6 5人以上
7 わからない

14 全員 1 0人
2 1人
3 2人
4 3人
5 4人
6 5人
7 6人以上

15 1 一世代（夫婦のみ）
2 二世代（あなたの子の世代と同居）
3 二世代（あなたの親の世代と同居）
4 三世代（あなたの親と子の世代と同居）
5 その他

現在のお仕事はあなたにとって幾つめの仕事ですか。あ
てはまるものを一つお選びください。

あなたには、何人のお子さんがいらっしゃいますか。あて
はまるものを一つお選びください。
※現在妊娠中のお子さんは含めずお答えください。

あなたの性別をお答えください。

あなたの最終学歴についてお答えください。現在、在学中
の場合は、「在学中」から在学している学校をお選びくださ
い。

あなたのごきょうだい（兄弟・姉妹）についてお答えくださ
い。あてはまるものを一つお選び下さい。

きょうだい（兄弟・姉
妹）構成

あなたはご結婚されていますか。現在の状況についてあ
てはまるものを一つお選びください。

「婚姻関係」で
「1.既婚」と回答
した人のみ、「配
偶者の就業状
況」に回答。

あなたご自身と、あなたの配偶者の職業についてあては
まるものをそれぞれ一つお選びください。
※産前産後休暇・育児休業などを取得して休職中の方
は、休職前の職業をお答えください。

理想的な子どもの人
数

あなたにとって理想的なお子さんの人数は何人ですか？
あてはまるものを一つお選びください。

同居家族の人数 同居しているご家族の人数について、あてはまるものを一
つお選びください。
※ご自身は含めない人数をお答えください。

同居親族の世代構成 「同居家族の人
数」で2～7（1人
以上）のいずれ
かに回答した

同居している親族の世代構成はどのようですか。あては
まるものを一つお選びください。

調査項目 選択肢
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回答者 設問
16 同居意向 1 今後、親世帯との同居の意向があるか、してもよい

2 親世帯と近居はしてもよい（又は現にしている）が、今後も同居の意向
はない

3 近居の意向も、同居の意向もない
4 わからない
5 現在独身で結婚の意向はない
6 親世帯はいない
7 既婚で既に親世帯と同居している

1 配偶者（又は今後結婚した場合の相手）の理解が得られること
2 親が世代間の生活習慣の違いなどに配慮をすること
3 仕事や通勤の条件が整うこと
4 改築や転居の費用が確保できること
5 子どもの教育や生活の環境が確保できること
6 親に対する生活支援（介護等）が必要になったこと
7 その他
8 同居したいとは思わない
1 親に家事など生活全般で助けてもらえる
2 親に孫の育児を手伝ってもらえる
3 親から孫に歴史や伝統、文化や風習を継承することができる
4 親の介護や身の回りの世話等、老後の面倒を見ることができる
5 親の安否がすぐに確認でき、安心できる
6 親との付き合い・交流が密になり好ましい
7 生活における経済的な負担が軽くなる
8 その他
9 特に理由はない

19 世帯年収 全員 1 0～200万円未満
2 200～400万円未満
3 400～600万円未満
4 600～800万円未満
5 800～1,000万円未満
6 1,000～1,200万円未満
7 1,200～1,500万円未満
8 1,500～2,000万円未満
9 2,000万円以上

20 全員 1 積極的に取り組むべき
2 ある程度は取り組むべき
3 最低限必要な範囲にとどめるべき
4 公的な支援に取り組む必要はない

21 （設問の表頭）
1 必要と思われる取組
2 最も必要・重要と思う取組

（設問の表側）
1 出会いの機会・場の提供
2 出会い、交際、結婚生活など結婚に関する相談・支援や支援者の育成
3 結婚生活・ライフデザインや、異性とのコミュニケーションに関する講
4 結婚資金や住居に関する支援（貸付制度など）

5 その他
22 1 とてもある

2 どちらかといえばある
3 どちらかといえばない
4 ない
5 わからない
6 ０歳～１５歳の子どもはいない

23 1 子育てによる身体の疲れが大きい
2 子育てによる精神的疲れが大きい
3 子育てに自信が持てない
4 子育ての出費がかさむ
5 自分の自由な時間が持てない
6 夫婦で楽しむ時間がない
7 仕事が十分にできない
8 子育てが大変なことを職場の人が理解してくれない
9 子どもが病気のとき
10 将来予想される子どもにかかる経済的負担
11 配偶者が育児や家事に協力的でない
12 子育てをする地域の環境が良くない
13 子どもを通じての親同士の付き合いや人間関係がわずらわしい
14 子育てについて相談する相手がいない
15 自分や配偶者の親や親戚の口出しが多い
16 負担に思うことは特にない
17 その他

24 1 抵抗感がまったくない
2 抵抗感があまりない
3 抵抗感が少しある
4 抵抗感が大いにある

17 同居してもよい条件 「同居意向」で1
～4のいずれか
に回答した人の
み

どのような条件が満たされれば、親世帯と同居してもよい
と思いますか。あてはまるものを全てお選びください。

年収（※）についてお伺いします。
世帯の平成25年の年収について、あてはまるものを一つ
お選びください。
※年収は、手取りの額ではなく、「税金や社会保険料など
を引く前の金額」をお答えください。（「源泉徴収票」の「給
与・賞与」の「支払金額」の欄に記載されている額です。）

公的な婚活支援に対
する意見

最近、地方自治体の婚活支援など公的な婚活支援の取
組が増えてきています。公的な婚活支援の取組について
どのように思いますか。最もあてはまるものを一つお選び
ください。

18 同居意向の理由 「同居意向」で
1,2,7のいずれか
に回答した人

親と同居又は近居してもよいと思う理由（既にしている方
は、その理由）はなんですか。あてはまるものを全てお選
びください。

全員 あなたは、今後、夫方、妻方いずれかの親世代と同居ま
たは近居をする意向がありますか。あてはまるものを一つ
お選びください。
※1. 「近居」とは、概ね30分以内（移動手段は問いませ
ん）の距離を目安にお考え下さい。
※2. 未婚の方は、結婚した後を想定してお答えください。
結婚の意向のない場合は、「現在独身で結婚の意向はな
い」をお選びください。
※3．既婚かつ既に親世帯と同居されている方は「既婚で
既に親世帯と同居している」をお選びください。

今後ご自身が、結婚をしていないカップルのままで（いわ
ゆる事実婚のままで）子どもを持つことについて、どう思い
ますか。最もあてはまるものを一つお選びください。

子育てをしていて負
担・不安に思うこと

「子どもの有無」
で2～7のいずれ
か（子どもがい
る）に回答した人

０歳～１５歳の子どもがいる方にお聞きします。
子育てをしていて負担・不安に思うことがありますか。あて
はまるものを一つお選びください。
※０～１５歳の子どもがいらっしゃらない方は、「０歳～１５
歳の子どもはいない」をお選びください。

具体的な負担・不安
の内容

「子育てに対す
る負担・不安」
で、1～5のいず
れかを回答した
人

具体的にどのようなことを負担・不安に思いますか。あて
はまるもの全てをお選びください。

公的な婚活支援とし
て必要と思われる取
組

「公的な婚活支
援に対する意
見」で1～3のい
ずれかに（肯定
的）回答した人

公的な婚活支援の取組として必要と思われるものについ
て、あてはまるものを全てお選びください。
また、必要と思われる取組のうち、最も必要・重要と思う
取組を一つお選びください。

調査項目 選択肢

事実婚で子どもを持
つこと

「婚姻関係」で2
～5のいずれか
を回答した人
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回答者 設問
25 1 積極的に支援したい（又は現にそうしている）

2 できる範囲で支援したい（又は現にそうしている）
3 あまり支援したくないか、できない（又は現にあまり支援していない）
4 支援したくないか、できない（又は現に支援していない）
5 わからない

26 1 自分達の生活や趣味を優先させたい
2 遠方に居住している
3 自分達の体力・健康面で制約がある
4 自分達の仕事に時間をとられる
5 自分達に経済的な余裕がない
6 子ども夫婦が支援をあまり希望していない
7 子ども夫婦との子育ての価値観の違いが表面化する懸念（又は現に

表面化している）
8 その他（上記以外の要因）
9 特に制約となっている要因はない
10 孫はいないのでわからない

27 全員 1 全く同感できない
2 あまり同感できない
3 ある程度同感できる
4 とても同感できる

28 全員 （設問の表頭）
1 とても必要、大事
2 ある程度必要、大事
3 それほど必要、大事ではない
4 まったく必要、大事ではない
5 特に重要であるもの

（設問の表側）
1 安定した雇用と収入
2 仕事と家庭の両立支援、長時間労働などの働き方の見直し
3 安心して保育サービスが利用できること
4 安心できる出産・小児医療の体制確保
5 周産期・小児医療費や保育料など経済的負担の軽減
6 教育費の軽減や奨学金制度の充実
7 住居に関する支援が受けられること
8 母親同士の交流や相談の場が身近に利用できること
9 配偶者が家事、育児への参画・分担に理解があり、積極的なこと
10 祖父母からの育児の支援が得られること
11 結婚・出産年齢ができるだけ若いこと
12 出産する世代が、子ども時代に暖かい家庭で育つこと
13 家族や子育てに明るいイメージや肯定的な価値観を持っていること
14 赤ちゃんとのふれあいなど、未成年期における家庭や子育てに関する

教育
15 個人の体力（子どものころからの体力向上や運動習慣などを含む）
16 一人目の出産・子育ての時に、困難や不安などマイナスイメージが強く

なかったこと
17 地域や近隣の支え合い意識
18 婚外子を容認する社会的風土の醸成
19 妊娠・出産適齢期等、妊娠・出産に関する知識・理解の浸透

29 全員 1 強くなっている
2 やや強くなっている
3 変わっていない
4 やや弱くなっている
5 弱くなっている
6 わからない

30 1 少子高齢化や人口減少
2 人々の地域に対する親近感の希薄化
3 近所の人々の親交を深める機会の不足
4 他人の関与を歓迎しない人の増加
5 集合住宅の普及
6 近所の連帯感を培うリーダーの不足
7 女性の就労増加による地域活動への参加の不足
8 転居する人が増加しているため
9 男性の地域活動への参加の不足
10 その他
11 特に理由はない

31 全員 互いに相談したり日用品の貸し借りをするなど、生活面で協力しあって
いる人（　　　人）
日常的に立ち話をする程度のつきあいの人（　　　人）
挨拶程度の最小限のつきあいの人（　　　人）

あなたの子ども夫婦
の育児支援に対する
姿勢

「子どもの有無」
で2～7のいずれ
か（子どもがい
る）に回答した人

あなたの子ども夫婦の育児（子どもが未婚又は既婚でも
孫がまだいない場合は、今後できた場合の育児）の支援
をすることについて、どう思いますか。あてはまるものを一
つお選びください。
※「子ども夫婦」には、ひとり親の場合も含みます。

あなたの子ども夫婦
の育児を支援する上
での制約

「子ども夫婦の
支援に対する積
極性」で3または
4に回答した人

子ども夫婦の育児の支援をするのに際し、その制約となっ
ている要因がある場合、それはどのようなものですか。あ
てはまるものを全てお選びください。
※お孫さんのいらっしゃらない方は「孫はいないのでわか
らない」をお選びください。

保育所 住宅地に立地する保育所について「子どもの声が騒音」
であるという声があり、近隣住民からの苦情や立地反対、
訴訟に発展するケースも生じていますが、このような子ど
もの声を騒音とする考え方についてどう思いますか。あて
はまるものを一つお選びください。

調査項目 選択肢

地域のつながりが弱
くなっている理由

「地域のつなが
り」で4または5
（弱い）に回答し
た人

地域のつながりが弱くなっていると思う理由は何ですか。
あてはまるものを最大３つまでお選びください。

近所づきあい あなたの近所づきあいについてお聞きします。
次に挙げる項目にあてはまるご近所の方の人数をお答え
ください。

出産・子育てのため
に必要なこと

若者世代が、希望する子ども数の実現など、出産・子育て
により前向きになり、また、安心して楽しく子育てできるた
めに（既に１人以上子どものいる夫婦の場合、さらに２人
目以降の子どもを持つことに前向きになれるために）、以
下の項目はそれぞれどの程度必要なこと、大事な要素で
あると思いますか。あてはまるものをそれぞれ一つお選び
ください。
また、特に重要であると思うものを最大５つまでお選びくだ
さい。

地域のつながり あなたが住んでいる地域のつながりは、１０年前と比べて
どのようになっているとお考えですか。あてはまるものを
一つお選びください。
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回答者 設問
32 全員 （設問の表頭：参加頻度）

1 月1日程度以上
2 年数回程度
3 参加していない

（設問の表側：地域活動）
1 町内会・自治会
2 その他地縁活動（婦人会、子供会、老人会など）
3 スポーツ・趣味・娯楽活動（各種スポーツ、芸術文化活動等）
4 ＮＰＯなどのボランティア・市民活動（まちづくり、高齢者・障害者福祉や

子育て、美化、防犯、防災等）
5 その他の団体・活動（商工会・業種組合など）

33 全員 （設問の表頭）
1 苦労すること、または参加できない要因
2 最も苦労すること、または参加できない要因

（設問の表側）
1 活動する時間が無いこと
2 全く興味がわかないこと
3 参加するきっかけが得られないこと
4 身近に団体や活動内容に関する情報が無いこと
5 身近に参加したいと思う活動や共感できる団体がないこと
6 身近に一緒に参加できる適当な人がいないこと
7 活動によって得られるメリットが期待できないこと
8 家族や職場の理解が得られないこと
9 その他

34 全員 1 希望する仕事があったため
2 進学のため
3 結婚のため
4 親の介護のため
5 自分や配偶者の転勤など仕事の事情のため
6 地方は、男女平等や共同参画に関する意識が低かったため
7 地方は、しがらみが多く自由な行動が困難なため
8 都市でよりよい子育て環境を求めたため
9 都会の方がより便利で文化的な生活が送れるため
10 都会で色々な人とふれあって視野を広げたかったため
11 地方は、インフラやサービスが不十分で生活が不自由なため
12 その他
13 移住していない

35 全員 1 希望する仕事があったため
2 進学のため
3 結婚のため
4 親の介護のため
5 自分や配偶者の転勤など仕事の事情のため
6 地方で、よりよい生活環境や自然を求めたため
7 地方でよりよい子育て環境を求めたため
8 生活のペースを落とし、地方で、よりゆったりと人生を送りたかったため
9 都市部では希薄な地域のつながりや支えあいのある生活を求めたた

め
10 その他
11 移住していない

36 全員 1 既に地方で生活している
2 移住しても良いと思う
3 どちらかと言えば移住しても良いと思う
4 どちらかというと移住するつもりはない
5 移住するつもりはない
6 わからない

37 1 出身地など自分が良く知っている地域である
2 希望する仕事が確保できる
3 定年等で退職した後
4 居住に必要な家屋や土地が安く得られる
5 子どもの教育環境が確保できる
6 交通インフラが整備されている
7 娯楽施設などが確保されている
8 買い物、医療などの日常生活基盤が確保されている
9 知人がいて人間関係が築ける
10 地域のしがらみが少ないなど、移住者を受け入れる環境にある
11 その他

38 1 自分の出身地や生まれ育った地域
2 自分が昔住んだことのある地域
3 自分の祖先のルーツのある地域
4 自分が住んでみたいと思っていた地域
5 その他

39 1 既に持ち家がある
2 今住んでいる地域が住み慣れている
3 希望する仕事が確保できない
4 現在の仕事を変わりたくない
5 子どもの教育や生活の環境が変わるのは困る
6 交通が不便になる
7 都市部や都会での利便や娯楽を失いたくない
8 買い物、医療などの日常生活が不安
9 現在生活している地域での人間関係や親類とのつながりを重視したい
10 移住先での地域のしがらみなど、新しい土地でうまくやって行けるか不

安
11 その他

地方に移住しない理
由

「今後の移住意
向」で4または5
を回答した人

移住するつもりはないと考える理由は何ですか。あてはま
るものを全てお選びください。

地方に移住してもよ
い条件

「今後の移住意
向」で2または3
を回答した人

どのような条件があれば移住してもよいと考えますか。あ
てはまるものを全てお選びください。

移住したい地域 「今後の移住意
向」で2または3
を回答した人

移住するとすれば、どのような地域に移住したいですか。
あてはまるものを一つお選びください。

今後の地方への移住
意向

現在の居住地から、より地方の地域に移住（出身地に戻
ることを含む）をしてもよいと思いますか。あてはまるもの
を一つお選びください。

地方から都市部への
移住理由
　
　

地方や出身地など以前の居住地から、より都市部や都会
の地域に移り住んだ方にお尋ねします。移り住んだ理由
はどのようなものですか。あてはまるものを全てお選びく
ださい。

都市部から地方への
移住理由
　
　

都市部や都会から、より地方の地域に移り住んだ方にお
尋ねします。
移り住んだ理由はどのようなものですか。あてはまるもの
を全てお選びください。

地域の活動の参加状
況

あなた自身の地域の活動（NPO・ボランティア等を含む）に
ついてお聞きします。
現在、あなたはどのような活動に参加されていますか。そ
れぞれの参加頻度についてあてはまるものを一つお選び
ください。

地域の活動で苦労す
ること

地域の活動（NPO・ボランティア等を含む）に参加する際に
苦労すること、または参加できない要因となることは何で
すか。あてはまるものを全てお選びください。
また、最もあてはまると考えられるものを1つお選びくださ
い。

調査項目 選択肢


